



## न्यूज डायरी

## हेमंत सरकार पार्ट-2 की दूसरी कैबिनेट आज

रांची। हेमंत सरकार पार्ट-2 की दूसरी कैबिनेट की बैठक शुक्रवार को होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग (समन्वय) ने यह जानकारी दी। कैबिनेट की दूसरी बैठक में जनकल्याणकारी योजनाओं पर फैसले लिए जा सकते हैं। बता दें कि गुरुवार को हेमंत मंत्रिमंडल का विस्तार हो गया है। इस कैबिनेट में मुख्यमंत्री के अलावा 11 मंत्री भी शामिल रहेंगे।

## डीजीपी नक्सल और कोर्ट की सुरक्षा पर करेंगे बैठक

रांची। डीजीपी अनुराग गुप्ता शुक्रवार को नक्सल मामले और कोर्ट की सुरक्षा को लेकर समीक्षा बैठक करेंगे। इस बैठक में जिले के एसपी, एसएसपी के अलावा रेंज के डीआईजी और जौनल आईजी के अलावा पुलिस मुख्यालय के अधिकारी शामिल होंगे। बैठक में जिलावार नक्सली नेटवर्क की समीक्षा और कोर्ट की सुरक्षा को लेकर चर्चा होगी।

## भीषण सड़क दुर्घटना में तीन की मौत, दो घायल

गुमला। बसिया अनुमंडल मुख्यालय के थाना गेट के समीप बुधवार की देर रात भीषण सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गयी। वहीं दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। सभी मृतक रांची रातू रोड के पिस्का मोड़ बसल देवी मंडप रोड के रहने वाले हैं। ये लोग रांची से सिमडेगा शादी समारोह में शामिल होने गए थे, जहां से लौटने के क्रम में यह हादसा हुआ है। मृतकों में प्रवीण कुमार, रतन घोष व पवन साहू हैं। जबकि विश्वजीत घोष एवं असीम घोष घायल हैं।

## झारखंड आंदोलनकारियों को सीएम ने दिया तोहफा

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने गुरुवार को झारखंड आंदोलनकारियों को बड़ा तोहफा दिया। उन्होंने झारखंड आंदोलनकारी चिन्हीतीकरण आयोग की ओर से चिन्हित 299 आंदोलनकारियों की 30वीं संपुष्ट सूची को मंजूरी प्रदान कर दी। इनमें 144 चिन्हित आंदोलनकारी, आश्रित को 3500 रुपये और एक आंदोलनकारी आश्रित को सात हजार रुपये मासिक पेंशन मिलेगी, जबकि 154 आंदोलनकारियों को प्रतीक चिन्ह एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। इन सभी को 20 अप्रैल 2021 की तिथि से सरकार के जरिये अनुमान्य सभी सुविधाएं दी जाएगी।

## 50 लाख से अधिक मूल्य की अवैध शराब जल

लातेहार। जिले के चंदवा थाना क्षेत्र में लातेहार पुलिस ने गुरुवार को वाहन चैकिंग अभियान के दौरान लगभग 50 लाख रुपये कीमत की अवैध शराब जल की। बरामद शराब राजस्थान के नंबर वाले ट्रक में हरियाणा से रांची भेजा जा रहा था। इसी बीच लातेहार एसपी को इसकी गुप्त सूचना मिली। पुलिस ने मामले में दो शराब तस्करो को भी गिरफ्तार किया है, जिनमें काना राम और किशना राम शामिल हैं। दोनों राजस्थान के रहने वाले हैं।



गधना आभूषण  
बोना (बिक्री) : 71500 रु./10 काम  
वांटी : 94000 रु./प्रति बिक्री



## हेमंत मंत्रिमंडल : झामुमो से छह, कांग्रेस से चार और राजद से एक विधायक बने मंत्री

## सरकार का कुनबा पूरा, 11 मंत्रियों ने ली शपथ



## शपथ ग्रहण समारोह

प्रभात सिंह

रांची। झारखंड की हेमंत सरकार का कैबिनेट विस्तार गुरुवार को हो गया। झामुमो, कांग्रेस और राजद से कुल 11 विधायकों ने मंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल संतोष गंगवार ने राजभवन के अशोक उद्यान में आयोजित समारोह में विधायकों को मंत्री पद की शपथ दिलायी। शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के अलावा कल्पना सोरेन, प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश समेत इंडी गठबंधन के तमाम नवनिर्वाचित विधायक और कई नेता मौजूद रहे।

मंत्री पद की शपथ लेनेवाले विधायकों में छत्तरपुर कांग्रेस विधायक राधाकृष्ण किशोर, चाईबासा झामुमो के विधायक दीपक बिरुआ, विशुनपुर से

स्टीफन मराडी ने प्रोटेम स्पीकर पद की ली शपथ : शपथ ग्रहण समारोह में राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने सबसे पहले स्टीफन मराडी को प्रोटेम स्पीकर के पद की शपथ दिलायी।



## मुख्यमंत्री ने सभी मंत्रियों को दी बधाई

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने मंत्री पद की शपथ लेने वाले सभी मंत्रियों को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने एक्स हैडल पोस्ट में लिखा कि झारखंड के वीर पुरुषों के सपनों और राज्यावासियों की आशाओं और आकांक्षाओं को पूरा कर सोना झारखंड का निर्माण हमें मिलकर करना है।

हम मिलकर करेंगे सोना झारखंड का निर्माण : हेमंत सोरेन

झामुमो विधायक चमरा लिंडा, गोड्डा से राजद विधायक संजय प्रसाद यादव, घाटशिला से झामुमो विधायक रामदास सोरेन, जामताड़ा से कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी, मधुपुर से झामुमो विधायक हफोजुल अंसारी, महगामा से

कांग्रेस विधायक दीपिका पांडेय सिंह, गोमिया से झामुमो विधायक योगेन्द्र प्रसाद महतो, गिरिडीह से झामुमो विधायक सुदिव्य कुमार और अंतिम में मांडर से कांग्रेस विधायक शिल्पी नेहा तिकी शामिल हैं। पिछले दस सालों में पहली बार

## बेहतरीन बना है हेमंत मंत्रिमंडल, कांग्रेस कोटे के मंत्री सभी को साथ लेकर चलें : गुलाम अहमद मीर

रांची। शपथ ग्रहण समारोह के बाद गुरुवार को कांग्रेस विधायक दल की बैठक प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में हुई। श्री मीर ने मंत्री बनने से वंचित रह गये विधायकों को एकजुट रहकर सरकार के विकास कार्यों में भूमिका निभाने को कहा। मीडिया से बातचीत में गुलाम अहमद मीर ने कहा कि जो वादे किए गए हैं, उन्हें पूरा करने का वक्त आ गया है। उन्होंने कहा कि बहुत जल्द विधायक दल का नेता भी चुन लिया जाएगा। उन्होंने मंत्रिमंडल के गठन पर कहा कि यह मंत्रिमंडल बेहतरीन बना है। उन्होंने कांग्रेस कोटे से मंत्री बने विधायकों को सभी को साथ लेकर चलने का भी निर्देश दिया। बताते चलें कि कांग्रेस कोटे से राधाकृष्ण किशोर, डॉ इरफान अंसारी, दीपिका पांडेय सिंह और शिल्पी नेहा तिकी मंत्री बनाए गए हैं।



एक साथ 11 मंत्रियों ने पद और गोपनीयता की शपथ ली। बता दें कि हेमंत सोरेन ने मंत्रिमंडल में अनुभव क्षेत्रीय और सामाजिक संतुलन का ख्याल रखा है। इस बार राधाकृष्ण किशोर जैसे अनुभवी नेता से लेकर शिल्पी नेहा

तिकी जैसी युवा प्रतिभा तक को शामिल किया गया है। आदिवासी, ओबीसी, अल्पसंख्यक और एससी-एसटी सभी वर्गों को भी प्रतिनिधित्व दिया गया है। संताल परगना और कोल्हान क्षेत्र को विशेष ध्यान दिया गया है।

## सभी मंत्री मिलकर खीचेंगे राज्य के विकास का खाका

सुधीर

रांची। हेमंत सोरेन पार्ट-2 में शामिल सभी मंत्री मिलकर राज्य के विकास का खाका खींचेंगे। नयी कैबिनेट में पहली बार युवा शिल्पी नेहा तिकी को भी जगह दी गयी है। इस बार धर्म, जाति और क्षेत्रीय संतुलन का भी विशेष ख्याल रखा गया है। झामुमो ने आदिवासी समाज को पहली प्राथमिकता दी है। वहीं, कांग्रेस ने हर वर्ग को जोड़ने की कोशिश की है। इस कैबिनेट में पांच पूर्व मंत्रियों को दोबारा जगह दी गयी है तो छह नये चेहरों को भी मंत्री पद देकर विकास में भागीदारी निभाने की जिम्मेदारी दी गयी है। झामुमो ने आदिवासी को दी पहली प्राथमिकता : झामुमो कोटे से शामिल छह मंत्रियों में दीपक बिरुआ, रामदास सोरेन और चमरा लिंडा आदिवासी समाज से आते हैं। झामुमो ने हो जनजाति से दीपक बिरुआ, संथाल जनजाति से रामदास सोरेन और उरांव समाज से चमरा लिंडा को मंत्री बनाया है। मालूम हो कि एसटी के लिए रिजर्व 28 सीटों में से झामुमो ने 21 सीटों पर चुनाव लड़ा था। इनमें से 20 सीटों पर झामुमो के प्रत्याशी जीते थे।

इसलिए झामुमो ने अपने परंपरागत वोट बैंक का सम्मान कर सबसे ज्यादा आदिवासी चेहरों को मंत्री बनाया है। रामदास सोरेन और दीपक बिरुआ को मंत्री बनाकर कोल्हान प्रमंडल को भी तरजीह दी है। वहीं सुदिव्य कुमार सोनू और योगेंद्र प्रसाद को मंत्री बनाकर ओबीसी को दूसरी प्राथमिकता में रखा है। हफोजुल हसन को दोबारा मंत्री बनाकर संथाल क्षेत्र के साथ अल्पसंख्यक वोटों के प्रति आभार जताया है। पार्टी ने गुमला के बावजूद छतरपुर से विधायक चमरा लिंडा को मंत्री बनाकर द. छोटानागपुर प्रमंडल को साधा है। गिरिडीह विधायक सुदिव्य कुमार सोनू और गोमिया विधायक योगेंद्र प्रसाद के जरिए उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल के ओबीसी तबके को खुश करने की कोशिश की गई है। कांग्रेस ने हरेक वर्ग को साधा कांग्रेस ने अपने चार मंत्रियों के जरिये हर वर्ग को साधने की कोशिश की है। गठबंधन के खिलाफ जाकर राजद के चुनाव लड़ने के बावजूद छतरपुर सीट जीतने वाले राधाकृष्ण किशोर को मंत्री बनाकर कांग्रेस ने एससी बहुल पलामू प्रमंडल को बड़ा मैसेज दिया है।

(शेष पेज 11 पर)

## जिला कल्याण विभाग के हेड क्लर्क 50 हजार रुपये घूस लेते गिरफ्तार



लोहरदगा। एसबी की टीम ने जिला कल्याण विभाग में कार्यरत हेड क्लर्क राजेंद्र उरांव को 50000 रुपये घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार क्रिस्को प्रखंड के चरहु में कब्रिस्तान की चाहरदिवारी निर्माण के बाद योजना मद में राशि भुगतान को लेकर 70 हजार रुपये रिश्वत की मांगी थी। जिसकी सूचना लाभुक ने एसबी की रांची को दी। एसबी की टीम ने इसे लेकर जांच की और योजना के लाभुक सह शिकायतकर्ता को पहली क्रिस्ट के रूप में गुरुवार को ₹50000 देकर राजेंद्र उरांव को देने के लिए भेजा। कल्याण विभाग लोहरदगा में कार्यरत राजेंद्र उरांव ने जैसे ही 50 हजार घूस ली, एसबी ने उसे राह उसे घर दबोचा।

## शिंदे-पवार ने ली डिप्टी सीएम पद की शपथ देवेंद्र फडणवीस तीसरी बार बने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री

एजेंसी

मुंबई। भाजपा विधायक दल के नेता देवेंद्र फडणवीस ने गुरुवार को आजाद मैदान में तीसरी बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी। इसके साथ ही फडणवीस महाराष्ट्र के 21वें मुख्यमंत्री बन गए हैं। उनके साथ एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने उप मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। अजीत पवार छठी बार उप मुख्यमंत्री बने। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी, रामदास आठवले, उत्तर प्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ, बिहार के सीएम नीतीश कुमार समेत कई नेता थे।



उद्योगपति अंबानी के अलावा कई जानी-मानी हस्तियां रही मौजूद शपथ ग्रहण समारोह में उद्योगपति मुकेश अंबानी सपरिवार उपस्थित थे, जबकि क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर, फिल्म स्टार शाहरुख खान, सलमान खान, संजय दत्त, फिल्म अभिनेत्री माधुरी दीक्षित सहित फिल्म जगत की नामी हस्तियां समारोह में उपस्थित थीं। शिवसेना सूबेटी के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे, राकांपा एसपी के अध्यक्ष शरद पवार और महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के अध्यक्ष राज ठाकरे को भी आमंत्रित किया गया था, लेकिन ये किन्हीं कारणों से शपथ ग्रहण में शामिल नहीं हो सके।

## राज्य सरकार, जेपीएससी और विश्वविद्यालय को आदेश विश्वविद्यालयों में खाली पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया चार माह में पूरी करें : हाईकोर्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने सिद्धे-कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय में अनुबंध पर नियुक्ति कर्मियों को हटाए जाने को संबन्धित प्रार्थी प्रसिला सोरेन सहित एवं अन्य की याचिका पर बड़ा फैसला सुनाया है। हाईकोर्ट ने झारखंड के विभिन्न विश्वविद्यालयों में असिस्टेंट प्रोफेसर, एसोसिएट प्रोफेसर और प्रोफेसर के रिक्त पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया चार माह में पूरी करने का आदेश राज्य सरकार, जेपीएससी और संबन्धित विश्वविद्यालय के अधिकारियों को दिया है।

हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति डॉक्टर एसएन पाठक की कोर्ट ने मामले में आदेश सुनाते हुए सचिव उच्च शिक्षा, उच्च शिक्षा निदेशक एवं जेपीएससी को नियुक्ति के नियमों की बाधाओं को दो माह में दूर करने

## कोर्ट ने सरकार से पूछा था- विश्वविद्यालयों में कब तक होती रहेगी संविदा पर नियुक्ति



असिस्टेंट प्रोफेसर सहित रिक्त पदों पर नियमित नियुक्ति की जाएगी। कोर्ट ने मौखिक रूप से कहा था कि कांटेक्ट आधारित नियुक्ति से बैंक डोर से नियुक्ति को बढ़ावा मिलता है, कांटेक्ट आधारित शिक्षक रिफ्ट अपनी सेवा समाप्त होने के बारे में ही सोचते हैं जिससे वे क्वालिटी एजुकेशन नहीं दे पाते हैं। हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा था कि राज्य के विश्वविद्यालयों में संविदा पर नियुक्ति कब तक होती रहेगी और घटी आधारित शिक्षकों से कब तक काम चलाया जाता रहेगा। बैंक डोर से बहाली की प्रक्रिया कब रुकेगी। कब तक विश्वविद्यालयों में नियमित बहाली की जाएगी। विश्वविद्यालय सेवा आयोग का गठन कब तक होगा ताकि विश्वविद्यालयों में नियुक्ति में बाधा ना आए।

का निर्देश दिया है। उसके बाद के दो माह में जेपीएससी एवं राज्य सरकार को विश्वविद्यालयों से प्राप्त अध्यायन के आधार पर नियुक्ति



## 'मोदी-अडानी एक' नारा लिखी टी-शर्ट पहनकर संसद पहुंचे राहुल गांधी



नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी तथा पार्टी के अन्य कई सदस्य मोदी अडानी एक है नारा लिखे कपड़े पहनकर गुरुवार को संसद पहुंचे और उद्योगपति गौतम अडानी पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए इस मामले की जांच की मांग की। श्री गांधी तथा पार्टी के अन्य सांसदों ने सांसद भवन परिसर में सरकार के खिलाफ नारेबाजी की और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर अडानी की मदद करने का आरोप लगाते हुए इस मामले की व्यापक जांच की मांग की। इस दौरान मानव शृंखला भी बनाई गई। श्री गांधी ने एक सवाल पर कहा कि श्री मोदी कभी अडानी मामले की जांच नहीं कर सकते क्योंकि वह खुद इस मामले के दायरे में आ रहे हैं।

## इसरो का 61वां पीएसएलवी मिशन : प्रोबा-3 मिशन को किया लॉन्च

## इसरो उठायेगा सूर्य के रहस्यों से पर्दा

## आंतरिक्ष में नयी छलांग

वया हे प्रोबा-3 मिशन प्रोबा-3 मिशन सूर्य के कोरोना का अध्ययन करने के लिए डिजाइन किया गया है। कोरोना सूर्य का बाहरी वातावरण है, जो सूर्य की सतह से कहीं ज्यादा गर्म है। यह अंतरिक्ष के मौसम का भी स्रोत है, जिससे यह वैज्ञानिकों के लिए खास रुचि का विषय है।



किया है। यह मिशन सूर्य के बाहरी वातावरण कोरोना का अध्ययन करेगा। इस मिशन में दो उपग्रहों को एक साथ छोड़ा गया। बता दें कि यह प्रक्षेपण इसरो के पीएसएलवी-

प्रोबा-3 मिशन में दो उपग्रह शामिल : कोरोनोग्राफ (310 किलोग्राम) और ऑक्व्यूटर (240 किलोग्राम)। ये दोनों उपग्रह मिलकर एक अनोखा प्रयोग करेंगे। ऑक्व्यूटर उपग्रह सूर्य की डिस्क को ढंक लेगा, जिससे कोरोनोग्राफ उपग्रह सूर्य के कोरोना का स्पष्ट रूप से अवलोकन कर पायेगा। यह तकनीक सूर्य के कोरोना के बारे में अध्ययन करने में मदद करेगी। मिशन का एक मुख्य उद्देश्य सटीक फॉर्मेशन फ्लाइंग का प्रदर्शन करना भी है। दोनों उपग्रहों को एक साथ, एक के ऊपर एक, निर्धारित कक्षा में स्थापित किया गया है। इस तकनीक का सफलतापूर्वक प्रदर्शन भविष्य के अंतरिक्ष मिशनों के लिए नए रास्ते खोलेगा।

## पीएसएलवी-सी59 रॉकेट का हुआ इस्तेमाल :



इस लॉन्च के लिए पीएसएलवी-सी59 रॉकेट का इस्तेमाल किया गया, जो 44.5 मीटर ऊंचा है। यह पीएसएलवी रॉकेट की 61वीं उड़ान और पीएसएलवी-एक्सएल संस्करण का 26वां मिशन था। शाम 4:04 बजे लॉन्च होने के बाद कोरोनोग्राफ और ऑक्व्यूटर उपग्रह 18 मिनट की यात्रा के बाद अपनी निर्धारित कक्षा में पहुंच गए।

पीएसएलवी-सी59 ने अंतरिक्ष की ओर उड़ान भरकर एक नया इतिहास रच दिया है। यह मिशन एनएसआइएल के नेतृत्व में और इसरो की अग्रणी तकनीक के सहयोग से रूरीपीय अंतरिक्ष एजेंसी

के अत्याधुनिक प्रोबा-3 उपग्रहों को अंतरिक्ष में स्थापित करने का एक महत्वपूर्ण कदम है। यह अंतरराष्ट्रीय सहयोग का एक उत्कृष्ट उदाहरण है और भारत की बढ़ती अंतरिक्ष क्षमताओं को प्रदर्शित करता है।

## राजधानी को मिलेगा एक और सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल सीसीएल का बीएवीपी व डीएसएस के साथ एमओयू



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड में बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने की दिशा में सीसीएल ने ऐतिहासिक कदम उठाया है। सीसीएल ने दरभंगा हाउस में आयोजित समारोह में बाबासाहेब अंबेडकर वैद्यकीय प्रतिष्ठान (बीएवीपी) और धन्वंतरी आरोग्य सेवा संस्थान (डीएसएस) के बीच त्रिपक्षीय समझौता किया। यह 200 बेड वाला अस्पताल कांके में बनेगा तथा कांकेडौलोजी,

सीसीएल का उद्देश्य सिर्फ कोयला उत्पादन नहीं है, बल्कि लोगों के जीवन स्तर को ऊंचा उठाना भी है। यह सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल इस दिशा में एक मील का पत्थर साबित होगा। यह अस्पताल सुलभ और किफायती स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करेगा। निलेन्दु कुमार सिंह, सीएमडी, सीसीएल पल्मोनोलॉजी और न्यूरोलॉजी के क्षेत्र में विशेषज्ञ सेवाएं प्रदान करेगा।



## स्पीड व्यूज

**राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से विधायक पूर्णिमा साहू ने की भेंट, लिया आशीर्वाद**



जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा की नवनिर्वाचित विधायक पूर्णिमा साहू ने बुधवार को नौसेना दिवस के मौके पर पुरी राजभवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान विधायक पूर्णिमा साहू ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को पुष्पगुच्छ भेंटकर उनका आशीर्वाद व मार्गदर्शन प्राप्त किया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उन्हें उज्वल राजनीतिक भविष्य की शुभकामनाएं दीं। इस दौरान उनके साथ उनके पति एवं युवा समाजसेवी ललित दास भी मौजूद रहे। गौरतलब है कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ओडिशा के पांच दिवसीय दौरे पर हैं। अपने प्रवास के दौरान वे पुरी में नौसेना दिवस समारोह सहित कई महत्वपूर्ण कार्यक्रमों में शिरकत कर रही हैं।

**अरविंद सिंह ने कार्यकर्ताओं के साथ की समीक्षा बैठक**



चाडिला। ईवागढ़ विधानसभा क्षेत्र के चाडिला डैम रोड रोड स्थित बीन प्लेस में पूर्व विधायक अरविंद सिंह उर्फ मलखान सिंह ने संगठन के कार्यकर्ताओं के साथ विधानसभा चुनाव के नतीजे के बाद समीक्षा बैठक की। बैठक में पूरे क्षेत्र के विभिन्न स्थानों से कार्यकर्ता और समर्थक जुटे। सभी ने अपने विचार व्यक्त किये। मौके पर पूर्व विधायक अरविंद सिंह के साथ उनके भतीजे अंकुर सिंह भी मौजूद रहे। चुनावी नतीजे के कारणों पर गहन मंथन किया गया। वहीं क्षेत्र के विकास के लिए नये सिर से रणनीति बनाकर एकजुट होकर जनहित में काम करने का निर्णय लिया गया। मौके पर पूर्व विधायक अरविंद सिंह उर्फ मलखान सिंह ने कहा कि पिछले 35 वर्षों से अधिक समय से ईवागढ़ की जनता के मान, सम्मान और स्वाभिमान की लड़ाई लड़ता रहा हूँ। आगे भी आप सबों के सहयोग से पूरी एकजुटता के साथ ईवागढ़ की जनता के मान, सम्मान और स्वाभिमान की लड़ाई जारी रहेगी। ताकि ईवागढ़ को एक आदर्श विधानसभा क्षेत्र के रूप में स्थापित किया जा सके।

**विश्वकर्मा समाज ने मंत्री सुदित्य सोनु का किया अभिनंदन**



जमशेदपुर। झारखंड सरकार में विश्वकर्मा वंशी गिरीडीह के विधायक श्री सुदित्य कुमार सोनु जी को कैबिनेट मंत्री बनने पर शक्ति बधाई और शुभकामनाएं। जमशेदपुर विश्वकर्मा समाज के अध्यक्ष राम विलास शर्मा के तारफ से। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन जी को आभार व्यक्त करता हूँ कि विश्वकर्मा समाज को अपने मंत्रीमंडल में स्थान देने के लिए।

**नेशनल हॉकर फेडरेशन ने विधायक सरस्य राय को सौधा ज्ञान**



जमशेदपुर। नेशनल हॉकर फेडरेशन के तत्वावधान में मानगो के पथ विक्रताओं ने पश्चिमी विधानसभा के विधायक सरस्य राय को वैडिंग मार्केट एवं वैडिंग जॉन के लिखा सौधा ज्ञान। नेशनल हॉकर फेडरेशन के सचिव उत्तम चक्रवर्ती ने कहा फेडरेशन के प्रतिनिधि मंडल, टाऊन वैडिंग कमिटी सदस्य एवं फुटपाथ दुकानदारों ने विधायक से मुलाकात कर जीती की बधाई दी तथा उजाड़े गए दुकानदारों को व्यवस्थित करने का आग्रह किया। विधायक सरस्य राय ने कहा कि पथ विक्रताओं के प्रतिनिधिमंडल एवं मानगो नगर निगम के साथ बैठक कर सकारात्मक फल की जाएगी।

**विधायक ने किया पानी टंकी का निरीक्षण**



जमशेदपुर। जमशेदपुर पश्चिम के विधायक सरस्य राय ने बुधवार को न्यू पुरलिया रोड, वन विभाग स्थित नवनर्मित पानी टंकी का अवलोकन किया। इस पानी टंकी का शिलान्यास उनके द्वारा ही पूर्व के कार्यकाल में हुआ था, परंतु उसके बाद इस क्षेत्र के विधायक और विभागीय उदासीनता की वजह से यहाँ से पानी अखिल बालू नहीं हो पाया। सरस्य राय ने अवलोकन के पश्चात पानी टंकी के निर्माण और विवरण से जुड़े विभागों, नगर निगम, पी.एच.डी. एवं विजिली विभाग के आला अधिकारियों को अपने आवासीय कार्यालय में बुलाकर उनके साथ बैठक कर इसे जल्द से जल्द चालू करने में आ रही बाधा को दूर करने का निर्देश दिया। कार्यक्रम में उनके सभ्य अमरेंद्र पासवान, राकेश सिंह लोधी, संतोष भगत, प्रेम सक्सेना, संजय सिंह, संजय श्रीवास्तव, मुकुेश शर्मा, पवन सिंह प्रसाद मालाकार, बाला एवं अन्य कार्यकर्ता गण उपस्थित थे।

# बांग्लादेश में हिंदुओं के ऊपर हो रहे अत्याचार के विरोध में जोरदार प्रदर्शन

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। वर्तमान समय में बांग्लादेश में हिन्दू सिख, बौद्ध और जैन पर हो रहे अत्याचार पर सर्व सनातन समाज के नेतृत्व में लगभग 28 संगठन के हजारों की संख्या में हिन्दू जनमानस युवा शक्ति, मातृ शक्ति सडक पर उतर कर अपना आक्रोश जताते हुए प्रदर्शन कर उपायुक्त के माध्यम से माननीय राष्ट्रपति महोदया को ज्ञापन देकर अपना विरोध दर्ज करवाया है। कार्यक्रम की शुरुआत में



**डीसी ऑफिस के सामने प्रदर्शन करते शेखर डे व साथी।**

इस्कॉन से स्वामी जगन्नाथ दास, शिक्षाविद रागिनी जी और महानगर संघचालक रामचंद्र जी ने अपने भावना को दर्शाते हुए किया।

जगन्नाथदास जी ने बांग्लादेश में इस्कॉन के ऊपर होने वाले अत्याचार के विषय में विस्तृत जानकारी देते हुए हिन्दुओं के ऊपर



**प्रदर्शन के दौरान प्रो डा जटाशंकर पांडेय व अन्य हिन्दुवादी नेता।**

कट्टरपंथियों के द्वारा हमले, हत्या, लूट, आगजनी के विषय में बताया है। रागिनी जी ने महिलाओं पर हो

रहे अत्याचार और अमानवीय घटनाओं पर अपना आक्रोश व्यक्त किया था। रामचंद्र जी ने भारत सरकार से आग्रह किया है कि

बांग्लादेश में भारत को अपनी सेना भेजने की आवश्यकता पर बल दिया। विश्व में किसी भी लोकतंत्र के रक्षक बनने वाले देश ने बांग्लादेश की घटना पर अफसोस दर्ज नहीं करवाया है। अब भारत सरकार को बांग्लादेश में सैन्य सार्ववाही की ओर बढ़ना चाहिये, ताकि बांग्लादेश में हिन्दुओं की सुरक्षा की जा सके।

कार्यक्रम के अंत में सभी संगठन के लोगों ने सुभाष मैदान से यात्रा निकालते हुए उपायुक्त कार्यालय के लिए प्रस्थान किया। और, सभी ने जाकर अपना ज्ञापन

राष्ट्रपति के नाम से उपायुक्त के माध्यम से दिया गया।

कार्यक्रम में बंगाल क्लब, दी मिलानी, भारत सेवाश्रम, हिन्दू उत्सव समिति, राम कृष्ण मिशन, महाराष्ट्र हितकारी मंडल, ब्रह्मकुमारी समाज, करनी सेना, वैश्य समाज, राधा स्वामी सल्लसंग, गायत्री परिवार, विश्व हिंदू परिषद, इस्कॉन, बरनवाल मोदी सेवा समिति, उत्तर प्रदेश संघ, बिहार एसोसिएशन, ब्रह्मर्षि समाज, हिन्दू पीठ, पूर्व सैनिक सेवा परिषद, आदि ने अपनी उपस्थिति दर्ज करवाई।

# सुप्रीम कोर्ट से जमानत दिलाने के नाम पर ठगे तेईस हजार रुपये

- सीतारामडेरा की महिला का रो-रो कर बुरा हाल
- पीएमएलए के तहत सीबीआई द्वारा गिरफ्तार करने की धमकी

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। पीएमएलए (धन शोधन निवारण अधिनियम) के तहत सीबीआई द्वारा गिरफ्तारी करने का भय तथा सुप्रीम कोर्ट से जमानत दिलाने के नाम पर साइबर अपराधियों ने सीतारामडेरा की महिला से तेईस हजार रुपए ठग लिए हैं। भुक्तभोगी महिला को ठगे जाने का एहसास तब हुआ जब वह एक परिचित वकील के पास कानूनी सलाह लेने पहुंच गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार

सीताराम डेरा की जसवीर कौर को मंगलवार पूर्वाह्न साढ़े ग्यारह बजे एसबीआई कस्टपर केयर हेड क्वार्टर मुंबई से कॉल किया कि उसके नाम से तमिलनाडु में फ्रेडिट कार्ड जारी हुआ है और एक लाख रुपए की ठगी हुई है। फिर कॉलर दिनेश चक्रवर्ती ने विनय कुमार नामक व्यक्ति से बात करने को कहा। फिर विनय कुमार का कॉल आया और उसने हैदराबाद साइबर थाने से क्लेरिफिकेशन लेटर लेने को कहा। साइबर सेल से फिर वीडियो कॉल आया और जसवीर कौर को पुलिस वर्दी पहने व्यक्ति ने धमकी दी कि वह वीडियो कॉल पर बनी रहे क्योंकि नरेश गोयल के 536 करोड़ रुपए मनी लॉन्ड्रिंग



केस में उसकी सलिप्तता है और सीबीआई तथा प्रवर्तन निदेशालय के सहायक निदेशक नीरज कुमार ने गिरफ्तारी का आदेश जारी किया है। जसवीर कौर को कहा गया कि वह दो घंटे के भीतर हैदराबाद पहुंचें। जब असमर्थता जाहिर की तो परिवार के सभी सदस्यों को गिरफ्तार करने की धमकी दी गई

की लोकल पुलिस उसके घर पहुंच रही है। जब जसवीर कौर ने वकील से सलाह लेने तथा परिवार से बात करने के लिए मोहलत मांगी। उसे फिर धमकाया गया कि वह किसी को नहीं बताए और घर से बाहर निकलेगी तो इस मामले में पहले ही एक महिला की हत्या हो चुकी है। उसके साथ भी अनहोनी हो सकती है। फिर एक महिला अधिकारी अर्चना कुमारी ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट की जमानत थोड़े दिन के लिए दिलावा देते हैं इसके लिए 45 हजार रुपए लगेंगे, साथियों से वीडियो कॉल पर बने रहने के लिए कहा गया। जसवीर कौर ने अपनी बहन से 15 हजार और भाई से आठ हजार अपने दो

अलग-अलग खातों में मंगवाए और कॉलर द्वारा दिए गए यूपीआई पर पैसे डाल दिए। कॉलर ने उसे धमकाया कि 45000 में 23000 मिले हैं बाकी के रुपए के लिए रात में वह फोन करेगा और बुधवार की सुबह उसे पैसे देने होंगे।

उसने परिचित वकील से सलाह ली और वकील से संपर्क काफ़ी देर बाद कॉलर से हुआ और कॉलर ने साफ कहा कि उसने फ्रॉड किया है और पैसे वह नहीं लौटाया, उसे बड़े लोगों का संरक्षण है और कोई कुछ विवाड नहीं सकता।

बुधवार को जसवीर कौर ने साइबर सेल को टोल फ्री पर तथा साइबर थाना को लिखित रूप से शिकायत दे दी है।

## सांसद विद्युत ने बहरागोड़ा और घाटशिला एनएच की बदहाली पर नितिन गडकरी से की बात

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। सांसद विद्युत बरण महतो ने आज केन्द्रीय सड़क पर परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी से मुलाकात कर बहरागोड़ा एवं घाटशिला के दो महत्वपूर्ण विषयों के संबंध में वार्ता की। उन्होंने कहा कि मेरे लोकसभा क्षेत्र जमशेदपुर के बहरागोड़ा के झारिया मोड़ में स्थित कालियाडिगा चौक, जिसे त्रिवेणी संगम स्थल के नाम से जाना जाता है, तीन राज्यों झारखंड, पश्चिम बंगाल और ओडिशा का मिलन स्थल है। यहां से फोरेस्ट गेट हाउस से माटिहारा चौक तक दोनों सर्विस रोड की लंबाई 4-4 किलोमीटर है और इन सर्विस रोड का कारीकरण किया गया है। किन्तु, यहां की मिट्टी भुरभुरी होने के कारण सड़क लगातार टूटती जा रही है। यह सड़क दुर्घटनाओं का प्रमुख कारण बन रही है और इस क्षेत्र की सुरक्षा के लिए इस सड़क के दोनों छोर पर 4-4 किलोमीटर तक पीसीसी (कंक्रीट) पथ का निर्माण अत्यंत आवश्यक है।



उन्होंने ज्ञापन के माध्यम से कहा कि 1) बहरागोड़ा के पीडब्ल्यूडी चौक क्रॉसिंग (ओम होटल) के पास अंडरपास का निर्माण - बहरागोड़ा के पीडब्ल्यूडी चौक (ओम होटल क्रॉसिंग) अंतराज्यीय बस पड़ाव के सामने अंडरपास नहीं होने के कारण स्थानीय लोगों को काफ़ी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। सड़क पार करते समय जल्दबाजी के कारण कई लोगों की जान जा चुकी है। यह इस क्षेत्र का ज्वलंत मुद्दा रहा है। इस स्थान पर प्रतिदिन हो रही सड़क दुर्घटनाओं को रोकने हेतु अंडरपास का निर्माण करना जनहित में अतिआवश्यक है।

## प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी को कड़े फैसले लेने चाहिए : सहिस

जमशेदपुर। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और दुर्व्यवहार के साथ-साथ हिंदू देवी-देवताओं के मंदिर को क्षतिग्रस्त करने जैसी सूचनाओं पर हिन्दू समाज सड़क पर उतर उनकी सुरक्षा की मांग करने जमशेदपुर समावर्णनालय पर पहुंचे। उक्त कार्यक्रम में पूर्व मंत्री रामचंद्र सहिस, कन्हैया सिंह, अप्पु निवारि, लालन झा, अरूप मल्लिक, संतोष सिंह, संगीता कुमारी, सौरभ राहुल सिंह, प्रवीण प्रसाद, मंजीत सिंह, मुकुेश प्रसाद, रवि कुमार, शिवा शंकर सहिस, राजेश सिंह, शुभम

गंधीर विषय पर प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी को कड़े फैसले लेने चाहिए और त्वरित कार्रवाई होनी चाहिए। सहिस ने कहा कि चूंकि भारत बांग्लादेश को सदैव अपना सहयोगी माना है और हमेशा सहयोग करता रहा है फिर ऐसा कुकृत्य क्यों और किसके इशारे पर ऐसा दुर्व्यवहार हो रहा है ऐसा नहीं हो इसका सतत प्रतिशत प्रयास हो और बंधक हिन्दू धमाचार्य को मुक्त कराते हुए अविचल कार्रवाई होनी चाहिए ताकि भविष्य में कोई भी देश अथवा व्यक्ति ऐसी दुस्साहस नहीं कर सके।

## मैकानी मेटल्स, मुंबई ने एनएमएल के साथ परियोजना निष्पादन हेतु करार किया

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। 5 दिसम्बर 2024 को राष्ट्रीय धातुकर्म प्रयोगशाला (एनएमएल), जमशेदपुर ने मैकानी मेटल्स, मुंबई के साथ परियोजना निष्पादन हेतु करार किया है। इस करार के तहत मैकानी मेटल्स कीमती एवं बहुमूल्य धातु निकाल सकेगी। यह करार जो पूर्ण रूप से ई-वेस्ट के लिए बहुमूल्य तोहफा है कारण रिसाइक्लिंग जोरो वेस्ट कोसंप्ट पर कार्य करेगा। यह पर्यावरण अनुकूल है एवं इसके सही निस्पादन से पर्यावरण स्वच्छ होगा, बेरोजगार युवकों को नौकरी मिलेगी एवं असंगठित इकाई संगठित होकर कचड़ा उठाव एवं निष्पादन इस प्लांट के द्वारा कर सकेगी। मुनिसिपल इकाई



थी इस कंपनी से संपर्क कर कचड़ा निष्पादन कर पाएंगे। इस मौके पर एनएमएल, जमशेदपुर के निदेशक डॉ. संदीप घोष चौधरी, परियोजना प्रमुख डॉ. अंकुर शर्मा, प्रभारी (अर्बन और रिसाइक्लिंग सेंटर) डॉ. मनीष कुमार झा, प्रभाग प्रमुख डॉ. संजय कुमार, डॉ. झुमकी हैत, डॉ. कृष्णा कुमार एवं टीम शोधार्थी डॉ. रेखा पांडा, सुश्री करीना रानी ने करार में अपना योगदान दिया। इनके अलावा व्यापार प्रमुख डॉ. एस.के. पाल और डॉ. बीणा

कुमारी तकनीकी हस्तांतरण डोकुमेंटेशन करवाने में अपना सहयोग किया। डॉ. अंजनी कुमार साहू ने एमओयू सम्बन्धित कार्यों में एवं रिसाइक्लिंग के क्षेत्र में भारत में भावी संभावनाओं की ओर प्रेस एवं मीडिया को इंगित किया। मैकानी मेटल्स, मुंबई, के संस्थापक रिवाज मैकानी अपने व्यवसाय का विस्तार करते हुए अब ई-कचरा रिसाइक्लिंग के व्यवसाय में प्रवेश कर रहे हैं। एनएमएल, जमशेदपुर के निदेशक डॉ. संदीप घोष चौधरी ने खुशी व्यक्त की और कहा कि हाल के दिनों में एनएमएल ने कई स्वदेशी तकनीकें भारतीय कंपनियों को हस्तांतरित की हैं और आशा है कि भविष्य में हम भारत को ई-कचरा मुक्त समाज बनाने के लिए और अधिक से अधिक करार करेंगे।

# कविवर निर्मल मिलिंद एक अहर्निश कवि थे : जयनंदन

- कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार से सम्मानित किए गए गंगा प्रसाद अरुण

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। वर्ष 2024 का कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार गीतों के राजकुमार कहे जाने वाले विरसानगर निवासी प्रसिद्ध गीतकार गंगा प्रसाद अरुण को कल प्रदान किया गया। समारोह के विशिष्ट अतिथि प्रख्यात कहानीकार जयनंदन के कर कमलों द्वारा यह पुरस्कार गंगा प्रसाद अरुण को दिया गया। मालूम हो इस पुरस्कार में प्रमाण पत्र के साथ 11000 रुपए प्रदान किए जाते हैं। श्री गंगा प्रसाद अरुण के बिरसा नगर स्थित घर पर आयोजित एक सादे समारोह में यह पुरस्कार दिया

गया। इसका कारण यह था कि श्री गंगा प्रसाद अरुण बीमार चल रहे हैं। परंतु बड़ी बहादुरी से वे कैसर से संपर्क कर रहे हैं। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रसिद्ध कहानीकार जयनंदन ने अपने उद्गार व्यक्त करते हुए कहा कि 'कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार' राष्ट्रीय स्तर का महत्व रखता है। तुलसी भवन से भी एक पुरस्कार दिया जाता है लेकिन उसकी नोटिस नहीं ली जाती। 'कविवर निर्मल मिलिंद स्मृति पुरस्कार' जिन साहित्यकारों को दिया जाता है उनकी पहचान गहरे स्तर पर रही है। बहुत छानबीन व विचार करने के बाद उन्हें यह पुरस्कार दिया जाता है। उन्होंने कहा कि निर्मल मिलिंद बड़े रचनाकार थे। वे अहर्निश कवि थे। वे हर वक्त कविता ही सोचते रहते



**गंगा प्रसाद अरुण को राष्ट्रीय कथाकार जयनंदन प्रशस्ति पत्र प्रदान करते हुए**

थे। उनकी रचनाएं राष्ट्रीय स्तर की पत्र पत्रिकाओं में प्रकाशित होती थीं। उन्होंने गीत और गजल के अलावे उपन्यास, नाटक, व्यंग्य और बच्चों के लिए लोकप्रिय रचनाएं भी लिखीं। उन्हें बज्रिंका भाषा का पहला उपन्यास 'मितिया' लिखने का श्रेय जाता है। निर्मल मिलिंद ने आजाजिद नए-नए साहित्यकारों को प्रोत्साहित किया और उन्हें स्थापित किया। उन्होंने कहा कि निर्मल मिलिंद

गहराई है। ये शीघ्र स्वास्थ्य लाभ करें और साहित्य में सक्रिय हों, यह शुभकामनाएं भी उन्होंने अरुण जी को दी। उन्होंने अर्चना मिलिंद को बधाई दी कि वे इस तरह का महत्वपूर्ण आयोजन प्रतियर्थ कर पा रही हैं। जमशेदपुर के कवि लेखक और पत्रकार दिनेश्वर प्रसाद सिंह 'दिनेश' ने सम्मान प्राप्त करने पर गंगा प्रसाद अरुण जी को बधाई दी और कहा कि मिलिंद जी जितना उनके करीब थे उतना ही गंगा प्रसाद अरुण जी के भी करीब थे। उन्होंने अरुण जी को शुभकामनाएं दीं और शुभाशीष भी। उन्होंने कहा कि अरुण जी शीघ्र स्वस्थ होंगे और साहित्य में फिर से सक्रिय होंगे। दिनेश्वर प्रसाद सिंह 'दिनेश' ने मिलिंद जी को याद करते हुए कहा कि जब वे जमशेदपुर आए थे तो

उन्हें से सर्वप्रथम उनके साकची स्थित जयशिव बुक एजेंसी में मिले थे। यह पता उन्हें जनकवि नामजुर्नू ने दिया था। तब से वे घनिष्ठ मित्र बने रहे। उन्होंने कहा कि मिलिंद जी की गजल की पुस्तक 'कल्ल का जश्न' काफी लोकप्रिय है। उनकी अन्य रचनाओं की भी उन्होंने काफी सराहना की। कवियत्री डॉ रागिनी भूपण ने मिलिंद जी की स्मृति को नमन करते हुए कहा कि मिलिंद जी जाने माने साहित्यकार थे और उनकी ख्याति दूर तक फैली थी। उन्होंने अनेक साहित्यकारों को आगे बढ़ने का अवसर दिया था। डॉ रागिनी भूपण ने अरुण जी के लिखे गीत का संस्करण पाठ करके सभा में रस भर दिया।

हिंदी और भोजपुरी के व्यंग्य लेखक और संपादक अरविंद

विद्रोही जी ने गंगा प्रसाद अरुण को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि उन्हें यह महत्वपूर्ण सम्मान मिलना बहुत ही उचित है। उन्होंने कहा कि मिलिंद जी ने महिलाओं को भी साहित्य के क्षेत्र में आगे बढ़ाने का काम किया। वे इसके लिए हमेशा याद किए जाएंगे। उन्होंने महिलाओं के साहित्यिक संगठन की बनाए। श्री गंगा प्रसाद अरुण के आवास पर आयोजित यह समारोह काफी सफल रहा। इस कार्यक्रम में अनेक लोगों की उपस्थिति और भागीदारी रही। पत्रकार कवि कुमार, मिलिंद जी की धर्मपत्नी श्रीमती अर्चना मिलिंद, साहित्यकार मनोकामना सिंह अजय, अखिलेश्वर, राजेश भोजपुरिया, अरविंद विद्रोही आदि की उपस्थिति महत्वपूर्ण रही। कार्यक्रम का संचालन अशोक शुभदर्शी ने किया।

## स्पीड न्यूज

## राधाकृष्ण किशोर के मंत्री बनने पर समर्थकों में उत्साह, बांटी मिठाई



पड़वा (पलामू)। छतरपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक राधाकृष्ण किशोर को मंत्री बनाए जाने पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में उत्साह की लहर व्याप्त है। राधाकृष्ण किशोर को मंत्री पद का शपथ लेने के बाद समर्थक श्रीराम मेहता ने लोगों के बीच मिठाई बाँटकर खुशी का इजहार किया। श्रीराम मेहता ने कहा कि राधाकृष्ण किशोर एकिकृत बिहार के समय से विधायक रहे हैं। इस बार छठे बार विधायक बने हैं। किशोर काफ़ी अनुभवी एवं संसदीय ज्ञान रखने वाले मंत्री हैं। इनके मंत्री बनने से पलामू सहित पूरे राज्य में विकास का नया इतिहास रचा जाएगा। इस मौके पर सुन्ना मेहता, पूर्व उपमुख्य चंदेश्वर मेहता, राणा चौहान, अजय मिश्रा, राजू रंजन, विनय मेहता, अशोक राम, प्रेम मेहता, रजनीकांत मेहता, सुनील पासवान सहित कई लोग मौजूद थे।



**मदीना शरीफ जा रहे हकीम अंसारी का बचत स्वागत पाटन (पलामू)।** पाटन प्रखंड के ग्राम केहवार से गुरुवार को मदीनाशरीफ के लिए हकीम अंसारी रवाना हुए। उनके रवाना होने से पूर्व कई लोगों ने श्री अंसारी को फूल माला पहनाकर भव्य स्वागत किया। इसके बाद लोगों ने श्री अंसारी को मदीना शरीफ के लिए रवाना किया। मौके पर दलित कांग्रेस अध्यक्ष फलामू के अशोक पासवान, मजदूर अध्यक्ष अनिल सिंह, नगर अध्यक्ष, मुस्ताक अहमद, उर्फ आलम, प्रखंड अध्यक्ष, संजय पासवान समेत काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे। मौके पर हकीम अंसारी ने कहा कि मदीना शरीफ में कोई भी मन्नत सच्चे मन से मांगने पर पूरा होती है। मदीना शरीफ दरबार में सभी का कार्य पूर्ण होता है। उन्होंने कहा कि मदीना शरीफ में पाटन प्रखंड समेत समस्त देशवासियों के लिए अमन चैन की दुआ करेगे।

**पिस्टल दिखाकर ग्राहक सेवा केंद्र में की लूटपाट छतरपुर (पलामू)।** छतरपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत (लक्ष्मी नगर) सरईडोह रोड में स्थित ग्राहक सेवा केंद्र से दो अपराधियों ने पिस्टल दिखाकर लूटपाट की। अपराधियों ने सेवा केंद्र के लैपटॉप ले गये। ग्राहक सेवा केंद्र के संचालक कृष्णा मुरारी प्रसाद ने इसकी लिखित शिकायत छतरपुर थाना में दर्ज कराई है। जानकारी के अनुसार लेप टॉप में डाटा समेत कई हिसाब किताब स्टोरेज थे। घटना के समय संचालक की पत्नी केंद्र में थी। अपराधी बाइक पर सवार होकर सेवा केंद्र पहुंचे। अपराधी संचालक की पत्नी से पैसे की मांग करने लगे। इससे सहमी भुक्तभोगी के परिजनों में दहशत है। छतरपुर थाना प्रभारी ने घटना को गंभीरता से लेते हुए सीसीटीवी फुटेज से जानकारी लेने में लगे हैं। एसी घटना आर्य दिन छतरपुर में थमने का नाम नहीं ले रही है। इससे व्यवसायियों में दहशत का माहौल है।

**सीओ ने दिया अतिक्रमण हटाने का निर्देश सतबरवा (पलामू)।** सतबरवा अंचलाधिकारी सीओ कृष्ण मुरारी तिर्की ने सतबरवा थाना से लेकर जोड़ा यात्री शौच तक रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग सड़क के किनारे अवैध रूप से अतिक्रमण की गई जमीन को 24 घंटे के अंदर खाली करने का निर्देश दिया है। निर्देश के आलोक में गुडवार को ध्वनि विस्तारक यंत्र के माध्यम से अतिक्रमणकारियों को सूचित किया गया। सीओ कृष्ण मुरारी तिर्की ने बताया कि विधानसभा चुनाव के पूर्व ही सभी अवैध रूप से अतिक्रमण की गई जमीन के दूकानदारों को नोटिस के माध्यम से खाली करने का निर्देश दिया गया था, मगर खाली नहीं हो सका है। उन्होंने कहा कि सड़क के किनारे अतिक्रमण होने के कारण वाहनों के आवागमन में काफ़ी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। जिसके कारण सड़क पर हमेशा जाम की स्थिति बनी रहती है। सबसे ज्यादा उस समय परेशानी बढ़ जाती है जब एम्बुलेंस के माध्यम से मरीज को रांची जाने के क्रम में जाम का सामना करना पड़ता है। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि खाली नहीं करने वाले लोगों पर नियम संगत कार्रवाई भी की जाएगी।

**जेएमएम जिलाध्यक्ष ने मंत्रियों को दी बधाई**



मेदिनीनगर। झामुमो पलामू के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा ने झारखंड सरकार के मंत्रिमंडल में शामिल सभी नये मंत्रियों को बधाई दी है। उन्होंने इस मंत्रिमंडल को युवा और अनुभवी बताया। साथ ही उन्होंने कहा कि हेमंत सोरन ने सभी वर्गों का ख्याल रखा है। हेमंत सोरन जी के मंत्रिमंडल में अनुभव और युवा जोश का ख्याल रखा गया है जो झारखंड को आगे वाले वक्त में विकास के नए पथ पर ले जाएगा। श्री सिन्हा ने विशेष रूप से पलामू से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री पद का शपथ लेने पर पूरे पलामूवासियों की भी बधाई दी। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरन के मंत्रिमंडल में पलामू का शामिल होना सुखद है। इससे पलामू जिले की विकास अभिवृद्धि तरीके से होगा। साथ ही उनके साथ झारखंड सरकार के सभी मंत्रीगणों को शपथ ग्रहण की देरी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सबों के नेतृत्व में झारखंड और पलामू का विकास बेहतर तरीके से होगा एसा हमें पूर्ण विश्वास है। झामुमो अध्यक्ष ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरन के नेतृत्व में झारखंड को एक नई दिशा मिलेगी और राज्य के विभिन्न क्षेत्रों में तेजी से विकास होगा। आने वाले वक्त में सभी जनकल्याणकारी योजनाएं और तेजी से चलेंगी जिससे सभी वर्गों को लाभ होगा। आम जनता के सभी हितों का ख्याल झामुमो की सरकार रखेगी।

**ट्रैफिक प्रभारी ने चलाया वाहन जांच अभियान**



मेदिनीनगर। ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के नेतृत्व में पुलिस ने सड़क चौक पुल के पास सघन जांच अभियान चलाया। इस दौरान चार पहिया वाहन एवं दोपहिया वाहनों की जांच की गयी। जिसमें दोपहिया वाहनों के कुछ बालक बैग हेलेमेट एवं ट्रिपल लोड और बिना लाइसेंस के गाड़ी चला रहे थे तो उनके वाहन को जल कर शहर थाना परिसर में सुरक्षार्थ रखा गया है। 13 दोपहिया मोटरसाइकिल को वालन फाइन हेतु ब्याहार न्यायालय पलामू चालान फाइन हेतु भेजा गया है। गुरुवार को जिला व्यवहार न्यायालय पलामू से 13 दोपहिया मोटरसाइकिल वाहन का चालान फाइन राशि 63000 रूपया आया है।

**पुलिस ने फरार अभियुक्त के घर साटा इस्तेहार सतबरवा (पलामू)।** थाना क्षेत्र के पीलापोल के चागा गांव में वर्षों से फरार अभियुक्त गुड्डु भुइयां के घर तथा चौक-चौराहों पर गुरुवार को सतबरवा थाना के एएसआई राजीव रंजन के द्वारा दाल बनाने इन्हारा विचकाया गया। इस दौरान गुरु व उपस्थित लोगों से इतिहास चिन्ताएं जानने संबंधी हस्ताक्षर भी करवाया गया। पलामू एस्प्री के निर्देश पर थाना प्रभारी के नेतृत्व में की गई कार्रवाई में एएसआई राजीव रंजन ने बताया कि मामला 2009 का है, जिसमें आरोपी गुड्डु भुइयां मारपीट केस में अभियुक्त है। उस समय सदर थाना अंतर्गत सतबरवा ओपी में मामला दर्ज किया गया था। इस दौरान पुलिस कई बार आरोपी के घर तथा सम्बन्धित ठिकानों पर छापेमारी कर चुकी थी।

**एमओ ने की डीलर सच बैठक का निर्देश वितरण में तेजी लाने का निर्देश**



पाटन (पलामू)। प्रखंड सभागार में पाटन एमओ संजय कुमार ने पीडीएस डीलर के साथ बैठक की। बैठक में पाटन एमओ संजय कुमार ने सभी पीडीएस डीलर को राशन वितरण में तेजी लाने का निर्देश दिया। बैठक में पाटन एमओ ने राशन वितरण प्रतिशत, स्टॉक पंजी सहित कई विषयों की समीक्षा की। उन्होंने डीलरों को हर हाल में लाभकों को समययवधि में राशन देने का निर्देश दिया। कहा कि राशन वितरण में लापरवाही कर्नाई बर्दाश्त नहीं की जायेगी। बैठक में पाटन डीलर संघ के अध्यक्ष शेनानाथ सिंह, धनुष पाण्डेय, राजेन्द्र सिंह, सुनील मिश्रा, साध्वि उपाध्याय, सतीश ठाकुर, दीनानाथ सिंह, प्रभात कुमार सहित सैकड़ों पीडीएस डीलर उपस्थित थे।

## खास महाल, दूसरा कोयल पुल और कोयल को बांधना हो प्राथमिकता : अरुणा शंकर

■ प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने झारखंड सरकार में पलामू प्रमंडल से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री बनने पर दी है बधाई

## खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने झारखंड सरकार में पलामू प्रमंडल से राधा कृष्ण किशोर को मंत्री बनने पर बधाई दी है। उन्होंने कहा कि कहा कि आप एक अनुभववी एवं सरकार में पलामू के रहने वाले एवं पलामू के दर्द को समझने वाले मंत्री हैं। इसलिए जनता आपसे पलामू



के विकास में और पलामू प्रमंडल के मुख्यालय मेदिनीनगर के विकास की अपेक्षा करती है। प्रथम महापौर ने कहा कि हमारे यहाँ खुबर दास कैबिनेट द्वारा पारित एवं सांसद के

प्रयास से मेरे कार्यकाल का निगम की बहुप्रतीक्षित शहरी जलापूर्ति योजना का कार्य शुरू हो गया है, जिसे गति देने से एक वर्ष में निगम के अधिकांश जगह में स्वच्छ पानी मिल सकता है। वहीं खास महल लीज नवीकरण, कोयल पर दूसरा पुल बनना एवं शहर के पानी को लेबर को बढ़ाने के लिए टाटा मांगो के तर्ज पर कोयल को बांधना अति अनिवार्य है। उन्होंने मंत्री श्री किशोर को पलामूवासियों की ओर से पुनः बधाई देते हुए अनुरोध किया कि उपरोक्त कार्य हमें यहाँ खुबर दास कैबिनेट में रखी जाये।

## उपायुक्त ने की पीसी एवं पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा, दिये निर्देश सभी अल्ट्रासाउंड क्लीनिक का औचक निरीक्षण करें

■ उपायुक्त ने पीसीपीएनडीटी टीमों से जिले में रजिस्टर्ड अल्ट्रासाउंड क्लिनिकों की लीं जानकारी

## खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन ने आज अपने कार्यालय कक्ष में पीसी एवं पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की। इस दौरान उपायुक्त ने जिले में रजिस्टर्ड अल्ट्रासाउंड क्लिनिकों की जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने पीसीपीएनडीटी टीमों को जिले में अवैध रूप से संचालित होने वाले अल्ट्रासाउंड केंद्रों की लगातार जांच करते रहने की बात कही। उन्होंने



## बैठक में रिन्व्यूअल हेतु 3 आवेदनों पर हुई चर्चा

बैठक में उपायुक्त के समक्ष रुद्र इमेजिंग एवं डायग्नोस्टिक सेंटर, दिया अल्ट्रासाउंड और बंशीधर अल्ट्रासाउंड केंद्र के पंजीयन के नवीनीकरण से संबंधित आवेदन को प्रस्तुत किया गया,जिसपर उपायुक्त ने सभी केवलिस्ट के अनुसार जांच कर नियमानुसार कार्रवाई करने पर बत दिया। इसी तरह पूर्व से संचालित गुप्ति अल्ट्रासाउंड एवं प्रकाश चंद्र जैन सेवासदन अल्ट्रासाउंड द्वारा अल्ट्रासाउंड मशीन परिवर्तन करने से संबंधित आवेदन पर भी चर्चा किया गया। वहीं निदान अल्ट्रासाउंड सेंटर लेस्लीगंज द्वारा दिग् गये आवेदन में जिस डॉक्टर की प्रतिनियुक्ति से संबंधित जानकारी दी गई थी, वो डॉक्टर पूर्व से ही दो क्लीनिक में कार्यरत थे इसके आलाक में संबंधित आवेदन को निरस्त करने का निर्णय लिया गया।

अल्ट्रासाउंड क्लिनिक में आनेवाली संबंधित महिलाओं अपनी जांच करवाने हेतु की पूरी जानकारी यथा उसका

## अबुआ आवास में लामुक से रिश्तव लेने वाले बिएफटी को बचाने में लगे हैं प्रखंड अधिकारी

चैनपुर (पलामू)। प्रखंड क्षेत्र के सेमरा पंचायत के बलहिया निवासी रुक्मिणी देवी पति लक्ष्मी यादव ने चैनपुर ब्लॉक का बिएफटी संजय रवि पर अबुआ आवास में पहला किस्त की राशि में दस हजार का रिश्तव लेने का आरोप लगाया है और साथ ही दूसरा क्विंट कर मामले की जांच गठित कर मामले की जांच की गई तो जांच में जांच सत्य पाया गया। जिसका मांग प्रविवेदन प्रखंड अधिकारियों को मिलने के बावजूद भी डीडोसी का निर्देशों को नजरअंजक करते हुए

■ मामले का उद्बेदन हुए तीन दिन बीते गये लेकिन बोषी पर नहीं हुई कोई कार्रवाई सत्यापित मामले को उठे वस्ते में प्रखंड अधिकारियों के द्वारा किया जा रहा है। जबकि मामले का उद्बेदन होने के बावजूद भी रिश्तवखोरी को बचते हुए प्रखंड अधिकारी नजर आ रहे हैं जबकि मामले का उद्बेदन तीन दिन पूर्व हो चुका है लेकिन सुनिश्चित कार्रवाई अभी तक नहीं की गई है। इधर इस संदर्भ में चैनपुर थाना प्रभारी श्रीराम शर्मा ने बताया कि प्रखंड समन्वयक बीरबल कुमार आए थे लेकिन मामला दर्ज नहीं किया गया है।

## बीपीएससी में सफल होने पर रिया वर्मा को उपायुक्त ने दी बधाई



मेदिनीनगर। रिया वर्मा को 69वीं बीपीएससी में 22वां स्थान प्राप्त होने पर जिले के उपायुक्त शशि रंजन ने गुरुवार को अपने कार्यालय कक्ष में शुभकामनाएं प्रेषित की। उन्होंने रिया वर्मा को भविष्य में लोकसेवक के रूप में सरकार की योजनाओं को अतिम व्यक्ति तक पहुंचाने की बात कही। इस अवसर पर मेदिनीनगर नगर आयुक्त जावेद हुसैन ने रिया वर्मा को पुरस्क प्रदान किया। मौके पर उप विकास आयुक्त शब्बीर अहमद व जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार भी मौजूद थे।

## ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में पोषण जागरूकता शपथ कार्यक्रम आयोजित



## खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल, न्यू टाउनशिप, शाहपुर में गुरुवार को विद्यालय के प्राचार्य द्वारा छात्रों व शिक्षकों को पोषण जागरूकता शपथ दिलाई गई। प्रातः कालीन प्रार्थना सभा में

विद्यालय के प्राचार्य डॉ एफे सिंह ने कहा कि पोषण अभियान की शुरूआत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा आठ मार्च 2018 को राजस्थान के झुंझुनू जिले में की गई थी। इस अभियान का उद्देश्य शून्य से छह वर्ष के बच्चों के सुपोषण पर जोर

देना है। उन्होंने छात्रों को विशेष हिदायत दी कि बाहरी खान-पान से बचाव ही स्वास्थ्य के लिए उपयुक्त है। देश भर में आयोजित होने वाले पोषण जागरूकता अभियान का उद्देश्य बच्चों और महिलाओं के स्वास्थ्य में सुधार लाना है। राष्ट्रीय पोषण

मिशन का ध्येय बच्चों के घटते वजन संबंधी गंभीर समस्याओं से स्वास्थ्य विभाग को आगाह करना भी है। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क का वास होता है। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र, शिक्षक तथा शिक्षिकाएँ उपस्थित थे।

## संवैदक की ओर से कराया जा रहा घटिया सड़क का निर्माण, गुणवत्ता का तनिक भी नहीं रखा ख्याल

■ घास व झाड़ियों पर ही कर दिया गया कालीकरण सड़क का निर्माण

## खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। मुख्यमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत विश्रामपुर के कोशियार मोड़ से भलुवानी तक पथ सुदृढीकरण का कार्य कराया जा रहा है। इसके लिए कार्यकारी एंजेंसी आरडब्ल्यूएडी के द्वारा निविदा आमंत्रित कर संवेदक का चयन किया गया। संवेदक के द्वारा गुणवत्ता का तनिक भी ख्याल नहीं रखा गया है। जैसे जैसे घटिया सड़क का निर्माण कार्य करा कर औपचारिकता पूरी कर



संवैदक के द्वारा तनिक भी गुणवत्ता का ख्याल नहीं रखा गया है। शिकायत के बाद भी जैसे-तैसे निर्माण को गति दी गई।

—शिवावंदन यादव, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर सड़क का निर्माण हुए एक सप्ताह भी नहीं हुए हैं। कई जगहों पर सड़कें क्षतिग्रस्त होने लगीं हैं। संवेदक व उसके कर्मी घटिया निर्माण कार्य कर चले



गए हैं। —अभिषेक सिंह, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर। सड़क के निर्माण कार्य में संवेदक व उनके कर्मियों की मनमानी देखी गई। घटिया निर्माण को लेकर सुधार के लिए इन्हें आग्रह किया जाता रहा लेकिन किसी का उन्होंने नहीं सुना। —राजेंद्र राम, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर।

## भाजपा कार्यकर्ता कभी नहीं हारता, जीतता है या सीखता है : डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी

■ विश्रामपुर में भाजपा की बैठक में चुनाव परिणाम की समीक्षा व हार के कारणों पर हुई चर्चा

## खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर के नावाडीह कला स्थित आरसीआईटी के सभागार में गुरुवार को भाजपा की विधानसभा स्तरीय समीक्षात्मक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष अमित तिवारी ने की व संचालन सुनील पासवान ने किया। बैठक में बीते विधानसभा चुनाव परिणाम की समीक्षा की गई। साथ ही हार के कारणों पर चर्चा हुई। इसके



अलावा हार की मायूसी से बाहर निकलकर संगठन को और मजबूत करने पर मंथन भी हुआ। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने कार्यकर्ताओं में ऊर्जा भरते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता कभी हारता नहीं है। भाजपा के कार्यकर्ता या तो जीतता है या फिर सीखता है। चुनाव में हार-जीत तो लगा रहता है। चुनाव परिणाम हमारे

अनुकूल क्यों नहीं रहा, कहां कर्मी रह गईं, अगली बार उन कमियों को दूर करते हुए नए जोश के साथ लोगों के बीच जाएं। उन्हें भाजपा के राष्ट्रवादी व विकासवादी सिद्धांत से अवगत कराएं। मोदी सरकार को उपलब्धियां बताएं। बैठक में जिला उपाध्यक्ष रामचंद्र यादव, एएससी मोर्चा प्रदेश प्रवक्ता रवींद्र पासवान, एएससी मोर्चा जिलाध्यक्ष सतीश पासवान,

भाजयुमो जिलाध्यक्ष विपुल गुप्ता, गडवा के पूर्व जिलाध्यक्ष ओम प्रकाश केशरी, डॉ वीपी शुक्ला, सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय, इदरीश हवारी, चंद्रप्रकाश धर दुबे, बबन राम, अमरेश तिवारी, सुशील ठाकुर, पवन गुप्ता, प्रेम सागर सिंह, शशि रंजन सहित सभी मंडल अध्यक्ष, सभी संयोजक, सह संयोजक, महिला मोर्चा पदाधिकारी सहित कई भाजपा नेता कार्यकर्ता मौजूद थे।

## अनियंत्रित बाइक फोरलेन पर लगे पोल से टकराई, चालक की मौत, दो घायल

## खबर मन्त्र संवाददाता

हरिहरगंज (पलामू)। थाना क्षेत्र के ममरखा गांव के समीप एनएच 139 फोरलेन पर बुधवार की देर शाम हुई सड़क दुर्घटना में बाइक चला रहे 25 वर्षीय युवक ओम कुमार की मौत हो गई। वह बसपा नेता सूरजमल राम का भतीजा है जबकि बाइक पर सवार दो अन्य युवक घायल हो गए। तीनों युवक थाना क्षेत्र के कटैया गांव के रहने वाले हैं। प्रापत जानकारी के अनुसार एक ही बाइक पर तीन युवक सवार होकर कौवाखोह से कटैया अपने घर की ओर लौट रहे थे। इस दौरान तेज गति में आ रही बाइक अनियंत्रित होकर फोरलेन के इंडिकेटर पोल से जा टकराई। इससे बाइक चला रहे ओम कुमार (25 वर्ष) पिता नंदकिशोर राम तथा बाइक पर बैठे रंजीत कुमार व अयोध्या राम बुरी तरह घायल

हो गए। घायलों को आसपास के लोगों के मदद से सीएचसी लाया गया। जहाँ प्राथमिक उपचार के बाद ओम कुमार तथा रंजीत कुमार की गंभीर हालत को देखते हुए चिकित्सकों ने रेफर कर दिया। चिकित्सकों ने बताया कि ओम कुमार को सर तथा चेहरा में गंभीर जखम था। जबकि रंजीत कुमार का दाहिना पैर टूट गया है। मालूम हो की बाइक पर सवार तीसरा युवक अयोध्या राम का भी सर फट गया है। जिसका गांव में ही इलाज चल रहा है। उधर गंभीर हालत में ओम कुमार को बनारस स्थित बीएचयू ट्रामा सेंटर ले जाने के दौरान रास्ते में ही मौत हो गई। जबकि रंजीत कुमार का औरंगाबाद सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है। मृतक का शव घर पर पहुंचते ही परिजनों में कोहराम मच गया। वहीं उसके शव देखने के लिए ग्रामीणों की भीड़ जमा हो गई। परिजनों के अनुसार मृत युवक का शादी होना वय हो चुका था।

## बच्चों को नियमित तौर पर नहीं मिल रहा मध्याह्न भोजन

■ शिक्षक की मनमानी से मेन्यू के मुताबिक नहीं बनता मिड डे मील

## खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर (पलामू)। अधिकारियों और शिक्षक की सांठगांठ के चलते सरकारी स्कूलों में बच्चों को मिलने वाले मध्याह्न भोजन में जमकर धांधली हो रही है। बच्चों को मेन्यू अनुसार भोजन नहीं मिलता। इस लापरवाही के चलते शिक्षक मनमानी करते हुए गरीब बच्चों के पेट का निवाला छीन रहे हैं। सरकारी स्कूल के बच्चों को नियुक्त शिक्षा के साथ-साथ मध्याह्न भोजन, किताब, पोशाक, कॉपी और छात्रवृति की



राशि आदि दिए जाने की व्यवस्था की गई है। ऐसा ही हाल चैनपुर प्रखंड के भड़गांवा पंचायत के टोला चमरदोहरी में राजकीय प्राथमिक विद्यालय में मध्याह्न भोजन में जमकर लापरवाही हो रही है। यहां के प्रधानाध्यापक द्वारा बच्चों को मेन्यू अनुसार मध्याह्न भोजन में गुडवार को चवल दाल, हरी सब्जी, चोखा और भुजिया देना था जबकि बच्चों को

रसोइया द्वारा चवल दाल और चोखा ही बच्चों को दिया गया था। जानकीय प्राथमिक विद्यालय में 47 बच्चे अध्ययनरत हैं। प्रधानाध्यापक रामेश्वर पासवान द्वारा मेन्यू चार्ट के अनुसार से भोजन नहीं बनाया जा रहा है। जानकारी के अनुसार प्रखंड के अधिकांश सुदूरवर्ती क्षेत्रों में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी द्वारा अधिकांश स्कूलों की जांच नहीं की जाती है। जिसके चलते शिक्षक मिड डे मील व बच्चों को शिक्षा देने में घोर लापरवाही कर रहे हैं। जिला शिक्षा अधिकारी सदीप कुमार ने बताया कि जांचोपरांत कार्रवाई की जाएगी।

## सेवानिवृत्त शिक्षक हत्या मामले में एक गिरफ्तार

■ पुलिस ने घटना में पर्युक्त टांगी किया ब्रामद

## खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा (पलामू)। सतबरवा थाना क्षेत्र के हलुमाड़ गांव में सेवानिवृत्त शिक्षक परीक्षण सिंह की हत्या के मामले में पुलिस ने ब्रामद कर लिखा है। उन्होंने बताया कि इससे पूर्व प्रदीप सिंह का अपराधिक इतिहास रहा है। उसने परीक्षण सिंह की पत्नी पर भी जानलेवा हमला 17 मार्च 2019 को किया था। जिसका सतबरवा थाना कांड संख्या भादवि 22/19 धारा 307, 341, 323, 325 दर्ज है।



थानाप्रभारी के अनुसार जलावन की लकड़ी तथा पारिवारिक विवाद में हत्या जैसे जघन्य अपराध को अंजाम दिया गया। पुलिस के अनुसार

सुबह में शौच जाने के दौरान परीक्षण सिंह को सड़क से 5 फीट नीचे गड्ढा में अपराधी ने धकेल कर गिरा दिया था। गिरने के बाद टांगी से वार करके हत्या कर फरार हो गया। मामला हाईप्रोफाइल होने के कारण पलामू एस्प्री के निदेशानुसार डार स्वर्कोड को जांच के लिए बुलाया गया था। जांच के दौरान थाना प्रभारी के साथ पुअनि विश्वनाथ कुमार राणा, एएसआई वसंत कुमार एसे, एएसआई सुबोध कुमार, एएसआई कुमार नीरज तथा सतबरवा थाना के जवान शामिल थे।

ली गई। घटिया निर्माण कार्य को लेकर स्थानीय लोगों में आक्रोश व्याप्त है। स्थानीय लोगों ने कहा कि कालीकरण पक्की सड़क निर्माण में आधा इंच भी नहीं डाला गया है। कई जगहों पर घास-झाड़ी के ऊपर ही मेंडैरियल डालकर निर्माण कार्य कर लिया गया। लोगों ने बताया कि शुरूआती दिनों में ही संवेदक व उनके मुंशी को कार्य

ठीक से करने को लेकर आग्रह किया जाता रहा, लेकिन तनिक भी उनको बातें नहीं सुनी गईं। भलुवानी में पूर्व से सड़क के बीच पानी निकास को लेकर हदुम पाइप डाला गया था। जिसे संवेदक के द्वारा अवरोद्ध कर दिया गया। सुदृढीकरण में कहीं भी सड़क को उंचा नहीं किया गया। बरसात में खेतों का पानी सड़क पर आता जायेगा।

सड़क निर्माण कार्य को लेकर सड़क किनारे साफ सफाई भी नहीं कराई गई। सड़क के बीच उगे घास-झाड़ी के ऊपर ही निर्माण कार्य कर लिया गया। निर्माण में किसी प्रकार की गुणवत्ता का ख्याल नहीं रखा गया है।

—अनूज कुमार, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर। सड़क निर्माण कार्य में संवेदक व उनके कर्मियों की

दबर्गई देखी गई। व अपनी इच्छा अनुसार जैसे तैसे निर्माण कार्य कराकर औपचारिकता पूरी करने में मिलकर इसकी शिकायत करेंगे। इसके बाद भी अपार संवेदक पर कार्रवाई नहीं हुई तो पलामू आयुक्त को आवेदन देंगे। —रविरंजन यादव, ग्रामीण भलुवानी विश्रामपुर।

# बांग्लादेश में हो रहे हिन्दुओं पर अत्याचार के खिलाफ सनातन समाज ने किया धरना प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। सनातन समाज के बैनर तले बांग्लादेश में हो रहे अल्पसंख्यक हिन्दू, सिख, बौद्ध, जैन आदि समाज पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ सनातन समाज ने धरना प्रदर्शन किया। धरना प्रदर्शन कर डीसी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन सौंपा गया। इससे पहले जनआक्रोश रैली यज्ञ मैदान से निकलकर टाटा शोर्स चौक, टीन बाजार चौक होकर होते हुए समाहारणालय पहुंचा। जहाँ बांग्लादेश में अल्पसंख्यक समुदाय से अमानवीय व्यवहार, अहंकार, विषयविद्यालयों में धार्मिक अल्पसंख्यक हिन्दू समुदाय के लोगों को दौड़ा-दौड़ा कर मारना, महिलाओं से अभद्रता, धार्मिक अल्पसंख्यक हिन्दुओं के दुकानों और संपत्तियों को लूटपाट उसमें आम लगा देना, देवी-देवता

जनआक्रोश रैली निकाल डीसी के माध्यम से राष्ट्रपति को सौंपा ज्ञापन



जनआक्रोश रैली निकालते सनातन समाज एवं डीसी को ज्ञापन सौंपते

के मूर्तियों को खंडित करना, साधु संतों को पीटना एवं उन्हें प्रताड़ित करना, जबरन धर्म विरोधी नारा लगवाना एवं इस्कों के सन्यासी स्वामी चिन्मय कृष्ण दास को षडयंत्र के तहत गिरफ्तारी किए जाने का विरोध जताया है। इस मौके पर विभिन्न संगठनों के प्रबुद्ध लोगों का संबोधन किया। जिसमें

जनजातीय सुरक्षा मंच सह संयोजक डॉ राजकिशोर हांसदा, सेवानिवृत्त प्राध्यापक डॉ राजेन्द्र पांडेय, महात्मा संतलाल मूर्मु, प्रांत सह कार्यवाह प्रमोद यादव, नगर संचालक मनोज सिंघानिया शामिल थे। धरना प्रदर्शन कार्यक्रम का मंच संचालन विश्व हिंदू परिषद सदस्य मिथलेश मांडी एवं

धन्यवाद ज्ञापन सिंघानिया ने किया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में एकल विद्यालय, जनजातीय सुरक्षा मंच, भाजपा, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, विद्या भारती, जिंज के मातृशक्ति और विचार परिवार के लोग सहभागी बने। मौके पर राष्ट्रीय

स्वयंसेवक संघ, देवघर विभाग के विभाग प्रचारक विगेन्द्र कुमार, संघ सदस्य प्रकाश, अश्वेश, ललन, सनातन, रूपेश, गौरवकांत, सुरेश मूर्मु, पूर्व सांसद सुनील सोरेन, अमूल्य, शंभूनाथ, कृपणदत्त सिंह, अमिता रश्मि, गायत्री जयसवाल, नरेन्द्र मरांडी, विनोद पंडित, उमेश सहित अन्य उपस्थित रहे।

**एक नजर में**

**गोमिया के विधायक को मंत्री बनाए जाने से गोमिया मे हर तरफ खुशी का माहौल**

बेरमो। गोमिया विधायक योगेंद्र प्रसाद महतो को हेमंत सरकार मे मंत्री बनाए जाने से उनके चाहने वाले, पार्टी के कार्यकर्ता और झामुमो के छोटे बड़े नेता काफी गदगद नजर आ रहे हैं। गोमिया विधानसभा मे हर तरफ हर्ष व उल्लास का माहौल देखा जा रहा है। वहीं गोमिया विधायक श्री महतो के मंत्री बनने का जश्न भिन्न भिन्न तरीके से मना रहे हैं कोई मिठाई बांट कर, कोई आतिशबाजी कर तो कोई भगवान के शरण में जाकर एवं पुजा प्रार्थना कर विधायक को मंत्री बनाये जाने के लिए भगवान कि कृपा व आशिर्वाद का धन्यवाद अदा कर रहे हैं।

# कांग्रेस बोरबिंग पंचायत सेवादल से राज्य कैबिनेट मंत्री तक पहुंचे योगेंद्र महतो



खबर मन्त्र संवाददाता

कसमार/बोकारो। साधारण कुड़मी किसान परिवार से ताल्लुक रखने वाले गोमिया विधायक योगेंद्र महतो राज्य में कैबिनेट मंत्री बन गये हैं। तीन भाइयों में सबसे बड़े योगेंद्र बचपन से ही नेतृत्व क्षमता में दक्ष थे। अपनी प्रारम्भिक शिक्षा बुनियादी स्कूल मुरवंदा से प्राप्त किया। छोटानागपुर कालेज रामगढ़ से सन 1988 में ग्रेजुएशन की डिग्री हासिल की। इसी बीच 1986 में ही तत्कालीन विधायक यमुना प्रसाद शर्मा के साथ जुड़े। सबसे पहले कांग्रेस सेवादल बड़की पोना पंचायत के अध्यक्ष बने। उसी वर्ष रामगढ़ प्रखंड कांग्रेस के अध्यक्ष 1986-1990 तक कांग्रेस



विधायक यमुना प्रसाद शर्मा के विधायक प्रतिनिधि कांग्रेस पार्टी हजारीबाग जिला उपाध्यक्ष 1995 में जिलाध्यक्ष बने। कुछ महिने बाद उन्होंने कांग्रेस छोड़ दी और तत्कालीन मुख्यमंत्री लालू यादव के तत्कालीन जनता दल अब राजद में 2000 में एवं झारखंड अलग राज्य के बाद आजसू में शामिल होकर उन्होंने गोमिया विधानसभा से चुनाव लड़ा और दूसरे स्थान पर रहे। 2014 के विधानसभा चुनाव में टिकट नहीं मिलने पर उन्होंने आजसू छोड़ झामुमो का दामन थाम लिया। भाग्य 1 लाइन वोट लेकर गोमिया का विधायक चुने गए। किंतु 2018 में एक मामले में कोर्ट द्वारा विधायिकी समाप्त किये जाने के बाद उनकी धर्मपत्नी पत्नी बबीता देवी विधायक बनी।

2022 में श्री महतो को झारखंड राज्य समन्वय समिति का सदस्य बनाया गया। उसके बाद जनवरी 2024 में झारखंड राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष पद की जिम्मेवारी दी गई। 2024 के विधानसभा चुनाव में उन्हें 95 हजार मत मिला और 40 हजार मतां से अंतर आजसू विधायक लंबोदर महतो को शिकस्त थी। बताया जाता है कि योगेंद्र महतो मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के विश्वासपात्र करीबियों में से एक हैं। आज कैबिनेट में शामिल हुए। योगेंद्र के लिए आने वाले दिनों में उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल में झामुमो संगठन की मजबूती के साथ इंडिया गठबंधन समर्थित दलों से समन्वय और गोमिया क्षेत्र की चहुँमुखी विकास की चुनौती है।

# रक्तदान कार्यक्रम का आयोजन

बोकारो। बिस्को अपने स्थापना दिवस पर एक माह तक विभिन्न प्रकार की सामाजिक सांस्कृतिक एवं क्रीड़ा गतिविधियों का आयोजन करता है। इसी कड़ी में बीजीएच के सहयोग से बीजीएच ब्लड बैंक परिसर में एक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन सीएमओ डॉ विभूति करुणामय ने ब्लड बैंक प्रभारी डॉ श्रवण कुमार एसबीआई के क्षेत्रीय प्रबंधक अभिषेक कुमार सिन्हा बिस्को के महासचिव राघव कुमार सिंह की उपस्थिति में किया। मौके पर डॉ करुणामय ने रक्तदाताओं से बात कर उनका मनोबल बढ़ाते हुए कहा कि रक्तदान दुनिया में किसी भी दान से सबसे महत्वपूर्ण दान है।

इसी बीच 1986 में ही तत्कालीन विधायक यमुना प्रसाद शर्मा के साथ जुड़े। सबसे पहले कांग्रेस सेवादल बड़की पोना पंचायत के अध्यक्ष बने। उसी वर्ष रामगढ़ प्रखंड कांग्रेस के अध्यक्ष 1986-1990 तक कांग्रेस

# जिला समन्वय समिति की हुई बैठक

साहिबगंज। जिला दंडाधिकारी -सह- उपायुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में जिला समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में भवन निर्माण विभाग, लघु सिंचाई विभाग, ग्रामीण कार्य विभाग, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, पथ प्रमंडल, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, विद्युत् आपूर्ति विभाग, वन प्रमंडल, नगर परिषद, नगर पंचायत, जेएसएलपीएस, समाज कल्याण विभाग, कल्याण विभाग, खाद्य आपूर्ति विभाग, जल संसाधन, स्वास्थ्य विभाग समेत कई विभागों में संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन से संबंधित कार्यों की विस्तृत समीक्षा की गई। उपायुक्त ने विधि व्यवस्था को लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए जिनमें उपायुक्त ने अंतर राज्तीय चेक नाकों पर गहन परिवहन जांच करने दंडाधिकारी को प्रतिनिधुक्ति को लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

# प्रखंड में 252 आंगनवाड़ी केन्द्र में

**12500 बच्चों को स्टेटर वितरण शुरू**  
साहिबगंज/बरेहटा। प्रखंड महिला बाल विकास कार्यालय में गुरुवार को स्टेटर वितरण किया गया। इस दौरान प्रखंड के 252 केन्द्रों के सेविका शामिल हुए। इस दौरान कार्यालय परिसर में 252 आंगनवाड़ी केन्द्रों में 12500 बच्चों को स्टेटर वितरण को लेकर सेविकाओं को सौंपा। वहीं दो दिनों के अंदर सभी सेविका अपने-अपने आंगनवाड़ी केन्द्रों में बच्चों को स्टेटर वितरण करें। इस संबंध में सीडीपीओ अंशु कुमार पांडे ने कहा कि सरकार द्वारा आंगनवाड़ी केन्द्रों में पहुंचने वाले बच्चों को निशुल्क स्टेटर उपलब्ध करा रही है। ताकि टंड से बच्चों को राहत मिले। वितरण कार्यक्रम में महिला पर्ववैशक फुल मनीमरांडी, नूतन ठाकुर, सुमित्रा देवी के अलावा अन्य आंगनवाड़ी केन्द्र के सेविका मौजूद थे।

# सीसीएल सीएमडी से मजदूरों ने ज्वलंत समस्याओ पर किये वार्ता

बेरमो। श्रमिक संगठन इंटरक राकोमस के केंद्रीय अध्यक्ष चंद्रशेखर झा उर्फ ददई दुबे, सीसीएल सचिव वरुण कुमार सिंह प्रतिनिधियों संग रांची स्थित दरभंगा हॉउस में सीसीएल सीएमडी निलेन्दु कुमार सिंह के साथ कोयला मजदूरों के ज्वलंत समस्याओ पर सीएमडी कार्यालय में वार्ता आयोजित कि गई। वार्ता में श्रमिक नेताओं ने कहा कि सीसीएल के कई क्षेत्र के खदान विस्तारिकरण के कारण उत्पादन सुस्त है खासकर कथारा क्षेत्र के जारंगडीह कोलियरी में सभी कार्य के वावजूद विस्तारिकरण का कार्य शुरू नहीं किया गया है उसे जल्द शुरू किया जाय, सीसीएल के कोयला मजदूरों को खासकर डायलसिस जैसे उपचार के लिए हर माह मुख्यालय से सहमति लेनी पड़ती है जिसके कारण मरीजों को काफी परेशानी होती है इस समस्या को क्षेत्रीय स्तर पर ही सुनिश्चित किया जाय, कोयला मजदूरों के प्रति प्रबंधन कि सकारात्मक रवैया हर और ससमय पोदानति, आवासों कि भरमत्ती आदि पर क्षेत्रीय प्रबंधन द्वारा कमरेटी गठित कर जांच बाद निराकरण किया जाय, खदानों में डिपार्टमेंटल कार्य के लिए नए मशीनों को उपलब्ध कराया जाय।

# बैटरी ऑपरेटेड ट्राई साइकिल का वितरण

बोकारो। बीएसएल के सीएसआर विभाग के तत्वावधान में भारतीय कृत्रिम अंग निगम के सहयोग से आशालता विकलांग विकास केंद्र बोकारो में दिव्यांगजनों के लिए बैटरी ऑपरेटेड ट्राई साइकिल वितरण शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर निदेशक प्रभारी बीरेंद्र कुमार तिवारी के साथ ईडी सुरेश रंगानी राजन प्रसाद सुश्री राजश्री बनर्जी सीएमओ डॉ बीबी करुणामय सीजीएम कुंदन कुमार लक्ष्मी दास आशालता दिव्यांग विकास केंद्र के निदेशक बीएस जायसवाल एलियोको के प्रतिनिधि नीतीश कुमार जीएमएस नंदी वरीय प्रबंधक वन त्रिपाठी तथा बीएसएल एवं आशालता विकास केंद्र के अन्य अधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डीआई वीके तिवारी ने अपने संबोधन में कहा कि हम सभी को दिव्यांगजनों के उत्थान तथा उनके जीवन को सरल और सहज बनाने और उन्हें समाज के मुख्य धारा में जोड़ने में अपना योगदान करना चाहिए।

# बीएसएल हैप्पी स्ट्रीट का शुभारम्भ करेगा पन्द्रह को



खबर मन्त्र संवाददाता रोटीर क्लब लायंस क्लब रोटीर क्लब ऑफ मिड टाउन कपल्स पोर्टल फिलाटेली गुरु एक्स सर्विसमें एसोसिएशन सहित अन्य संस्थाएं इसमें शामिल होंगी। इसके अलावा सभी नगर वासी इस आयोजन में शामिल हो सकते हैं। इसके लिए हैप्पी स्ट्रीट में बोकारो मॉल मोड़ से गाँधी चौक तक की एक लेन सुबह 07 बजे से 10 बजे तक आने वाले कुछ रविवार को गाड़ियों के आवागमन के लिए अस्थायी रूप से बंद कर दी जाएगी। हैप्पी स्ट्रीट कार्यक्रम का समापन सेल दिवस के अवसर पर 24 जनवरी 2025 को किया जायेगा।

# बोकारो में अधिवक्ता दिवस का हुआ आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता बोकारो। इंडियन एसोसिएशन ऑफ लॉयर्स की ओर से बोकारो कोर्ट परिसर में अधिवक्ता दिवस का आयोजन किया गया। बोकारो के वरीय अधिवक्ता मोहन लाल ओझा ने सभी अधिवक्ताओं को बधाई और आशीर्वाचन दिया। एसोसिएशन के नेशनल कौंसिल मेंबर अधिवक्ता रणजीत गिरि ने



अधिवक्ता दिवस के महत्त्व पर प्रकाश डाला और केक एवं

मिठाई बांट कर खुशी का इजहार किया।

# अधिवक्ता लिपिक बसंत यादव के निधन पर शोक सभा का आयोजन

दुमका। अधिवक्ता लिपिक बसंत यादव के निधन पर कचहरी परिसर में शोक सभा का आयोजन गुरुवार को किया गया। इस अवसर पर अधिवक्ताओं एवं लिपिकों ने दिवंगत स्व बसंत यादव के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया। इससे पूर्व दो मिनट का मौन रख दिवंगत आत्मा की शांति का ईश्वर से प्रार्थना करते हुए शोक संतप्त परिवार को इस दुःख की घड़ी में हिम्मत देने का कामना किया। इस अवसर पर कानूनी सलाहकार कमल किशोर झा, अधिवक्ताओं में राजन घोष, विकास चौरसिया, दिलीप तिवारी, नीरज कुमार, संघ अध्यक्ष जय चंद मंडल, रंजीत यादव, नरेंद्रनाथ दुबे आदि मौजूद रहे।

**उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़।**  
(जिला खेल क्लब)  
दूरभाष : .....  
Email ID : dsoramgarh48@gmail.com

**सूचना**

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, खेलकूद एवं युवाकल्याण निदेशालय के पंजां-643 दिनांक 29.11.2024 के आलोक में स्वामी विवेकानन्द की जयंती के अवसर पर “राष्ट्रीय युवा महोत्सव-2025” का आयोजन प्रमण्डल स्तर पर दिनांक 16 दिसम्बर, 2024 से 20 दिसम्बर, 2024 तक एवं राज्य स्तर पर दिनांक 21 दिसम्बर, 2024 से 23 दिसम्बर, 2024 के बीच विधि निर्धारित है। उक्त के आलोक में रामगढ़ जिला अन्तर्गत जिला स्तरीय राष्ट्रीय युवा महोत्सव (National Youth Festival)-2025 के आयोजन की तिथि, समय एवं आयोजन स्थल निम्नवत् है:-

क्र० सं०	प्रतियोगिता का नाम	पुरस्कार राशि	आयु वर्ग	तिथि एवं समय	आयोजन स्थल
01	सामूहिक लोकनृत्य	1 <sup>म</sup> -7000/-, 2 <sup>म</sup> -5000/-, 3 <sup>म</sup> -3000/-	15 से 29 (पुरुष एवं महिला)	13.12.2024	मेक्स इन्स्टीट्यूट ऑफ टैचर ट्रेनिंग (बी०एच०, कॉलेज), बिजुलिया, रामगढ़।
02	सामूहिक लोकगीत	1 <sup>म</sup> -7000/-, 2 <sup>म</sup> -5000/-, 3 <sup>म</sup> -3000/-			
03	एकल लोकनृत्य	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
04	एकल लोकगीत	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
05	कविता लेखन	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
06	कहानी लेखन	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
07	चित्रकला	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
08	भाषण प्रतियोगिता	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			
09	विज्ञान मेला (एकल)	1 <sup>म</sup> -3000/-, 2 <sup>म</sup> -2000/-, 3 <sup>म</sup> -1500/-			
10	विज्ञान मेला (सामूहिक)	1 <sup>म</sup> -7000/-, 2 <sup>म</sup> -5000/-, 3 <sup>म</sup> -3000/-			
11	कोट्टायची	1 <sup>म</sup> -2500/-, 2 <sup>म</sup> -1500/-, 3 <sup>म</sup> -1000/-			

- नियम एवं शर्तें :-**
- सामूहिक लोकनृत्य / लोकगीत में अधिकतम 10 प्रतिभागी (प्रायः / बायन सहित) ही भाग लेने।
  - उक्त प्रतियोगिता में भाग लेने वाले प्रतिभागियों के साथ मेनेजर एवं इन्चार्ज भेजना अनिवार्य है। महिला प्रतिभागियों के साथ महिला मेनेजर एवं इन्चार्ज अनिवार्य है।
  - प्रतियोगिता में भाग लेने वाले इच्छुक युवा प्रतिभागियों को Google Link-<https://forms.gle/VcmfGKYvRjDb9VU8> पर दिनांक 10.12.2024 के अघे 05.00 तक रजिस्ट्रेशन करना अनिवार्य है, साथ ही खेल महालय, भारत सरकार द्वारा संचालित Mybharat Portal (<https://mybharat.gov.in>) पर भी पंजीकरण करे।
  - जिला स्तरीय प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों ही प्रमण्डल स्तरीय प्रतियोगिता को भेजा जायेगा।
  - कोट्टायची प्रतियोगिता केवल जिला स्तर पर ही आयोजित होगा।
  - इच्छुक युवा प्रतिभागी किसी एक ही कार्यक्रम / प्रतियोगिता में भाग ले सकते है।
- विस्तृत जानकारी हेतु जिला खेल कार्यालय, रामगढ़ से प्रकाश महतो, मोबाईल नं०-8709816456, नेहरु युवा केंद्र कार्यालय, रामगढ़ के महेश प्रसाद, मोबाईल नं० 9801121528, एवं निदेशक कुमार मोदी, मोबाईल नं० 9135973356 पर सम्पर्क कर सकते है।  
₹0/-  
जिला खेल पदाधिकारी, रामगढ़

कार्यालय, झुमरी तिलैया नगर परिषद  
झुमरी तिलैया, जिला कोडरमा  
Email - [Jhumritelaiyamunicipalcouncil@gmail.com](mailto:Jhumritelaiyamunicipalcouncil@gmail.com)

**आम सूचना**

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि वित्तीय वर्ष 2023-24 में 76 होलिंगधारियों द्वारा बकाया होलिंग टैक्स जमा नहीं करने पर कार्यालय झुमरी तिलैया नगर परिषद द्वारा नोटिस के माध्यम से सूचित करने के बावजूद भी बकाया होलिंग टैक्स जमा नहीं किया गया है। बसे होलिंगधारियों अखिल जून सुविधा केंद्र, कार्यालय में आकर अपना होलिंग टैक्स का भुगतान 07 दिनों के अन्दर करना सुनिश्चित करे। अन्यथा झारखण्ड नगरपालिका अधिनियम की धारा-184 के अन्तर्गत 16.1 के तहत आपके बैंक खाता को फ्रीज (Freeze) करने की कार्यवाही की जाएगी। 76 बड़े बकायादार होलिंग धारकों की विलग्न निम्न है:-

Sl No.	Ward No	Holding No	Owner Name	Guardian Name	Property Address	Amount
1	19	0190000525000F4	MOHIT VENTURES PVT LTD	ANIL KUMAR PANDEY	GUJHANDI ROAD	10,03,694.52
2	7	0070000285000M0	MS MAA DURGAA DEVELOPERS	VIKASH KUMAR	MAHARANA PRATAP CHOWK	4,33,268.00
3	19	0010000541000F4	MAA JAHANNA RICE MILL PVT LTD	SATISH KUMAR	GUMO, MAHTO AJARA, GUJHANDI ROAD	2,75,472.00
4	27	0270000020000K1	SRI DIGAMBER JAIN VIDYALAYA	BIMAL KUMAR JAIN	PANI TANKI ROAD NEAR JAIN MANDIR	1,32,300.00
5	26	0260000380000K1	BALDEV RAM, PINTU RAM, TUNLUN RAM	NARAYAN RAM	G.N COMPLEX, RANCI PATNA ROAD	1,06,938.00
6	10	0100000508000D4	PURNIMA TALKIES, PRO. MURLI MANOHAR BHADANI AND BROTHERS	MURLI MANOHAR BHADANI AND BROTHERS	PURNIMA TALKIES (JHUMRI TELAIYA	69,602.64
7	15	0150000525000K1	SOURAV BHADANI, SAKET KUMAR BHADANI, SHIVAM BHADANI	RATAN KUMAR BHADANI, BASANT KUMAR BHADANI, DEEPAK KUMAR BHADANI	STATION ROAD (JHUMRI TELAIYA	62,968.00
8	10	0100000560000D1	PURNIMA MARKET	MURLI MANOHAR BHADANI & BROTHERS	PURNIMA MARKET	61,052.06
9	23	0230000724000J1	DEEPAK KUMAR	CHOUALI VERMA	MAHATMA GANDHI NAGAR GUMO ROAD	58,320.00
10	19	0190000133620M0	SUNIL KUMAR BARNWAL	JAGDESH MODI	RANCI PATNA ROAD NEAR HOPE HOSPITAL	51,556.00
11	1	0010000332000M0	MADHUSUDAN DARUKA & SONS	LATE KESHARNATH DARUKA	BISHUNPUR ROAD, NEAR D.V.C CHOWK,	40,256.00
12	11	0110000387000K1	MANOJ KUMAR PANDIT	LT. RAMCHANDRA PANDIT	BLOCK ROAD,	37,359.00
13	1	0010000924000D1	VINOD KUMAR YADAV	LATE YUGAL YADAV	JHUMRI TELAIYA,	36,680.00
14	26	0260000490000B1	MAHENDAR SINGH	LATE LAHANNA SINGH	RANCI PATNA ROAD AMRIT HOTEL	35,373.12
15	14	0140000775000K1	M S STONAGE REALTY PRIVATE LIMITED	VIKASH KUMAR	ADDI BANGLAW ROAD NEAR HANSHAMAN MANDIR	35,176.00
16	10	0100000438000K1	RAJAT KUMAR, ARVIND KUMAR, AKHILESHWAR PRASAD	PARMESHWAR PRASAD	GOURI SHANKAR MUHALLA	34,478.00
17	10	0100000219000K1	BINA DEVI, SHIV SHANKAR PRASAD BARGHAVA	HARDEEP KUMAR PRASAD BARGHAVA	GOURI SHANKAR MUHALLA	32,424.00
18	20	0200000480000M0	DEEPLI PRASAD VERMA	KARTIK PRASAD VERMA	GUMO BARKADHI, ROAD PE	32,135.79
19	18	0180000319000B1	MAYA DEVI	SHANKAR PRASAD	RANCI PATNA ROAD, OLD BUS STAND	30,888.00
20	19	0190001190000M0	MANJU DEVI	VIJAY KUMAR	SATPULIA ROAD,	30,704.00
21	26	0260000511000K1	KAUSHALYA DEVI	LATE PRAKASH PRASAD VERMA	RANCI-PATNA ROAD	25,933.04
22	6	0060000400000D1	MID RAFOQUE	MS SUBAHANI	ASNABAD,	24,804.00
23	26	0260000484000B1	ARJUN KUMAR SOOD	LT SOHAN LAL SOOD	RANCI PATNA ROAD HOTEL HANS	23,166.00
24	1	0010000691000M0	NIRMAALA SINHA	ABHUSH KUMAR SINHA	GUMO	23,218.96
25	15	0150000308000K1	SHANTI DEVI	BHUSHENSHWAR SINGH	ABDI BANGLA WARD NO.15	22,310.64
26	15	0150000438000K1	KIRAN DEVI	SITA RAM PRASAD	STATION ROAD,	22,206.00
27	19	0190000781000K2	SHILPA DEVI	JAYDEV KUMAR	GRIZZLY COLLAGE ROAD, SATPULYA, GUMO	21,955.52
28	9	0090000615000A1	RENU BAJAJ		SRI RAM APARTMENT NEAR KALI MANDIR	21,570.00
29	19	0010001264000M0	UMSHA DEVI	BHIM SAH	SATPULYA GUMO	21,556.00
30	2	0020000783000M0	CHANCHALA DEVI	KISHORE SINGH	TELAIA BASTI WAD NO 2	21,360.00
31	11	0110000409000K1	RENUKA SINGH	RAJKUMAR SINGH	NEAR ASHOKA HOTEL RANCI PATNA ROAD WARD NO 11	21,343.92
32	10	0100000305000A1	ANIL KUMAR KAMPP, BROTHERS		GOURI SHANKAR MUHALLA	21,002.08
33	7	0070000215000A1	RAJKUMAR SINGH	LAXMI PRASAD SINGH	JHALPO, JHUMRI TELAIYA	20,599.92
34	5	0050000386000K1	SUDHAR KUMAR	RAMLAKHAN RAM	MHARANA PARATHAP CHOK	20,369.20
35	14	0140000595000D1	KRISHNA KUMAR AGARWAL	LATE INDER CHAND AGARWAL	ADDI BANGLAW ROAD	20,250.00
36	2	0020000700000M0	GAURI DEVI RAJENDRA YADAV GAURAV DEVI JUGAL YADAV	LATE RAMESHWAR YADAV, LATE RAM PRASAD YADAV, YUGAL YADAV,	TELAIA BASTI	20,152.72
37						

## कम होती बचत

देश में आर्थिक विकास की बात बहुत जोरशोर से हो रहा है लेकिन घरेलू बचत के घटने पर चिंता भी है। घरेलू बचत, जो किसी व्यक्ति की आय का शेष हिस्सा होती है, जो 2006-07 में जीडीपी का 18 प्रतिशत थी, लेकिन 2022-23 में यह घटकर 5.2 प्रतिशत पर आ गई है। इसका मुख्य कारण छोटी बचत योजनाओं जैसे राष्ट्रीय बचत प्रमाण पत्र और सुकन्या समृद्धि योजना पर कम ब्याज दर है, जिससे छोटे निवेशक शेयर बाजार, म्यूचुअल फंड और सोने की ओर आकर्षित हो रहे हैं। साथ ही, बढ़ते कर्ज, जैसे आवास और शिक्षा के लिए ऋण, भी घरेलू बचत में कमी का कारण बन रहे हैं। इस स्थिति पर अगर चर्चा नहीं हुई तो यह समस्या इतनी बड़ी हो जायेगी जिसके कारण देश के विकास गति पर भी सवाल खड़ा हो रहा है। आर्थिक महाशक्ति बनने की राह पर चल रहे देश को एक समान और न्यूनतम सुविधा वाले बड़ी जनसंख्या की आवश्यकता है। आज देश में सात करोड़ जिनकी संख्या लगभग 35 करोड़ होगी। वे देश की अधिकतम सुविधाओं का उपभोग कर रहे हैं। जबकि लगभग 25 करोड़ परिवार जिनकी आबादी लगभग 100 करोड़ है उनके पास रोजगार-शिक्षा और स्वास्थ्य जैसी मूलभूत सुविधा भी नहीं है। देश की आर्थिक दशा कुछ सीमित लोगों की बढ़ते धन से बढ़ना अर्थव्यवस्था के लिये खतरों की घंटी है। किसी भी देश के लिये उसकी अधिकतम आबादी की आय और जीवन स्तर का बेहतर होना देश के विकसित होने का संकेत है लेकिन देश से मिल रहे संकेत बेहतर नहीं है। देश के धन का वितरण लाभ की हिस्सेदारी इस प्रकार से हो जिससे यह निचले तबकों तक पहुंचे अन्वथा स्थिति 1990-91की आर्थिक बहाली से भी अधिक खराब होगी। सामाजिक संतुलन और शांति के साथ विधि व्यवस्था भी इससे सीधे प्रभावित होती है।

### कार्टून वर्ल्ड



## आज का राशिफल

**मेघ** : जमीन जायदाद का लाभ भी हो सकता है। आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। **मान-सम्मान** में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। रुपये पैसों की सुविधा मिल जाएगी। दैनिक सुख-सुविधा में वृद्धि व खर्चा बढ़ेगा। शुभांक-2-4-6

**वृष** : यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। बनते हुए कार्यों में बाधा आएगी। कुछ आर्थिक चिंताएं भी कम होगी। नियोजित धन से लाभ होने लगेगा। घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बहाली से भी मुक्ति मिलने लगेगी। शुभांक-3-4-5

**मिथुन** : बढ़ते घाटे से कुछ राहत मिलने लगेगी। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से सावधान रहें तो ज्यादा उत्तम है। जानाजान का वातावरण बनेगा। धार्मिक स्थलों की यात्रा का योग। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। शुभांक-2-4-5

**कर्क** : शत्रुभय, चिंताएं संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बनेंगे। संतोष रखने से सफलता मिलेगी। नौकरी में स्थिति सामान्य ही रहेगी। शैक्षणिक क्षेत्र में उदासीनता रहेगी। मित्रों की उपेक्षा करना ठीक नहीं रहेगा। कार्यक्षेत्र में तनाव पैदा होगा। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। खान-पान में सावधानी रखें। शुभांक-4-6-7

**सिंह** : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी। बाहरी और अंदरूनी सहयोग मिलता चला जाएगा। लेन-देन में आ रही बाधा को दूर करने के प्रयास सफल होंगे। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-4-6-8

**कन्या**: शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। बुरी संगति से बचें। नौकरी में सावधानी पूर्वक कार्य करें। अपनों का सहयोग प्राप्त होगा। कोई धार्मिक यात्रा करेंगे। शुभांक-2-5-7

**तुला** : सुबह-सुबह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवहारक स्थितियां आज पैदा होगी। प्रसन्नता के साथ सभी जरूरी कार्य बनते नजर आएंगे। सभा-सोसायटी में सम्मान मिलेगा। प्रतिष्ठा बढ़ाने वाले कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। शुभांक-3-5-7

**वृश्चिक** : कई प्रकार के हर्ष उल्लास के बीच आमोद-प्रमोद का दिन होगा। व्यावसायिक प्रगति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा ही जाए तो अच्छा है। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और संज्ञान का साथ भी रहेगा। शुभांक-2-4-6

**धनु** : प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। मनोरथ सिद्धि का योग है। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। शुभांक-4-6-8

**मकर** : कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। सुख-आनंद कारक समय है। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। सक्रियता से अल्प लाभ का हर्ष होगा। शुभांक-6-7-9

**कुम्भ** : दिन-भर का माहौल आडंबरपूर्ण और व्ययकारी होगा। वरिष्ठ लोगों से कहासुनी वातावरण में तनाव पैदा करेंगे। संयमित भाषा का इस्तेमाल करें। कुछ कार्यक्रम बचलने होंगे। आवेग में आकर किये गए कार्यों का मलाल, अवसाद रहेगा। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। आध्यात्मिक रुचि बनेगी। शुभांक-3-5-7

**मीन** : व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेगी। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होंगा। अधिकारी वर्ग से आपकी निकटता बढ़ेगी। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। रुका हुआ लाभ आज प्राप्त हो सकता है। नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। शुभांक-2-4-6

## भारत के आर्थिक विकास में जनजाति समाज का है भरपूर योगदान

**शुरूआती** दौर में तो जनजाति समाज उक्त वर्णित वनस्पतियों एवं उत्पादों का उपयोग केवल स्वयं की आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए ही करते रहे हैं परंतु हाल ही के समय में इन वनस्पतियों का उपयोग व्यावसायिक रूप से भी किया जाने लगा है। भारत भूमि का एक बड़ा हिस्सा वनों एवं जंगलों से आच्छादित है। भारतीय नागरिकों को प्रकृति का यह एक अनोखा उपहार माना जा सकता है। इन वनों एवं जंगलों की देखभाल मुख्य रूप से जनजाति समाज द्वारा की जाती रही है। जनजाति समाज की विकास यात्रा अपनी भूख मिटाने एवं अपने को सुरक्षित रखने के उद्देश्य से केवल वनों के इर्द गिर्द चलती रहती है। वास्तविक अर्थों में इसीलिए जनजाति समाज को धरतीपुत्र भी कहा जाता है। प्राचीन काल से केवल प्रकृति ही जनजाति समाज की सम्पत्ति मानी जाती रही है, जिसके माध्यम से उनकी सामाजिक, आर्थिक एवं पारिस्थितिकीय आवश्यकताओं की पूर्ति होती रहती है। ऐसा कहा जाता है कि अनादि काल से जनजाति संस्कृति व वनों का चोली दामन का साथ रहा है और जनजाति समाज का निवास क्षेत्र वन ही रहे हैं। इस संदर्भ में यह भी कहा जा सकता है कि वनों ने ही जनजातीय जीवन एवं संस्कृति के उद्भव, विकास तथा संरक्षण में अपनी आधारभूत भूमिका अदा की है। भील वनवासियों का जीवन भी वनों पर ही आश्रित रहता आया है। जनजाति समाज अपनी आजीविका के लिए वनों में उत्पन्न होने वाली विभिन्न प्रकार की वस्तुओं का उपयोग करते रहे हैं।

भारतीय वन क्षेत्रों में पाए जाने वाले प्रमुख वनस्पतियों, पेड़ों एवं उत्पादित वस्तुओं में शामिल रहे हैं बबूल, बेर, चन्दन, धोक, धामन, धावडा, गुदी, हल्दी, इमली, जामुन, कजरी, खेजडी, खेडा, कुमटा, सालर, बानोटीया, गुलर, बांस, अरीटा, आंवला, गोंद, खेर, केलडी, कडैया, आवर, सेलाई वृक्षों से करा, कत्था, लाख, मौम, थोली व काली मुसली, शहद, आदि। इनमें से कई वनस्पतियों की तो औषधीय उपयोगिता है। कुछ जड़ी बूटियों जैसे आंवला का बीज, हेतडी, आमैदा, आक, करनीया, ब्राह्मी, बोहडा, रोंजडा, भोग पत्तियां, धतुरा बीज, हड, भुजा, कनकी बीज, मेंग, अमरा, कोली, कादां, पड्ला, गीगचा, इत्यादि का उपयोग रोगों के निवारण के लिए किया जाता रहा है। आमैदा के बीजों को पीसकर खाने से दस्त बंद हो जाते हैं।



अरण्डी के तेल से मालिश एवं पत्तों को गर्म करके कमर में बांधने से दर्द कम हो जाता है। बुखार को ठीक करने के लिए कड़ा वृक्ष के बीजों को पीस कर पीते हैं। जोड़ों में दर्द को एकत्रित करता रहा है परंतु अब धीरे धीरे अपने आप को यह समाज कृषि कार्य एवं पशुपालन जैसे अन्य कार्यों में भी संलग्न करने लगा है। जनजाति समाज ने बिना

को एकत्रित करता रहा है परंतु अब धीरे धीरे अपने आप को यह समाज कृषि कार्य एवं पशुपालन जैसे अन्य कार्यों में भी संलग्न करने लगा है। जनजाति समाज ने बिना



-- प्रहलाद सबानी

**जनजाति समाज ने वनों के सहारे अपनी संस्कृति को विकसित किया। घने जंगलों में विचरण करते हुए उन्होंने जंगली जानवरों शेर, भालू, सुअर, गैंडे, सर्प, बिच्छु आदि से बचने के लिए आखेट का सहारा लिया। वनों एवं पहाड़ियों के आन्तरिक भागों में रहते हुए भील समाज शिकार करके अपनी आजीविका चलाता रहा है। भील समाज जंगलों में झूम पद्धति से खेती, पशुपालन, एवं आखेट कर अपने परिवार का**

ठीक करने के लिए ग्वार व सैजने के गोंद का उपयोग करते हैं। फोड़े फुन्सियों एवं चर्म रोग को ठीक करने के लिए नीम के पत्तों को उबालकर पीते हैं। इसके अलावा तुलसी, लौंग, सोठ, पीपल, काली मिर्च का उपयोग बुखार एवं जुखाम ठीक करने के लिए किया जाता है।

जनजाति समाज द्वारा देश की अर्थव्यवस्था में विकास को गति देने के उद्देश्य से अपनी भूमिका का निर्वहन तो बहुत सफल तरीके से किया जाता रहा है परंतु अर्थव्यवस्था के विकास का लाभ जनजातियों तक सही मात्रा में पहुंच नहीं सका है। हालांकि भारत में प्राचीन काल से ही जनजाति समाज जंगलों में अपना जीवन यापन करता रहा है और वनोपज (जैसे मध्यप्रदेश में तेन्दु पत्ता को एकत्रित करना)

किसी भय के सघन वनों में जंगली जानवरों व प्राकृतिक आपदाओं से लड़ते हुए अपने जीवन को संघर्षमय बनाया है। जनजाति समाज ने कृषि कार्य के लिए सर्वप्रथम जंगलों को काटकर जलाया।

जनजाति समाज ने वनों के सहारे अपनी संस्कृति को विकसित किया। घने जंगलों में विचरण करते हुए उन्होंने जंगली जानवरों शेर, भालू, सुअर, गैंडे, सर्प, बिच्छु आदि से बचने के लिए आखेट का सहारा लिया। वनों एवं पहाड़ियों के आन्तरिक भागों में रहते हुए भील समाज शिकार करके अपनी आजीविका चलाता रहा है। भील समाज जंगलों में झूम पद्धति से खेती, पशुपालन, एवं आखेट कर अपने परिवार का पालन पोषण करते रहे हैं।

घने जंगलों में जनजाति समाज को

## डायबिटीज एक गंभीर स्वास्थ्य चुनौती



### स्वास्थ्य

तो आपके रक्त प्रवाह में ग्लूकोज जमा हो जाता है, जिससे उच्च रक्त शर्करा (हाइपरग्लाइसेमिया) होता है। समय के साथ, लगातार उच्च रक्त शर्करा स्तर के कारण स्वास्थ्य समस्याएं हो सकती हैं, जैसे हृदय रोग, तंत्रिका क्षति और आंखों की समस्याएं। डायबिटीज का तकनीकी नाम डायबिटीज मेलिटस है। एक अन्य पदार्थों में मौजूद काबोहाइड्रेट से आता है। यह आपके शरीर की ऊर्जा का मुख्य स्रोत है। आपका रक्त ऊर्जा के लिए उपयोग किए जाने वाले ग्लूकोज को आपके शरीर की सभी कोशिकाओं तक पहुंचाता है। जब ग्लूकोज आपके रक्त प्रवाह में होता है, तो उसे अपने अंतिम गंतव्य तक पहुंचाने के लिए मदद की जरूरत होती है-यह कुंजी इंसुलिन (एक हार्मोन) है। यदि आपका अग्न्याशय पर्याप्त इंसुलिन (ग्लूकोज) बहुत अधिक होता है। यह तब विकसित होता है जब आपका

करने के लिए आयुष्मान भारत स्वास्थ्य और कल्याण केंद्रों का उपयोग किया जा रहा है। टेली मेडिसिन सेवाएं और मोबाइल स्वास्थ्य इकाइयों कम सेवा वाले क्षेत्रों तक पहुंचाने के लिए तेजी से तैनात की जा रही हैं। डिजिटल स्वास्थ्य प्लेटफॉर्म का एकीकरण रोगी ट्रैकिंग और फॉलो-अप का समर्थन करता है। राष्ट्रीय अभियान डायबिटीज के जोखिम कारकों को कम करने के लिए स्वस्थ आहार और शारीरिक गतिविधि जैसे जीवनशैली में बदलावों को उजागर करते हैं। 30 वर्ष से अधिक आयु के 133 मिलियन लोगों में निदान नहीं होने के कारण, प्रारंभिक पहचान में एक महत्वपूर्ण अंतर है।

कई व्यक्ति अपनी स्थिति के बारे में लक्षणहीन या अनजान रहते हैं, विशेष रूप से ग्रामीण और कम सेवा वाले क्षेत्रों में। काबोहाइड्रेट और संतुप वसा से भरपूर अस्वास्थ्यकर आहार, गतिहीन जीवन शैली और डायबिटीज के जोखिम कारक के रूप में तम्बाकू के उपयोग पर अपर्याप्त सार्वजनिक ध्यान समस्या को

बढ़ाता है। तम्बाकू के उपयोग से डायबिटीज का खतरा 30-40% बढ़ जाता है, फिर भी सार्वजनिक स्वास्थ्य नीतियों में डायबिटीज से इसके सम्बंध को कम महत्व दिया जाता है। ग्रामीण क्षेत्रों में नैदानिक सुविधाओं और प्रशिक्षित स्वास्थ्य कर्मियों की महत्वपूर्ण कमी है। मातृ स्वास्थ्य सेवाओं में गर्भावधि डायबिटीज प्रबंधन का खराब एकीकरण माताओं और बच्चों के लिए दीर्घकालिक जोखिम को बढ़ाता है। डायबिटीज देखभाल के लिए आउट-ऑफ-पैकेट खर्च कई व्यक्तियों को समय पर निदान और उपचार लेने से रोकता है। समन्वित कार्यवाही का अभाव: निदान सेवाओं, उपचार सुविधाओं और समुदाय-आधारित हस्तक्षेपों के बीच कमजोर सम्बंध व्यापक डायबिटीज प्रबंधन में बाधा डालते हैं।

डायबिटीज का निदान जीवन बदलने वाली घटना है लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि आप एक खुशहाल और स्वस्थ जीवन नहीं जी सकते। डायबिटीज का

### -डॉ. सत्यवान सौरभ

**डायबिटीज** वैश्विक स्तर पर गंभीर सार्वजनिक स्वास्थ्य चुनौती के रूप में उभरा है। भारत अब इसकी बढ़ती संख्या और निदान न किए गए मामलों, दोनों में सबसे आगे है। भारत में 212 मिलियन लोग इस बीमारी से पीड़ित हैं और 30 वर्ष से अधिक आयु के 133 मिलियन लोग उपचार के बिना रह रहे हैं। जीवनशैली में बदलाव, आहार पैटर्न और तंबाकू के उपयोग कारण भारत में डायबिटीज के मामलों में वृद्धि, विश्व स्वास्थ्य संगठन के 2030 के लक्ष्य को प्राप्त करने में महत्वपूर्ण बाधाएं खड़ी करती है, यह सुनिश्चित करना कि डायबिटीज से पीड़ित 80% लोगों का निदान हो और उनमें से 80% ग्लाइसेमिक नियंत्रण प्राप्त करें।

डायबिटीज ऐसी स्थिति है जो तब होती है जब आपका रक्त शर्करा (ग्लूकोज) बहुत अधिक होता है। यह तब विकसित होता है जब आपका

अग्न्याशय पर्याप्त इंसुलिन नहीं बनाता है या बिल्कुल भी नहीं बनाता है, या जब आपका शरीर इंसुलिन के प्रभावों पर ठीक से प्रतिक्रिया नहीं करता है। डायबिटीज सभी उम्र के लोगों को प्रभावित करता है। डायबिटीज के अधिकांश रूप जीर्ण (जीवन भर चलने वाले) होते हैं और इसके सभी रूपों को दवाओं और जीवनशैली में बदलाव के साथ नियंत्रित किया जा सकता है। ग्लूकोज (चीनी) मुख्य रूप से आपके भोजन और पेय पदार्थों में मौजूद काबोहाइड्रेट से आता है। यह आपके शरीर की ऊर्जा का मुख्य स्रोत है। आपका रक्त ऊर्जा के लिए उपयोग किए जाने वाले ग्लूकोज को आपके शरीर की सभी कोशिकाओं तक पहुंचाता है। जब ग्लूकोज आपके रक्त प्रवाह में होता है, तो उसे अपने अंतिम गंतव्य तक पहुंचाने के लिए मदद की जरूरत होती है-यह कुंजी इंसुलिन (एक हार्मोन) है। यदि आपका अग्न्याशय पर्याप्त इंसुलिन (ग्लूकोज) बहुत अधिक होता है। यह तब विकसित होता है जब आपका

## आत्मनिर्भरता के लिए तकनीकी वस्त्रों में नवाचार



### सामयिक

बढ़ाया और कुछ ही महीनों में आत्मनिर्भरता हासिल कर ली। एग्रीटेक फैब्रिक्स जैसे तकनीकी वस्त्र कृषि उत्पादकता में सुधार करते हैं, ग्रामीण विकास का समर्थन करते हैं और आयातित कृषि-समाधानों पर निर्भरता कम करते हैं। रक्षा और एयरोस्पेस के लिए उन्नत वस्त्र यह सुनिश्चित करते हैं कि भारत अपनी रणनीतिक आवश्यकताओं को स्वतंत्र रूप से पूरा करे।

डीआरडीओ द्वारा सैन्य उपयोग के लिए स्वदेशी अरामिड-आधारित सुरक्षात्मक गियर विकसित किया गया था, जिससे महंगे आयात पर निर्भरता कम हुई। सर्जिकल मास्क, पीपीई और बायोडिग्रेडेबल मेडिकल फैब्रिक जैसे मेडिकल टेक्सटाइल स्वास्थ्य सेवा में आत्मनिर्भरता सुनिश्चित करते हैं, जो आपातकालीन प्रतिक्रियाओं के लिए महत्वपूर्ण हैं। महामारी के दौरान भारत ने पीपीई किट के घरेलू उत्पादन को

इसलिए वे भारत की अर्थव्यवस्था को जलवायु-संचालित वैश्विक आपूर्ति झटकों के प्रति कम संवेदनशील बनाते हैं। बायोडिग्रेडेबल टेक्सटाइल सामग्री का स्वदेशी उत्पादन पर्यावरणीय प्रभाव को कम करता है और आयात निर्भरता को कम करता है। स्मार्ट, टिकाऊ और मिश्रित वस्त्रों में अनुसंधान के लिए मिशन का वित्तपोषण ऐसे नवाचारों को बढ़ावा देता है जो घरेलू स्तर पर क्षेत्र-विशिष्ट आवश्यकताओं को पूरा कर सकते हैं। नमी सोखने वाले कपड़ों पर आईआईटी दिल्ली में शोध रक्षा कर्मियों के लिए सुरक्षात्मक गियर को बढ़ाता है। मिशन अनुसंधान संस्थानों और उद्योग के बीच साझेदारी की सुविधा प्रदान करता है, जिससे नई तकनीकों के तेजी से व्यावसायिकरण को बढ़ावा मिलता है। उन्नत चिकित्सा वस्त्रों के उत्पादन के लिए एएसएमई को प्रौद्योगिकी हस्तांतरण ने घरेलू आपूर्ति श्रृंखला को मजबूत किया

है। मानकों और गुणवत्ता में सुधार करके, मिशन वैश्विक बाजारों में उच्च मूल्य वाले तकनीकी वस्त्रों का निर्यात करने की भारत की क्षमता को बढ़ाता है, जिससे आर्थिक विकास को समर्थन मिलता है। मिशन द्वारा समर्थित गुणवत्ता प्रमाणन के कारण यूरोप को भारत के तकनीकी वस्त्रों के निर्यात में वृद्धि हुई है। समर्पित परीक्षण प्रयोगशालाओं की स्थापना वैश्विक मानकों के अनुपालन को सुनिश्चित करती है, जिससे उत्पाद की विश्वसनीयता में सुधार होता है।

दिल्ली में राष्ट्रीय वस्त्र परीक्षण प्रयोगशालाएं यूरोपीय मानकों को पूरा करने वाले प्रमाणपत्र प्रदान करती हैं, जिससे निर्यात क्षमता में वृद्धि होती है। नए आईपीआर दिशा-निर्देश स्वदेशी प्रौद्योगिकियों के विकास और संरक्षण को प्रोत्साहित करते हैं, जिससे भारत के तकनीकी वस्त्र क्षेत्र को बौद्धिक संपदा आधार को मजबूती मिलती है। स्मार्ट

टेक्सटाइल के लिए आईआईटी मद्रास जैसे संस्थानों द्वारा दायर आईपीआर पेटेंट यह सुनिश्चित करते हैं कि मालिकाना तकनीक भारत के भीतर ही रहे। मिशन के तहत विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम उन्नत वस्त्र निर्माण के लिए तकनीकी कौशल को बढ़ाते हैं, उत्पादकता और नवाचार को बढ़ाते हैं। कपड़ा क्षेत्र कौशल परिपक्व के साथ सहयोग ने तकनीकी वस्त्र उद्योग में हजारों लोगों को प्रशिक्षित किया है। राष्ट्रीय तकनीकी वस्त्र मिशन महत्वपूर्ण क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता के लिए आवश्यक नवाचार को बढ़ावा देता है, जिससे आयात निर्भरता के खिलाफ भारत की लचीलापन बढ़ता है। मिशन के तहत अनुसंधान एवं विकास तथा कौशल निर्माण में निरंतर निवेश से उच्च प्रदर्शन वाले वस्त्रों में भारत की रणनीतिक स्वायत्तता और मजबूत होगी। (लेखिका, स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)



## स्पीड न्यूज

## क्षेत्रीय कल्याण समिति की बैठक

रजरप्पा।

रजरप्पा क्षेत्र की क्षेत्रीय कल्याण समिति की बैठक बुधवार महाप्रबंधक



सभागार में हुई। इसकी अध्यक्षता महाप्रबंधक कल्याणजी प्रसाद ने की। प्रबंधन की ओर से परियोजना पदाधिकारी (रप) आरके सिंह, स्टाफ अधिकारी (कार्मिक) मनोज कुमार, स्टाफ अधिकारी (सिविल) विमल कुमार आजाद, स्टाफ अधिकारी (ई&एम) राजेश कुमार, स्टाफ अधिकारी (उत्खनन) एस्के सिंह, क्षेत्रीय वित्त प्रबंधक संजय कुमार शर्मा, क्षेत्रीय चिकित्सा अधिकारी डॉ. एनके होरो, और क्षेत्रीय कल्याण अधिकारी आशीष झा उपस्थित थे। बैठक में रजरप्पा क्षेत्र में साफ-सफाई, स्वच्छ पेयजल, क्वार्टर मरम्मत, खेल-कूद, और सड़कों की स्थिति जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों पर विस्तृत चर्चा हुई। श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधियों ने मजदूरों की समस्याओं को प्रबंधन के समक्ष रखा और उनके समाधान हेतु विभिन्न सुझाव दिए। महाप्रबंधक ने अधिकारियों को कल्याणकारी कार्यों को समय पर पूरा करने का निर्देश दिया।

## युवा महोत्सव पर कई प्रतियोगिता होगी

रामगढ़। निदेशक, खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय से प्राप्त निर्देश के आलोक में स्वामी विवेकानन्द जयंती के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय युवा महोत्सव होगा। प्रमंडल स्तर पर 16 से 20 दिसंबर तक एवं राज्य स्तर पर 21 से 23 दिसम्बर के बीच तिथि निर्धारित है। उक्त आलोक में रामगढ़ जिला अन्तर्गत जिला स्तरीय राष्ट्रीय युवा महोत्सव (नेशनल यूथ फेस्टिवल) के तहत 13 नवंबर को मैक्स इंस्टीट्यूट ऑफ टीचर ट्रेनिंग बीएड कॉलेज में 15 से 29 आयु वर्ग के युवक युवतियों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।

## सड़क व पुल के लिए भूमि पूजन

कुजु। कुजु पूर्वी पंचायत के कसेराधीड़ा से तीन नंबर तक 98 लाख 55 हजार रुपये की लागत से बनने सड़क व पुलिया का भूमि पूजन मुखिया ललिता देवी, झामुमो नेता पन्नालाल मुर्मू, भाजपा प्रखंड महामंत्री अशोक कुमार किया। मौके अतिथियों ने कहा कि उक्त सड़क के बनने से चरण पहाड़ी आने-जाने वाले श्रद्धालुओं सहित यहां के निवासियों को काफी सुविधा होगी ललिता देवी ने कहा कि पंचायत के ग्रामीणों के विकास के लिए हमेशा आगे रहेंगी। ग्रामीणों ने अभिकर्ता रोहित चौधरी को पुत्र निर्माण में अनियमितता नहीं बरतने का हिदायत दिया। उक्त कार्य डीएमएफटी फंड से किया जा रहा है। मौके पर बालदेव मुर्मू, महेश महतो, बित्ठियो देवी, सरस्वती देवी, मालती देवी, रीना देवी, कर्मा देवी, समिता देवी, पूरम देवी, रोशनी देवी सहित काफी संख्या में ग्रामीण शामिल थे।

## साँदा डी में खुला प्रज्ञा केंद्र

भुरकुंडा (रामगढ़)। साँदा डी में रोड स्थित सीसीएल कैंटीन के बगल में बुधवार को साँदा डी पैक्स के माध्यम से खुले प्रज्ञा केंद्र का उद्घाटन हुआ। केंद्र का उद्घाटन पंजाब नेशनल बैंक साँदा डी के शाखा प्रबंधक पीके श्रीवास्तव ने फीता काटकर किया। इसके बाद साँदा डी पैक्स अध्यक्ष रेनु सिंह, समाजसेवी अनिल सिंह, कार्यालय की संचालिका नीलम चौहान एवं काजल कौर की उपस्थिति में पीके श्रीवास्तव ने कंप्यूटर का रिविज ऑन कर कार्य का शुभारंभ कराया पीएनबी के साँदा डी शाखा प्रबंधक पीके श्रीवास्तव ने कहा कि इस क्षेत्र में प्रज्ञा केंद्र खुलने से जनता को विभिन्न कार्यों के लिए दूसरे पंचायत में नहीं जाना पड़ेगा।

## बरही अस्पताल में विदाई समारोह

बरही। बरही अनुमंडलअस्पताल में सेवानिवृत्त हुए चालक मो अब्दुल्ला अंसारी और एएनएम कल्पना कुमारी के सम्मान में एक विदाई समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में अस्पताल के डॉक्टरों, नर्सों, प्रशासनिक अधिकारियों और अन्य कर्मचारियों ने भाग लिया। समारोह की शुरुआत मुख्य अतिथियों के स्वागत और सम्मान से हुई। मो अब्दुल्ला अंसारी और कल्पना कुमारी को फूलों के गुलदस्तों और स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया गया। अनुमंडलीय अस्पताल के डीएस डॉ प्रकाश ज्ञानी ने उनके कार्यकाल की सराहना करते हुए उनके योगदान को यादगार बताया। कहा कि मो अब्दुल्ला अंसारी, जिन्होंने अस्पताल में एक लंबे समय तक बतौर चालक अपनी सेवाएं दीं, उनके प्रति सभी ने आभार व्यक्त किया। डॉ प्रकाश ज्ञानी ने कहा कि श्री अंसारी न केवल एक कुशल चालक थे, बल्कि अपने शांत और सहयोगात्मक व्यवहार से हर किसी का दिल जीतने में सफल रहे।साँदा डी का प्रज्ञा केंद्र काफी लाभकारी सिद्ध होगा।

## बरही में चलो घर बनाएं अभियान शुरू

बरही। बीडीओ जयपाल महतो ने चलो घर बनाएं अभियान की शुरुआत की, जिसका उद्देश्य लंबित आवासों को समय पर पूरा करना है। इस अभियान के तहत प्रखंड कर्मियों को आवास निर्माण कार्य को प्राथमिकता देते हुए समयबद्ध तरीके से पूरा करने के निर्देश दिए गए हैं। सभी कर्मी संबंधित पंचायतों में भेजे गए हैं ताकि इस कार्य को गति दी जा सके। प्रखंड विकास पदाधिकारी जयपाल महतो ने इस अभियान की प्रगति की समीक्षा करने के लिए विभिन्न पंचायतों में लाभुकों के साथ बैठक की। उन्होंने क्षेत्र का भ्रमण भी किया और लाभुकों को सरकार की योजनाओं का पूरा लाभ उठाने के साथ आवास निर्माण में तेजी लाने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर बीडीओ जयपाल महतो ने कहा, हमारा उद्देश्य गरीब और पात्र परिवारों को जल्द से जल्द आवास उपलब्ध कराना है। सभी कर्मियों और लाभुकों से अभियान को सफल बनाने के लिए सहयोग और सहयोग की अपील की जाती है। चलो घर बनाएं अभियान का उद्देश्य गरीब और पात्र परिवारों को जल्द से जल्द आवास सुधेया करना है। प्रखंड विकास पदाधिकारी और अभियान को सफल बनाने के लिए सभी कर्मियों और लाभुकों से सहयोग की अपील की है। मौके पर मुखिया राजेन्द्र प्रसाद, यास्मीन तबसुम, मंगलदेव यादव, छोटन ठाकुर, कमलेश भारती, रवि यादव, साँदा मांडी समेत अन्य लोग मौजूद थे।

## बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले के खिलाफ रामगढ़ में निकला आक्रोश मार्च

विश्व हिंदू परिषद, दुर्गा वाहिनी , भाजपा युवा मोर्चा और कई हिंदू संगठनों के सदस्यों के अलावा आम नागरिक ने किया प्रदर्शन

## खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और इस्कांन प्रमुख की गिरफ्तारी के विरोध में गुरुवार को रामगढ़ में प्रदर्शन किया गया। बांग्लादेश के खिलाफ आक्रोश मार्च निकाला गया। विश्व हिंदू परिषद, दुर्गा वाहिनी , भाजपा युवा मोर्चा और विभिन्न हिंदू संगठनों के सदस्यों के अलावा आम नागरिक भी इस आक्रोश मार्च में शामिल हुए। बांग्लादेश की मोहम्मद युनुस सरकार के खिलाफ यूएन में मजबूती से मुद्दा उठाने की मांग भारत सरकार से की



गई।।।मार्च में शामिल लोगों ने संयुक्त राष्ट्र और सरकार से बांग्लादेश के दंगाइयों पर दबाव बनाने की मांग की। रामगढ़ में राष्ट्रीय सनातन समाज के बैनर तले लोह शहर के सिद्ध-कान्ट मैदान में एकत्रित हुए। सैकड़ों लोग हाथ में बैनर, तख्ती और भगवा ध्वज

लेकर सड़क पर उतरे। यह लोग चट्टी बाजार, झंडा चौक, थाना चौक, मेन रोड, सुभाष चौक होते हुए फुटबॉल ग्राउंड तक पहुंचे। रैली में राजनीतिक पार्टियों और सकल हिंदू समाज के अलावा बड़ी संख्या में मानुशक्तियां भी मौजूद थीं। पूरी रैली में भगवा



ध्वज लहराते नजर आए। अनामिका श्रीवास्तव ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदू समाज पर हो रहे अत्याचारों से संपूर्ण हिंदू समाज में आक्रोश है। उन्होंने संयुक्त राष्ट्र और भारत सरकार से बांग्लादेश सरकार पर दबाव बनाने और दंगाइयों पर तुरंत

कार्रवाई की मांग की। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले रोकने के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रयास जरूरी हैं। वनवासी कल्याण केंद्र के रिशु मुंडा,एकल अभियान के चन्द्र शेखर , पतंजलि के प्रमोद लाल ,विश्व हिंदू परिषद के

मनोज पोद्दार, सनातन समाज के विभिन्न संगठनों के लोगों ने अपने विचार व्यक्त किए। इसके पश्चात प्रतिनिधि मंडल द्वारा उपायुक्त को महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन दिया गया। संयोजक राजेश ठाकुर ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। कार्यक्रम में शत्रुघ्न प्रसाद, चन्द्र बहादुर ,विश्वजीत कुमार,आकाश कुमार, डॉ संदीप मालिक,वीजू गोयनका, प्रभात अग्रवाल, अनमोल सिंह,छोट्टू वर्मा,विनोद जायसवाल, अंशु पांडे, मनीष अग्रवाल,जनवीजय सिंह, पीयूष चौधरी, कुणाल दास,दिलीप नायक,अमित ठाकुर, अनामिका श्रीवास्तव,भानु देवी,गीता कुमारी, सविता देवी, शीतल सिंह, नीलम देवी, शशि शेखर सिंह,दीपक मिश्र, सौरभ जायसवाल समेत हजारों सनातनी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## दक्षिण अफ्रीका के कैमरून में फंसे झारखंड के 47 मजदूर

## खबर मन्त्र संवाददाता

विष्णुगढ़। हजारीबाग, गिरिडीह, बोकारो जिले के प्रवासी मजदूरों के विदेश में फंसे होने का मामला एक बार फिर कैमरून से सामने आया है। इस बार झारखंड के 47 प्रवासी मजदूर दक्षिण अफ्रीका के कैमरून में फंसे हुए हैं ट्रांसरेल लाइटींग लिमिटेड कंपनी में काम करने गए थे। बताया जा रहा है कि पिछले चार माह से मजदूरों को कंपनी द्वारा मजदूरी का भुगतान नहीं किया जा रहा है, मजदूरों के सामने खाने-पीने का संकट खड़ा हो गया है। मजदूरों ने सोशल मीडिया पर वीडियो जारी कर अपनी दुर्दशा माही पटेल को बताते हुए सरकार से वतन वापसी के साथ बकाया वेतन दिलाने की केंद्र और राज्य सरकार से की अपील। प्रवासी मजदूरों के हित में काम करने वाले झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति केंद्रीय संगठन मंत्री माही पटेल एक महेंद्र प्रसाद महतो राजा प्रवासी नियंत्रण कक्ष, श्रम विभाग रांची झारखंड सरकार और विदेश मंत्रालय भारत सरकार से कैमरून में कार्यत

## खाने को राशन नहीं, सरकार से वतन वापसी की लगायी गुहार



प्रवासी मजदूरों की वतन वापसी मजदूरों की मदद की अपील की है। प्रवासी मजदूरों के लिए काम करने वाले नव जागरण फाउंडेशन के केंद्रीय अध्यक्ष किशोरी राणा ने कहा कि राज्य सरकार के ढुलमुल निति के कारण ही यहाँ के लोगों को बाहर जाना पड़ता है। सरकार स्थानीय लोगों को यहाँ रोजगार देगी, आय के श्रोत में वृद्धि करेगा तो लोग अपने घर को क्यों छोड़ेंगे। पलायन वहाँ का मुख्य मुद्दा है जिसपर सरकार काम नहीं कर रही है। कमसे कम सरकार अब जागे और उन्हें भाइयो को जल्द से जल्द वतन

वापसी कराये यही गुजारिश है। हजारीबाग जिला के विष्णुगढ़ से रेवतलाल महतो, कमलदेव कुङ्ग महतो, चिंतामन महतो, सुरेश कुमार, विजय कुङ्ग महतो, उमेश महतो, जयनारायण कुङ्ग महतो, भागीरथ महतो, अशोक महतो, भुनेश्वर महतो, दयशरथ महतो, योगेंद्र महतो, दिनेश टुङ्ग, हीरालाल मांडी, मनोज कुङ्ग महतो, किशोर कुङ्ग, भूखलाल महतो, छोटी यादव, राजेंद्र कुमार महतो, निर्मल महतो, टेकलाल महतो, धानेश्वर किस्कू, प्रेमचन्द महतो, पिट्ट कुङ्ग महतो, मनोज मरांडी, रोहित

महतो, लोकनाथ यादव, निर्मल कुङ्ग यादव, रामचन्द्र महतो, भरत महतो, बालदेव महतो। गिरिडीह जिले के बगोदर से रूपलाल महतो, मुकेश महतो बोकारो जिले के पेंक से खिरोधर महतो, नारायण महतो, संतोष मुर्मू एवं चतरोचट्टी थाना क्षेत्र से नीलकंठ महतो, सत्येंद्र कुङ्ग महतो, द्वारिका महतो, रोहित महतो, गणेश महतो, नेतलाल महतो, चंद्रदेव महतो, छोटन टुङ्ग, छोटन कुङ्ग किस्कू, महेश महतो, राजेश कुङ्ग महतो समेत 47 प्रवासी मजदूर हैं। इन मजदूरों को जल्द से जल्द समुचित बकाया वेतन के साथ वतन वापसी की मांग की। माही पटेल ने कहा कि रोजगार की कमी के कारण झारखंड में हर दिन कहीं न कहीं से ऐसे मामले सामने आ रहे हैं, लोग रोजी-रोटी की तलाश में विदेश जाते हैं वहाँ उन्हें कई प्रकार के प्रताड़ना का सामना करना पड़ता है। सरकार को मजदूरों के पलायन को रोकने के लिए रोजगार की व्यवस्था करने की जरूरत है।

## जुबिली कॉलेज के छात्रों का एथलेटिक्स में शानदार प्रदर्शन

भुरकुंडा (रामगढ़)। बिनोबा भावे अंतर महाविद्यालय एथलेटिक्स प्रतियोगिता (2024-2025) में जुबिली कॉलेज के खिलाड़ियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए कुल सात मेडल जीते हैं। खिलाड़ियों की इस उपलब्धि पर कॉलेज परिवार सहित कोयलांचल भुरकुंडावासियों में हर्ष का माहौल है। लोगों में खिलाड़ियों के इस बेहतरीन प्रदर्शन पर बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। प्राचार्य डॉ. एकेएस झा ने बताया कि बिनोबा भावे अंतर महाविद्यालय एथलेटिक्स प्रतियोगिता (2024-2025) के लिए जुबिली महाविद्यालय से 16 प्रतिभागीयों ने संत कोलंबस कॉलेज हजारीबाग में 4 से 6 दिसंबर तक आयोजित में भाग लिये थे। जिसमें जुबिली महाविद्यालय भुरकुंडा के खिलाड़ियों ने तीन गोल्ड, एक सिल्वर और तीन ब्रॉन्ज मेडल जीतकर अपने माता-पिता, क्षेत्र सहित कॉलेज परिवार को गौरवान्वित कराया है। प्रतियोगिता के 1500 व 5000 मीटर दौड़ में आएस कुमारी को गोल्ड मेडल मिला है। वहीं भाला फेक में अंजली कुमारी को गोल्ड और डिस्कस थ्रो में ब्रॉन्ज मेडल प्राप्त हुआ है। जबकि सोनी कुमारी को 400 मिटर हर्डल में सिल्वर मेडल, मिक्सड रीले में ब्रॉन्ज और महिला रीले में ब्रॉन्ज मेडल मिला। खो-खो प्रतियोगिता में जुबिली महाविद्यालय को सिल्वर मेडल मिला है। प्राचार्य डॉ. एकेएस झा के विद्यार्थी पढ़ाई के साथ-साथ खेलों में भी अक्वल हैं।

## रामनारायण यादव कॉलेज की छात्रा मनीषा कुमारी ने एथलीट में जीता सिल्वर



बरही। बिनोबा भावे विश्वविद्यालय, हजारीबाग द्वारा आयोजित इंटर कॉलेज एथलीट 2024-25 प्रतियोगिता 4 और 5 दिसंबर को संत कोलंबस महाविद्यालय, हजारीबाग में हुआ। इस प्रतियोगिता में रामनारायण यादव मेमोरियल कॉलेज बरही की छात्रा मनीषा कुमारी ने 5000 मीटर दौड़ में द्वितीय स्थान प्राप्त किया और सिल्वर मेडल हासिल किया। मनीषा कुमारी, जो वर्तमान में सेमेस्टर वन 2024-28 सत्र की छात्रा हैं, उन्होंने अपनी कड़ी मेहनत और लगन से यह उपलब्धि हासिल की। उनके इस शानदार प्रदर्शन पर कॉलेज के शासी निकाय के अध्यक्ष एवं बरही विधानसभा के नवनिर्वाचित भाजपा विधायक मनोज कुमार यादव, सचिव परमेश्वर यादव, प्राचार्य डॉ. विमल किशोर, खेलकूद प्रभारी डॉ. बन्दी साव सहित कॉलेज के विभिन्न विभागों के शिक्षक-शिक्षिकाओं और कर्मचारियों ने मनीषा को बधाई दी।

## विकास को लेकर डीडीसी से मिले प्रदीप प्रसाद और रेशन चौधरी

## खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। सदर विधायक प्रदीप प्रसाद और बड़कागांव विधायक रेशन लाल चौधरी ने उप विकास आयुक्त (डीडीसी) इश्टेयाक अहमद से शिष्टाचार भेंट की। यह बैठक क्षेत्र में विकास कार्यों को गति देने और जनहित की योजनाओं के क्रियान्वयन को प्रभावी बनाने के उद्देश्य से आयोजित की गई। बैठक के दौरान क्षेत्र में सड़क, बिजली, पानी, शिक्षा, स्वास्थ्य और कृषि जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई। विधायकों ने प्रशासन के समक्ष स्थानीय स्तर पर आ रही चुनौतियों और समस्याओं को भी रखा, जिन्हें समाधान हेतु त्वरित कार्रवाई और आवश्यकता पर जोर दिया। सदर विधायक प्रदीप प्रसाद ने कहा कि हमारा लक्ष्य है कि प्रत्येक नागरिक तक

## प्रत्येक नागरिक तक विकास की रोशनी पहुंचे : प्रदीप प्रसाद

विकास की रोशनी पहुंचे। क्षेत्र में चल रही योजनाओं का समय और गुणवत्तापूर्ण क्रियान्वयन हमारी प्राथमिकता है। जनता ने जो भरोसा जताया है, उसे पूरी ईमानदारी के साथ निभाना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक रेशन लाल चौधरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरतों को समझते हुए उन्हें योजना उपलब्ध कराना हमारा कर्तव्य है। बड़कागांव विधायक सुविधाएं और शिक्षा व्यवस्था को सुदृढ़ करना हमारी प्राथमिकता है। क्षेत्र के विकास में किसी भी प्रकार की बाधा नहीं आने दी जाएगी। डीडीसी इश्टेयाक अहमद ने कहा ने प्रशासन जम्नातिनिधियों के साथ मिलकर क्षेत्र के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। सभी योजनाओं को पारदर्शी



तरीके से लागू किया जाएगा और उनकी गुणवत्ता सुनिश्चित की जाएगी। आम जनता की समस्याओं का समाधान प्राथमिकता से किया जाएगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि लंबित परियोजनाओं को जल्द से जल्द पूरा करने के लिए आवश्यक संसाधन जुटाए जाएंगे। साथ ही, नए विकास

कार्यों के लिए समर्पित रूपरेखा तैयार की जाएगी। दोनों विधायकों ने प्रशासन को हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया, और डीडीसी ने जनहित के लिए तत्परता से कार्य करने का भरोसा दिलाया। यह बैठक क्षेत्रीय विकास के प्रति सभी पक्षों की प्रतिबद्धता और समन्वय का प्रतीक बनती।

## एक नजर में

## अंचल कार्यालय में विधायक कक्ष का उद्घाटन

बड़कागांव। बड़कागांव विधायक रेशन लाल चौधरी ने पहली बार बड़कागांव प्रखंड मुख्यालय पहुंचे जहां पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने भव्य स्वागत किया।



प्रखंड कार्यालय में स्थित विधायक कार्यालय का फीता काटकर उद्घाटन किया। रेशन लाल चौधरी ने कहा कि जनता की जो यहां समस्याएं आती हैं। आप उसका समाधान निश्चित रूप से करें हम आपके साथ मिलकर काम करना चांटे है। जनता का हक अधिकार उन्हें मिलना चाहिए। जनता का काम नहीं होगा तो आप पर भी आरोप लगेगा और हमें भी कहेगा कि विधायक यह काम नहीं कर पाए हैं। उन्होंने कहा कि सभी समस्याओं का समाधान प्रखंड व अंचल कार्यालय में ही मिलता है। खास करके प्रखंड से संबंधित समस्या यदि आपको लगता है कि जिला लख जमान में हमारे माध्यम से कोई काम हो सकेगा है तो आप जरूर बोले ऐसा नहीं कि उसके चलते काम रुक जाए। बड़कागांव विधानसभा की जनता ने हमें जो अपार समर्थन दिया है। हम उनके साथ हैं। कार्यक्रम का संचालन पसस सह पत्रकार प्रदिश ठाकुर ने किया। मौके पर प्रमुख फुलवा देवी,प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र मंडल,अंचलाधिकारी मनोज कुमार व कार्यकर्ताओं ने विधायक को बुके देकर व माला पहनकर स्वागत किया।

## मां विध्यवासिनी कॉलेज में ओरिएंटेशन शुरू

पदमा। मां विध्यवासिनी कॉलेज आफ एजुकेशन में वार दिवसीय फ्रेशर्स प्रशिक्षुओं के लिए ओरिएंटेशन प्रोग्राम के प्रथम दिवस था। नए छात्रों को कॉलेज के बारे में जानकारी प्रदान करने और उन्हें कॉलेज के समुदाय में शामिल करने के लिए आयोजित किया जाता है। कार्यक्रम का समन्वयन डॉ. प्रियंका कुमारी, मंच संचालन मिस मून कुमारी ने तथा धन्यवाद ज्ञापन प्रो. सिरका मेहता ने किया। प्राचार्य डॉ. वेतलाल प्रसाद ने स्वागत भाषण के साथ महाविद्यालय के शानदार इतिहास, उपलब्धियों तथा कोर्स के विभिन्न पक्षों की जानकारी दिया। उप सचिव अजीत कुमार प्रशिक्षुओं के लिए शुभकामनाओं के साथ उनकी जिम्मेदारियां का एहसास कराया। विभागाध्यक्ष बी.एड. डॉ. तनुजा गुप्ता ने पनसीटीई, विभाजित तथा महाविद्यालय के नॉर्म से परिचित कराए अपनी शुभकामनाएं व्यक्त की।

## खलिहान में आठ से धान और पुआल जला

केरेडारी। केरेडारी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत पांडु पंचायत के कावेद गांव निवासी मो लकड अंसारी के अज्ञात लोगों ने आम लगाने दी जिस कारण खलिहान में रखा धान और पुआल पूरी तरह से जल गया। इस संदर्भ में पीड़ित मो दाऊद ने केरेडारी अंचल अधिकारी को लिखित आवेदन देकर धान और पुआल के हुए क्षति की पूर्ति के लिए मुआवजा का मांग किया है। आवेदन के माध्यम से कहा है कि 5 दिसंबर गुरुवार को खुबह 7 बजे धान झड़ा कर नाशता करने अपने घर गया था इसी दौरान अज्ञात लोगों द्वारा खलिहान में आम लग दिया गया जिस कारण खलिहान में रखा धान और पुआल पूरी तरह से जल गया, जिसमें मुझे आर्थिक नुकसान हुआ।

## एदला में एक ही रात दो घरों में चोरी

कटकमसांडी। पंचायत बाझा के अंतर्गत ग्राम एदला में एक ही रात चोरों ने दो घरों को खंगाल लिया। टंड के कारण बगल के इट वाला कमरे में सोने चले गए और मिट्टी वाला घर में ताला मारकर सभी लोग एक रुम में सो रहे थे। इस बीच ताला तोड़कर चोर कमरे में घुस गए। कमरे में रखी आलमारी व बक्से का लॉक तोड़कर उसमें रखे जेवर, नकदी व अन्य कीमती सामान समेत कर फंसार हो गए। प्रभारी निरीक्षक करुण महतो ने बताया कि घटना की छानबीन कर रही है। घर के सदस्य ने बताया कि बुधवार की रात परिवार निजान कराने के बाद कमरे के अंदर सो रहे थे। रात लगभग 12 बजे से थोड़ा पहले कमरे का दरवाजा खोलकर चोर अंदर दाखिल हो गए। कमरे में रखी बक्सा का लॉक तोड़कर उसमें रखे जेवर और नकद राशि चुरा लिये और सामान से भरे कुछ कुछ सामान उठा ले गए। गुरुवार सुबहजब नींद खुली तो दरवाजा खुला देखा। अंदर गए तो सारा सामान बिखरा हुआ था। रामसेवक राम के अनुसार चोर सोने का हार, एक मंगलसूत्र, बिदिया, दो कान का झुमका, पाजेब व पायल सहित कपड़े व नकदी चोर उठा ले गए जो मेरी बेटी का था।

## एनएमएल ने खान सुरक्षा सप्ताह मनाया

बड़कागांव। एनटीपीसी के तहत एनएमएल के पकरी बरवाडीह कोल परियोजना के तत्वाधान में पीट कार्यालय में 67 वीं खान सुरक्षा सप्ताह



गुरुवार को दूसरा दिन मनाया गया। आई एस ओ सह निरीक्षक आफताब अहमद, खान प्रबंधक अरविंद कुमार समेत अन्य अधिकारियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इसके पहले पीट कार्यालय पहुंचते ही अतिथियों को गीत व नृत्य से स्वागत किया गया। कार्यक्रम में सुरक्षा संबंधित अधिकारियों एवं खान कर्मियों ने संकल्प लिया।आईसो सहनिरीक्षक आफताब अहमद ने कहा कि कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है खान से संबंधित सभी अधिकारियों कर्मियों को सुरक्षा के प्रति जागरूक करना है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार की जिदने भी सुरक्षा संबंधित नियम बनाया गया है , सभी अधिकारियों एम कर्मियों को अनुपालन करना आवश्यक है। पकरी बरवाडीह कोल परियोजना को सुरक्षा के मामले में भी पिछले वर्ष अवाई दिया गया था। इस परियोजना के पदाधिकारी एवं कर्मी इसका अच्छा रिजल्ट दें। ताकि इस बार भी इसी परियोजना को अवाई मिले। खान प्रबंधक अरविंद कुमार ने कहा कि कार्यक्रम के तहत सुरक्षा के लिए जागरूक किया जाता है। इसके लिए लेखन प्रतियोगिता, चित्रकला ,प्रतियोगिता, नाट्य कला की प्रस्तुत की जाती है। मौके पर चंद्र शेखर, खान प्रबंधक अरविंद सिंह, अमित कुमार, मधु रंजन,बलराम मंडल,पवन कुमार सिंह,कमलेश सिंह,सरोज प्रसाद,प्रदीप कुमार, पी आर ओ दिल्ली ठाकुर समेत अन्य अधिकारी व कर्मी मौजूद थे।



## बांग्लादेश में हिंदुओं पर आक्रमण और मंदिर तोड़े जाने का विरोध

## कोडरमा में निकला गया आक्रोश मार्च



खबर मन्त्र संवाददाता

**कोडरमा।** बांग्लादेश में हिंदू समुदाय के साथ ही बौद्ध, सिख सहित अन्य अल्पसंख्यक समुदाय पर हो रहे अत्याचार के विरोध में गुरुवार को कोडरमा में सर्व सनातन समाज सड़कों पर उतरा और विरोध में आक्रोश रैली निकाल कर धरना दिया। प्रदर्शन कर रहे सर्व सनातन समाज ने कहा कि बांग्लादेश में रह रहे हिंदू अल्पसंख्यक आज खौफ और डर के साए में जी रहे हैं। बांग्लादेश में

आए दिन कट्टरपंथी इन हिंदू अल्पसंख्यकों को अपना शिकार बना रहे हैं और हिंदू मंदिरों और मूर्तियों और पूजा स्थलों पर लगातार हमले कर रहे हैं। हिंदू समुदाय के जरिये इस अन्याय का बांग्लादेश में शांतिपूर्ण तरीके से विरोध करने पर इस्कोन मंदिर के पूज्य संत कृष्ण दास को गिरफ्तार कर उन्हें प्रताड़ित किया जा रहा है। बांग्लादेश में हिंदू समुदाय पर हो रहे अत्याचार का मामला बढ़ता ही जा रहा है। वहां बहुसंख्यक के जरिये अल्पसंख्यकों को प्रताड़ित

किया जा रहा है, जिसके चलते अब भारत में भी जगह-जगह विरोध प्रदर्शन होने लगे हैं। प्रदर्शन कर रहे हिंदू संगठनों ने कहा हमारी भारत सरकार से मांग है कि वह इस मामले को प्राथमिकता से उठाए और बांग्लादेश सरकार के साथ कूटनीतिक चर्चा कर हिंदू समुदाय की सुरक्षा की जाए। भारत आने वाले हिंदू शरणार्थियों को सुरक्षा और पुनर्वास प्रदान करने के लिए टोस कदम उठाए जाएं। बांग्लादेश में धार्मिक स्वतंत्रता की रक्षा के लिए

अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार कानून का सखी से पालन करवाया जाए। इस्कोन मंदिर के संत चिन्मय कृष्ण दास को शोष रिहा करवाया जाए। अपनी मांगों को लेकर सर्व हिंदू समाज के जरिये उपायुक्त को राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन दिया गया। प्रदर्शन में ध्वजाधारी धाम के महामंडलेश्वर सुखदेव दास जी महाराज, विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल, चेंबर ऑफ कॉमर्स समेत विभिन्न वर्ग के लोगों ने हिस्सा लेकर बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे हैं अत्याचार के खिलाफ

आक्रोश प्रकट किया। कार्यक्रम में महामंडलेश्वर बाबा सुखदेव दास जी महाराज, अध्यक्षता बिनाद भदानी, संचालन देवेन्द्र कुमार, प्रवीण चन्द्रा के अलावे अनिल कुमार सिंह, मनोज चंद्रवंशी, राजेश सिंह, आदित्य बरनवाल, रंजन राज, अजय पांडेय, उत्तम कुमार, दिनेश सिंह, नरेंद्र हिंदुत्ववादी, किरण प्रकाश मेहता, पंकज मेहता, अनिल कुमार, सत्यनारायण यादव, चंद्रशेखर जोशी, जूही दास गुप्ता सहित अन्य लोग मौजूद थे।



एक नजर में

## पिपरवार जूनियर ने एलेवन ब्रदर को चार विकेट से हराया



खबर मन्त्र संवाददाता

**गिद्धौर।** प्रखंड मुख्यालय स्थित जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम गिद्धौर में चतरा जिला क्रिकेट एसोसियेशन के तत्वाधान मे बृहस्पतिवार को पिपरवार जूनियर बनाम इलेवन ब्रदर चतरा के बीच मैच खेला गया। जिसमें पिपरवार जूनियर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी चुनी पहले बल्लेबाजी करते हुए इलेवन ब्रदर चतरा की टीम ने 6 विकेट खो कर 223 रन बनाए जिसमें सर्वाधिक स्कोर जिगर ने 97 रन बनाए अधिराज ने 58 रनों का योगदान दिया। पिपरवार जूनियर की ओर से गेंदबाजी करते हुए रौशन गोस्वामी

ने 2 अनिकेट उरावे ने 2 मजीद ने 1 विकेट शौर्य ने 1 विकेट लिए। जवाबी पारी खेलने उतरी पिपरवार जूनियर की टीम ने 25.2 ओवर में 6 विकेट खो कर 224 रनों का लक्ष्य हासिल कर लिए जिसमें सर्वाधिक रौशन गोस्वामी 90 रन शाहनवाज ने 35 रन कुलदीप 25 रनों का योगदान दिया इलेवन ब्रदर चतरा के तरफ से गेंदबाजी करते हुए विक्रम ने 2 विकेट लिए निराज अंसारी ने 2 विकेट अर्पित अधिराज ने 1 - 1 विकेट लिए इश तरह से पिपरवार जूनियरकी टीम ने इलेवन ब्रदर चतरा को 4 विकेट से हराया और मन ऑफ द मैच रौशन गोस्वामी को दिया गया।

## हिंदू संत चिन्मया कृष्ण दास की रिहाई की मांग को लेकर उतरे हजारों लोग



खबर मन्त्र संवाददाता

**कोडरमा।** बांग्लादेश में हिंदू, जैन बौद्ध, सिख, समुदाय के लोगों एवं धार्मिक स्थलों और मंदिरों पर हो रहे हमलों और अत्याचार के खिलाफ कोडरमा में गुरुवार को सर्व सनातन समाज के बैनर तले एक विशाल विरोध प्रदर्शन आयोजित किया गया। इस प्रदर्शन का नेतृत्व महामंडलेश्वर सुखदेव दास महाराज ने किया। इस दौरान प्रदर्शनकारी हनुमान मंदिर से उपायुक्त कार्यालय तक पैदल मार्च

करते हुए पहुंचे। वहीं हजारों की संख्या में लोग केसरिया वस्त्र पहनकर और हाथों में तख्तियां लिए हुए शामिल हुए। प्रदर्शनकारियों ने हर हर महादेव, बांग्लादेशी सरकार हाय हाय, और आवाज दो हम एक हैं जैसे नारों से विरोध प्रदर्शन को बुलंद किया। वहीं उपायुक्त कार्यालय के बाहर धरना दिया गया और महामहिम राष्ट्रपति के नाम डीडीसी ऋतुराज को ज्ञापन सौंपा गया। वहीं महामंडलेश्वर सुखदेव दास महाराज ने प्रदर्शन के दौरान कहा

कि बांग्लादेश में हिंदू समुदाय पर हो रहे अत्याचार और धार्मिक स्थलों पर हमले बेहद निन्दनीय हैं। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शन सिर्फ एक आवाज नहीं है, बल्कि उन हिंदुओं के अधिकारों और उनकी धार्मिक स्वतंत्रता की मांग है जो वहां अस्पृक्षित हैं। उन्होंने यह भी कहा कि भारत सरकार को तुरंत इस मुद्दे को अंतरराष्ट्रीय मंच पर उठाना चाहिए, ताकि बांग्लादेश की सरकार पर दबाव बनाया जा सके। वहीं सर्व सनातन समाज के संयोजक विजय बर्णवाल, चन्द्रशेखर जोशी, देवेन्द्र कुमार, प्रवीण चन्द्रा, मनोज चन्द्रवंशी, नवीन पाण्डेय, जूही दास गुप्ता, विजय यादव, अनील कुमार ने डीडीसी के माध्यम से राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपा।

## छात्राओं और शिक्षकों को सड़क सुरक्षा के प्रति किया गया जागरूक



खबर मन्त्र संवाददाता

**कोडरमा।** सड़क सुरक्षा दल के द्वारा गुरुवार को स्थानीय परियोजना बालिका उच्च विद्यालय में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन कर छात्राओं और शिक्षकों को सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक किया।

कार्यक्रम के दौरान डीटीओ विजय कुमार सोनी ने छात्राओं को मोटर वाहन आनियम, सड़क सुरक्षा, यातायात के नियमों पर विस्तृत जानकारी दिया और वाहन चलाते समय नियमों को पालन

## इटखोरी थाना के नजदीक चल रहा था विदेशी शराब की अवैध मिनी फैक्ट्री

## भारी मात्रा में शराब बनाने वाली सामग्री जप्त



खबर मन्त्र संवाददाता

**चतरा।** उपायुक्त चतरा रमेश घोलप के निर्देश पर जिले में अवैध शराब के कारोबार एवं शराब कारोबारियों के विरुद्ध लगातार कार्यवाई की जा रही है। इसी क्रम में गुरुवार को उत्पाद विभाग के द्वारा इटखोरी थाना के सहयोग से इटखोरी थाना के पीछे पांच सौ मीटर ब्रम्हा चौक के समीप छापामारी कर अवैध विदेशी शराब की मिनी फैक्ट्री का उद्घेदन किया गया। इस छापामारी में विदेशी शराब (164.250 लीटर), रंगीन शराब (40 लीटर), स्पिरिट (630 लीटर), कैरेमल (5 लीटर), विभिन्न हिस्की के टक्कन, लेबल,

होलोग्राम और खाली बोतलें/जार जब्त किए गए। इस मिनी फैक्ट्री का संचालन भोला दांगी के द्वारा अपने घर के सामने एक कंपाउंड में किया जा रहा था, जहां स्पिरिट में कैरेमल और एसेंस मिलाकर नकली शराब तैयार कर ब्रांडेड शराब की बोतलों में भर कर नकली लेबल और होलोग्राम लगाकर पैक करने का काम किया जाता था। मौके से अवैध शराब कारोबारी भोला दांगी अपने सहकर्मियों के साथ भागने में सफल रहा, जिनकी गिरफ्तारी के लिए छापामारी की जा रही है। मामले में संलिप्त आरोपीयों के विरुद्ध उत्पाद अधिनियम की सुसंगत धाराओं के अंतर्गत अभियोग दर्ज किया जा रहा है।

## अतिक्रमण करने वालों से नप ने वसूला 19,600 जुर्माना



खबर मन्त्र संवाददाता

**झुमरीतिलैया (कोडरमा)।** उपायुक्त मेघा भारद्वाज के निर्देशानुसार सड़क सुरक्षा अभियान के तहत जिला प्रशासन द्वारा गुरुवार को झुमरीतिलैया नगर परिषद क्षेत्र में अतिक्रमण हटाने को लेकर

अभियान चलाया गया। इस अभियान में मुख्य रूप से डीटीओ विजय कुमार सोनी, प्रशिक्षु डीएसपी दिवाकर कुमार, नगर प्रशासक अंकित गुप्ता व तिलैया पुलिस के जवान मौजूद थे। साथ ही दुकान के बाहर रखे सामानों को भी जब्त कर लिया गया।

## होलिंडिंग टैक्स जमा नही करने वालों के खिलाफ होगी कार्यवाई

## नगर प्रशासक ने राजस्व संग्रहण को लेकर की बैठक, दिए कई निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

**कोडरमा।** नगर पंचायत कोडरमा के नगर प्रशासक शंभु प्रसाद कुशवाहा की अध्यक्षता में राजस्व संग्रहण को लेकर बैठक हुई। बैठक के दौरान होलिंडिंग टैक्स समेत अन्य राजस्व वसूली की समीक्षा करते हुए नगर प्रशासक ने होलिंडिंग टैक्स की वसूली में तेजी लाने का निर्देश दिया। वहीं नगरवासियों से जल्द से जल्द



बकाए होलिंडिंग टैक्स को अविलंब जमा करने की अपील किया। नगर प्रशासक ने कहा कि होलिंडिंग टैक्स बकायेदारों को कई बार नोटिस देने वालों से एकमुश्त 12 प्रतिशत ब्याज जोड़ कर टैक्स लिया जाएगा। मौके पर संजीत कुमार साहू, विशाल कुमार दुबे, विकास कुमार, तिलक कुमार, राजन कुमार आदि मौजूद थे।

करने पर प्रति माह एक प्रतिशत ब्याज लेने की बात कही। वहीं नगर प्रशासक ने कहा कि चालू वित्तीय वर्ष समाप्ति के बाद बकाया राशि देने वालों से एकमुश्त 12 प्रतिशत ब्याज जोड़ कर टैक्स लिया जाएगा। मौके पर संजीत कुमार साहू, विशाल कुमार दुबे, विकास कुमार, तिलक कुमार, राजन कुमार आदि मौजूद थे।

## प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना का लाभ योग्य लाभुकों को दें : उपायुक्त



खबर मन्त्र संवाददाता

**कोडरमा।** उपायुक्त मेघा भारद्वाज की अध्यक्षता में डीएलईपीसी की बैठक हुई। बैठक के दौरान प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना को लेकर प्राप्त आवेदनों के तहत जानकारी लेते हुए उपायुक्त ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि योजना के तहत

## क्रियावत पंसंस सदस्यों की बैठक हुई संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

**गिद्धौर।** प्रखंड कार्यालय परिसर सभागार में बृहस्पतिवार को क्रियाव्यवस्थापन पंचायत समिति सदस्यों की बैठक संपन्न हुई। बैठक प्रखंड प्रमुख अनीता यादव की अध्यक्षता में हुई। संचालन प्रखंड विकास पदाधिकारी राहुल देव ने किया। अंचलाधिकारी अनंत सयनम विश्वकर्मा उपस्थित थे। बैठक में सर्वप्रथम अवैध तरीके से बालू संग्रह करने तथा प्रखंड से बाहर ले जाकर बेचने वालों पर प्रतिबंध लगाने की बात प्रमुख एवं उप प्रमुख प्रीतम यादव ने कही। प्रमुख ने बीडीओ को निर्देशित करते हुए कहा कि प्रखंड का कोई भी कार्य व बैटक प्रमुख की अनदेखी कर नहीं किया जाना चाहिए, जो अन्याय है। अवैध तरीके से बालू उठाव पर प्रतिबंध लगाते के लिए थाना प्रभारी अमित कुमार गुप्ता ने बताया कि प्रखंड के सभी पदाधिकारी प्रतिनिधि मिलकर आवास व अन्य कार्य हेतु नदी से बालू उठाव का सुनिश्चित करें ताकि अवैध तरीके से नदियों से बालू उठाने वालों के प्रति कार्यवाई की जा सके। बैठक में स्वास्थ्य विभाग पर



उठे सवालों में गिद्धौर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में अब तक लैब एवं एक्स-रे मशीन लगाने को लेकर कई बार पंचायत समिति सदस्य की बैठक में मामला उठा, जो अब तक नहीं हुआ है। इस संबंध में स्वास्थ्य प्रभारी सुमित जायसवाल से बात की गई तो उन्होंने पुष्ट लिखित दस्तावेज मांगते हुए अपना पल्ला झाड़ लिया है। दूसरी तरफ, स्वास्थ्य विभाग के प्रति पंचायत समिति सदस्य प्रियांशु देवी ने शिकायत की है कि प्रसव करने के दौरान महिलाओं से 2000 से 73000 एएनएम द्वारा मसमानी वसूली की जाती है, जिस पर स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी मौन हैं। इसका भी जांच होना चाहिए। बैठक में जन वितरण प्रणाली/खाद्य आपूर्ति विभाग में राशन कार्ड बनाने हेतु प्रजा केंद्र द्वारा 5000 की अवैध वसूली की जा रही है और राशन

## झारखंड की पटरी पर विकास की रेल दौड़ेगी : रविंद्र

**सतगावां (कोडरमा)।** झारखंड में इंडिया महागठबंधन की प्रचंड बहुमत से बनी झारखंड सरकार के मुखिया और राज्य के 14वें मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की चौथी बार शपथ ग्रहण एवं कैबिनेट मंत्रिमंडल के विस्तार पर रविंद्र शांडिल्य ने रांची स्थित आवास पर अपने समर्थकों के साथ प्रसन्नता जाहिर करते मुलाकात कर बधाई व शुभकामनाएं दीं। श्री शांडिल्य के मुख्य अध्यक्ष झारखंड मुक्ति मोर्चा शिबू सोरेन, गांडेय विधायक कल्पना मुर्मू सोरेन एवं मंत्री सुदीप्य कुमार सोनू से भी शिष्टाचार मुलाकात कर उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। श्री शांडिल्य ने कहा कि विगत 5 वर्षों में हेमंत सरकार के द्वारा राज्य के हर एक वर्ग एवं जाति के लिए सरकारी कल्याणकारी योजना उनके अनुरूप तैयार कर उन्हें लाभांनित करने का काम की है, जिसका प्रतिफल है कि आज झारखंड राज्य के 70 प्रतिशत विधानसभा क्षेत्र में इंडिया महागठबंधन की जीत हुई है। अब यह स्थिर एवं मजबूत सरकार विकास की बेहतर रोशनी बिखरने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ेगी।

## खलिहान में लगी आग, लाखों रुपये का धान जलकर हुआ राख

खबर मन्त्र संवाददाता

**हंटरगंज।** प्रखण्ड क्षेत्र अंतर्गत नावाडीह - पनारी पंचायत के मायापुर कला गांव में बुधवार की देर रात्रि करीब 11 बजे एक खलिहान में आग लग गयी। जिसके कारण लाखों रुपए का धान जलकर राख हो गया। जानकारी के अनुसार मायापुर गांव निवासी रामखेलावन दास का पुत्र दिनेश दास खेती करता है। इस वर्ष तीन एकड़ जमीन में धान का फसल लगाया था। खेत से फसल काटकर खलिहान में जमा किया था। बुधवार को देर रात्रि आग लगने से सब जलकर राख हो गया। पीड़ित दिनेश दास ने बताया कि रात्रि के 9 तक सब ठीक था। उस समय आग लगने से धान जलकर राख हो गया है। इसकी जानकारी मिलते ही जिला परिषद बेचन पासवान पीड़ित के खलिहान पहुंचे तो देखा पूरा धान जलकर राख हो गया है श्री पासवान ने पीड़ित परिवार को आशवासन दिया कि जो क्षति पहुंची है उसे जिला प्रशासन से आपदा राहत के तहत क्षतिपूर्ति मुहैया करवाया जाएगा।



रहा है। तब हमने हल्ला कर गांव वालों को जगया। लेकिन आग के तेज लपटें उठता देख ग्रामीण की हिम्मत भी जबाब दे दिया। दो मोटर से पानी चलाया गया लेकिन तबतक सारा धान जल चुका था। ग्रामीणों ने बताया कि इस घटना से पीड़ित दिनेश दास के पूरे परिवार पर दुख का पहाड़ टूट पड़ा है। इसकी जानकारी मिलते ही जिला प्रशासन से क्षति पूर्ति की मांग किया है। इधर जानकारी मिलते ही जिला परिषद बेचन पासवान पीड़ित के खलिहान पहुंचे तो देखा पूरा धान जलकर राख हो गया है श्री पासवान ने पीड़ित परिवार को आशवासन दिया कि जो क्षति पहुंची है उसे जिला प्रशासन से आपदा राहत के तहत क्षतिपूर्ति मुहैया करवाया जाएगा।

**स्पीड न्यूज**

**उठावादी हिंसा में मारे गये व्यक्ति के आश्रित को अनुकंपा पर मिली नौकरी**



गुमला। उप विकास आयुक्त दिलेश्वर महतो ने अपने कार्यालय कक्ष में उठावादी हिंसा में मारे गये व्यक्ति के आश्रित को नियुक्ति प्रमाण पत्र प्रदान किया एवं उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। पूर्व में हुए जिला अनुकम्पा समिति की बैठक में लिये गये निर्णय के आलोक में स्व. आमुस केरकेट्ट, कामांडार प्रखण्ड निवासी के आश्रित बेटी सुशी बेरोनिका केरकेट्ट को अनुकम्पा के आधार पर उनके शैक्षणिक योग्यतानुसार तृतीय वर्ग के पद पर नियुक्ति की स्वीकृति प्रदान की गई है।

**नक्सल प्रभावित क्षेत्र के ग्रामीणों के बीच एसएसबी ने किया सौर लाइट का वितरण**

चेन्नपुर। नागरिक कल्याण कार्यक्रमों के तहत 32 वी बटालियन एसएसबी की डी कंपनी ने नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में जरूरतमंद व्यक्तियों को सौर लाइट वितरित की। यह कार्यक्रम कमांडेंट राजेश कुमार सिंह के मार्गदर्शन में आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम के दौरान श्री सम्राट दिव्यजीत चंद्रजीत (उप कमांडेंट) की उपस्थिति में सौर लाइट वितरित किया गया। इसके साथ श्री ईशांत राठी (सहायक कमांडेंट) और पुलिस स्टेशन कुचममाड़ के अधिकारी, प्रधानाचार्य बुनियादी उत्कर्मित माध्यमिक विद्यालय, कुचममाड़ रवि बेक व अन्य गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे। कार्यक्रम का उद्देश्य दूरदराज और नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को बेहतर जीवनशैली और सुरक्षा प्रदान करना है। सौर लाइट्स की आपूर्ति से यहां के निवासियों को रात के समय बेहतर रोशनी मिलेगी। जिससे उनकी सुरक्षा और सुविधा में सुधार होगा।

**सशस्त्र सीमा बल ने मोटर ड्राइविंग प्रशिक्षण हेतु 8 अभ्यर्थियों को भेजा प्रशिक्षण केन्द्र**



चेन्नपुर। सशस्त्र सीमा बल 32 वी बटालियन ने मानव संसाधन विकास कार्यक्रम के तहत मोटर ड्राइविंग प्रशिक्षण केन्द्र सिलम के लिए चेन्नपुर से आठ अभ्यर्थियों को

प्रशिक्षण केन्द्र भेजा गया। इसके निमित्त सभी अभ्यर्थियों से चेन्नपुर कैम्प में मिलकर जरूरी जानकारी साझा की गई। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से सशस्त्र सीमा बल सिलम के सेकेड इन कमांड चंद्रजीत सिंह, डिप्टी कमांडेंट सम्राट दिव्यज्योति, सब इंस्पेक्टर रवि कुमार धन्का, चेन्नपुर जिला परिषद सदस्य मेरी कलडा, मुखिया शोभा देवी,प्रखंड विकास पदाधिकारी यादव बैठा,इंस्पेक्टर महेंद्र कर्मकली, थाना प्रभारी कुंदन चौधरी उपस्थित रहे । इस प्रशिक्षण केन्द्र का मुख्य उद्देश्य स्थानीय युवाओं को ड्राइविंग कौशल में प्रशिक्षित करना है। यह पहल न केवल युवाओं को रोजगार के अवसर प्रदान करेगी, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में भी एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। सशस्त्र सीमा बल के इस कार्यक्रम से स्थानीय लोगों में उत्साह है और उम्मीद की जा रही है कि इस क्षेत्र में ड्राइविंग कौशल में सुधार और रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे।

**विधायक चमरा लिंडा के मंत्री पद का शपथ लेने पर झामुमो कार्यकर्ताओं ने मनाया जश्न**



घानरा। बिशुनपुर विधायक चमरा लिंडा के मंत्री पद की शपथ लेने से झामुमो कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर है। चमरा लिंडा के मंत्री बने पर झामुमो कार्यकर्ताओं ने आतिशबाजी की और हेमंत सोरेन जिंदाबाद के नारे लगाए गए। वहीं मिठाई खिलाकर एक दूसरे को बधाई दिया। इस दौरान शहीद देवनााराण भगत के प्रतिमा पर कार्यक्रमों के द्वारा मार्चपाठ भी किया गया। वहीं झामुमो के नेताओं ने कहा कि क्षेत्र की जनता विधायक चमरा लिंडा को प्रचंड बहुमत से जीत दिलाया है। अब उन्हें मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा मंत्रिमंडल में शामिल किया गया है। निश्चित तौर पर क्षेत्र का विकास होगा। इस मौके पर मुख्य रूप से अशोक उराव, सतवंती देवी, संजीव उराव, विनोद उराव, कामाख्या भगत, सत्येंद्र उराव, कमल कुंजरू,बलि कुमार, बेवन भगत, श्याम साहू, दिलबंदु मांडी,सेराज अंसारी सहित कई लोग मौजूद थे।

**यक्ष्मा उन्मूलन अभियान की तैयारी को लेकर स्वास्थ्य सहिया को दिया गया प्रशिक्षण**

घाघरा। घाघरा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में सौ दिवसीय यक्ष्मा उन्मूलन अभियान की तैयारी को लेकर स्वास्थ्य सहिया का प्रशिक्षण आयोजित की गई। वरीय चिकित्सा पर्यवेक्षक सहित कुमार प्रसाद ने सभी स्वास्थ्य सहिया को यक्ष्मा रोगी होने के कारण,उसके देखभाल और चिकित्सा परामर्श व इलाज की जानकारी दी। इसके साथ ही डायबिटीज,एचआईवी,स्मोकन, सहित कई अन्य बीमारी पर विस्तृत जानकारी दी। मौके पर यह भी बताया कि आगामी 7 दिसंबर को प्रखंड सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र घाघरा में 100 दिवसीय यक्ष्मा उन्मूलन अभियान का शुभारंभ किया जाएगा। जिसमें विद्यानसर्षा क्षेत्र के जनप्रतिनिधि शामिल होंगे। साथ की यक्ष्मा मरीज की पहचान कर उन्हें सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाएं ताकि उनका इलाज हो सके। मौके पर बीटीटी बबीता देवी, सीमा देवी,पारस साहू, सुनीता देवी,समीना तिकी,सुमन किरण किंडो,हेमती देवी,पुनम देवी, सूरज मुनि देवी, सरिता देवी, सविता देवी, किरण देवी, सहित कई स्वास्थ्य सहिया उपस्थित थे।

**ग्रामीण ने फांसी लगाकर की आत्महत्या**

चेन्नपुर। चेन्नपुर थाना क्षेत्र के केडंग सोनाटोली में गांव के सचिव लोहरा पिता दसवां लोहरा उम्र लगभग 42 वर्ष ने अपने घर के अंदर रस्सी के सहारे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना गुफुवार सुबह की बताई जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक मानसिक रूप से विकसित था। गुफुवार की सुबह उसका मानसिक संतुलन बिगड़ गया और गांव के एक व्यक्ति को ठगने से मारकर घायल कर दिया। जिसके बाद गांव वालों ने इसकी सूचना चेन्नपुर थाना को दी। चेन्नपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी दल बल के साथ गांव पहुंचे और आरोपी को घर में ढूँढने लगे तो देखा गया कि उसने घर के अंदर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली है। जिसके बाद पुलिस ने शव को अंत्यपरिक्षण के लिए गुमला भेज दिया है।

**संस्थापक स्व. डॉ अभय कुमार सिंह**

स्वामित्व वृन्दा मॉडिया  
पब्लिकेशन्स  
प्राइवेट लिमिटेड के लिए  
मुद्रक, प्रकाशक  
मंजू सिंह  
द्वारा चित्राई, बोडेया रोड, रांची  
(झारखंड) से मुद्रित एवं  
प्रकाशित।  
संपादक  
अविनाश ठाकुर\*  
फोन : 95708-48433  
फिन: -834006  
e-mail  
khabarmantra.city@gmail.com  
R.N.I No.  
-JHAHN/2013/51797  
\*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।  
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

**बसिया में भीषण सड़क हादसा में तीन की मौत, दो घायल, कार के उड़े परखच्चे**

- रांची के लोग सिमडेगा से शादी समारोह से कार से लौट रहे थे वापस, बसिया में खड़े ट्रक से कार टकरायी
- पुलिस ने घायलों को भेजा अस्पताल, शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु भेजा गुमला



दुर्घटनाग्रस्त कार को जेसीबी से हटाने

**खबर मन्त्र संवाददाता**

बसिया। बसिया थाना क्षेत्र के रांची-बसिया मुख्य पथ पर बुधवार की रात लगभग दो बजे भीषण सड़क हादसे में तीन लोगों की दर्दनाक मौत हो गई जबकि दो लोग गंभीर रूप से घायल हैं। मृतकों में रांची के देवी मंडप रोड निवासी प्रवीण कुमार, रतन घोष व पवन साहू के नाम शामिल हैं। जबकि विश्वजीत घोष और असीम घोष घायल हैं। मिली जानकारी के अनुसार सिमडेगा से एक वैवाहिक समारोह में

भाग लेकर रांची लौट रही एक कार बसिया स्थित वन विभाग की गुमटी के समीप जांच के लिए पहले से खड़े ट्रक से जा टकरायी। कार की रफ्तार अधिक होने के कारण उसके परखचे उड़ गये और कार में सवार पांच लोगों में से तीन की घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। जबकि दो लोग घायल हुए। जिन्हें प्राथमिक उपचार के लिए बसिया रेफरल अस्पताल में भर्ती करकर रांची रेफर कर दिया गया। बताया जा रहा है कि जिस ट्रक से कार की टक्कर हुई उसमें बीड़ी पत्ता लगा हुआ था। जिसको जांच हेतु वन विभाग के बैरियर के पास रोका गया था। उसी चक्क पीछे से आ रही कार ट्रक से टकरा गई और दर्दनाक हादसा हो गया। इधर घटना की सूचना पर रात

**गुमला में 103 किलो गांजा के साथ तीन महिलाएं गिरफ्तार, गयीं जेल**

- गुप्त सूचना पर गुमला पुलिस ने सिसई रोड स्थित गांधी नगर में की छापामारी, एसपी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी जानकारी



प्रेस कॉन्फ्रेंस में एसपी, एसडीपीओ, इंस्पेक्टर व थाना पंभारी एवं गिरफ्तार महिलाएं

**खबर मन्त्र संवाददाता**

गुमला। गुमला पुलिस ने 103 किलो गांजा के आधार पर गुप्त सूचना के साथ तीन महिलाओं को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। गिरफ्तार तीनों महिलाओं सिसई रोड स्थित गांधी नगर के एक ही परिवार के हैं। गिरफ्तार महिलाओं में 41 वर्षीय सुनीता देवी, 34 वर्षीय वर्षीय देवी व 27 वर्षीय बनिनीता देवी के नाम शामिल

हैं। इस संबंध में गुरुवार को पुलिस अधीक्षक शंभू कुमार सिंह ने अपने कार्यालय कक्ष में प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि सिसई रोड स्थित गांधीनगर के पास कुछ महिलाओं के द्वारा अपने घर में अवैध रूप से गांजा बेचा जाता है। जिसका आस-पास के नाबालिग बच्चों पर दुष्प्रभाव पड़ रहा है। सूचना के बाद एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव के नेतृत्व में एक छापामारी दल का गठन किया गया। गठित टीम ने सिसई रोड स्थित सुनीता देवी, बीणा देवी व बनिनीता देवी के घर की तलाश की। जिसमें बीणा देवी के बेडरूम से गांजा जैसा पदार्थ 740 ग्राम मिला व गांजा रखकर बेचना वाला 250 पीस पुड़िया, सुनीता देवी के घर से एक सफेद रंग का प्लास्टिक मिला। जिसमें 120 ग्राम गांजा मिला। वहीं बनिनीता देवी उर्फ

में ही बसिया पुलिस घटनास्थल पहुंची और कार में फंसे घायलों को निकालकर अस्पताल भेजा। जबकि शवों को कब्जे में करके गुमला सदर अस्पताल पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया। वहीं कार को जेसीबी लगाकर हटाया गया। दुर्घटना के बाद कार पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गयी थी। जिसे जेसीबी लगाकर हटाया गया। वहीं कार में फंसे शवों को निकालने में पुलिस को काफी मशकत करनी पड़ी। बताया जा रहा है कि सड़क किनारे वन विभाग का बैरियर व गुमटी है। सड़क चौड़ीकरण के समय सड़क के किनारे लगे गुमटी और बैरियर को हटाकर किनारे करने का बहुत प्रयास किया गया। परंतु न बैरियर हटाया गया और न गुमटी टस से मस हुई। समय के साथ बैरियर टूट गया लेकिन गुमटी यथावत पड़ी हुई है। जिसका नतीजा यह हुआ कि थाना मोड़ पर जांच के लिए खड़े ट्रक से कार जा टकरायी।

**विधायक चमरा लिंडा को मंत्री बनाये जाने पर जेएमएम कार्यकर्ताओं ने एक-दूसरे को मिठाई खिला कर मनाया जश्न**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

भंडरा। बिशुनपुर क्षेत्र के झामुमो विधायक चमरा लिंडा को झारखण्ड की हेमंत सरकार में कैबिनेट मंत्री की शपथ दिलाते ही उनके समर्थकों में खुशी छा गई। भंडरा नवडोहा चौक में प्रखंड अध्यक्ष परवेज अंसारी, झामुमो नेता व पूर्व जप सदस्य शामिल उरांव, विधायक प्रतिनिधि मिट्ट उरांव के नेतृत्व में समर्थकों ने मिठाई बांटकर एक-दूसरे को बधाई दी। लगातार तीसरी बार विधायक बने चमरा लिंडा के शपथ कार्यक्रम को देखने के लिए समर्थक तब समय पर दोपहर में टीवी सेट के सामने बैठ गए थे। जब विधायक ने शपथ ली तो भंडरा में जगह-जगह लोगों ने खुशी का इजहार करते हुए मिठाईयां बांटनी शुरू कर दीं। झामुमो के पार्टी के भंडरा विधायक प्रतिनिधि मिट्ट उरांव, प्रखंड अध्यक्ष परवेज अंसारी व



पूर्व जप सदस्य शामिल उरांव के नेतृत्व में नवडोहा चौक में पार्टी के कार्यकर्ताओं ने जमकर आतिशबाजी की और एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर बधाई दी। जैसे ही चमरा लिंडा ने मंत्री पद की शपथ ली, इसके बाद भंडरा नवडोहा चौक में कार्यकर्ताओं ने जमकर नृत्य और आतिशबाजी करते हुए खुशी का इजहार किया। इस बाबत प्रखंड अध्यक्ष परवेज अंसारी एवं पूर्व जप सदस्य व झामुमो नेता शामिल उरांव ने कहा कि चमरा लिंडा को पार्टी ने एक

कार्यकर्ता से लेकर विधायक और अब मंत्री का दर्जा देने का काम किया है यह पूरे क्षेत्र के लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि अब क्षेत्र के साथ-साथ राज्य के विकास में एक नया आयाम लिखा जायेगा। बता दें कि झारखंड राज्य में आज हेमंत सोरेन सरकार के कैबिनेट का विस्तार हो गया है। मंत्रिमंडल सदस्यों को शपथ दिलाई गई। मंत्रिमंडल में बिशुनपुर विधायक चमरा लिंडा को स्थान मिलने के बाद क्षेत्र भर में खुशी का माहौल है।

**प्रधानमंत्री जनजातीय नीति आयोग व जनजातीय कार्य मंत्रालय के अधिकारी पहुंचे गुमला**

**रागी रागी मिशन, रागी मिलेट कैफे व सावित्री बाई फूले पुस्तकालय का किया निरीक्षण**



**खबर मन्त्र संवाददाता**

गुमला। प्रधानमंत्री जनजातीय नीति आयोग और जनजातीय कार्य मंत्रालय भारत सरकार के अधिकारियों की टीम गुरुवार को गुमला पहुंची। टीम के अधिकारियों ने गुमला विज्ञान केन्द्र, सावित्री बाई फूले पुस्तकालय, विरसा मुण्डा पुस्तकालय, रागी मिशन, रागी मिलेट कैफे का निरीक्षण किया। जिला विज्ञान केन्द्र का भ्रमण के दौरान केन्द्र के सभी भागों का अवलोकन किया एवं विज्ञान केन्द्र अंतर्गत व्यवस्थाओं से वे प्रभावित हुए। विज्ञान केन्द्र के कर्मी द्वारा बताया गया कि यहां पर बच्चों को शिक्षा दी जाती है। उसके बाद प्रधानमंत्री जनजातीय नीति आयोग ने जिले के महिलाओं के लिए निर्मित सावित्री बाई फूले पुस्तकालय व विरसा मुण्डा पुस्तकालय का

**नहाने के क्रम में नदी में डूबने से व्यक्ति की मौत**

गुमला। पालकोट थाना क्षेत्र के बाघिमा बड़का टोली निवासी द्वारिकानाथ मिश्रा की मौत नहाने के क्रम में नदी में डूबने से हो गई। मृतक के पुत्र अनिल मिश्र ने बताया कि वे प्रत्येक दिन की भांति उसके पिता पिंजरा नदी नहाने गए थे। जहां डूबने से उनकी मौत हो गई। नहाने के दौरान काफी देर घर नहीं लौटने पर परिवार के सदस्य उन्हें खोजने निकले। तब स्थानीय ग्रामीणों ने बताया कि वे पानी में डूबे पड़े हैं। तब घर वाले आनन फानने में जाकर देखे तो उनकी मृत्यु हो गई थी। घटना की सूचना पालकोट थाना को दी गई। पुलिस घटनास्थल पहुंचकर शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु गुमला भेज दिया।

**युतक ने की आत्महत्या**

गुमला। शहर के डीएचपी रोड निवासी 25 वर्षीय अंकित अग्रवाल ने बुधवार की रात अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। गुफुवार की सुबह परिजनों को घटना की जानकारी होने पर पुलिस को सूचित किया। जिसके बाद पुलिस घटनास्थल पहुंच कर शव को अपने कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु अस्पताल भेज दिया।

**विज्ञान प्रदर्शनी में स्कूली बच्चों ने दिखाई प्रतिभा**

- ज्ञानदीप इंग्लिश मीडियम स्कूल में कला सह विज्ञान प्रदर्शनी का किया गया आयोजन

**खबर मन्त्र संवाददाता**

लोहरदगा। ज्ञानदीप इंग्लिश मीडियम स्कूल कुटमू में कला सह विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन विद्यालय परिसर में किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की पूर्व जिला मंत्री छवि सिंह तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में नूतन कच्छप उपस्थित थीं। जिनका स्वागत बच्चों के द्वारा पौधा देकर किया गया। विद्यालय परिसर में कक्षा पांचवी के बच्चों द्वारा हृदय संरचना ऐसीड रेन, कक्षा चतुर्थ के विद्यार्थियों द्वारा रोड एक्सीडेंट सेंसर, कैटल प्रोटेक्शन, फ्रॉम प्रकाश हाइड्रोलिक यंत्रों का आयोजन की अभिभावक टिकट की लगाकर देख रहे थे। वहीं कक्षा नर्सरी से लेकर यू केजी के छत्र-छात्राओं के नन्हें हाथों के द्वारा बनाए गए क्राफ्ट ने सबका मन मोह लिया। पूरा विद्यालय परिसर बच्चों के अद्भुत रचनात्मक गतिविधियों एवं कल्पनाशीलता से भरा पड़ा था।



बच्चे द्वारा बनाया गया एक्सीडेंट सेपटी मॉडल

बच्चे अपने-अपने मॉडल के बारे में दर्शकों को विस्तार से समझा रहे थे। बच्चों का उत्साह देखते ही बन रहा था। विज्ञान एवं कला प्रदर्शनी में एक से बढ़कर एक मॉडल बनाए गए। मौके पर मुख्य अतिथि छवि सिंह ने कहा कि इस तरह की प्रदर्शनी से बच्चों की प्रतिभा निखरकर सामने आती है और इससे बच्चे देश को एक नई दिशा देने में सक्षम हो पाते हैं। आज के बदलते हुए परिदृश्य में विकसित

**एक्सीडेंट सेपटी मॉडल ने सबका ध्यान खींचा**

कक्षा चतुर्थ के विद्यार्थी हेमंत उरांव के द्वारा बनाया गया एक्सीडेंट सेपटी मॉडल ने प्रदर्शनी में आए हुए सभी अभिभावकों का ध्यान अपनी ओर खींचा। यह मॉडल अति दुर्घटना संभावित क्षेत्रों में लगाई जा सकती है। मॉडल में घुमावदार दुर्घटना क्षेत्रों में स्पीड ब्रेकर के नीचे सेंसर लगाकर बनाया गया। जिसमें जब स्पीड ब्रेकर से गाड़ी गुजरती है तो घुमावदार मोड़ में रेंड लाइट जलती है जिससे दूसरी तरफ से आने वाले वाहनों को सूचना मिल जाती है कि दूसरे छोर में वाहन है। अतः वो आने वाहन कि गति धीमी कर लेते हैं जिससे दुर्घटना नहीं होती है।

भारत के निर्माण के लिए विद्यालयों में ऐसी प्रदर्शनी का होना अति आवश्यक है। प्रदर्शनी में बच्चों ने बहुत मेहनत कि है और वो दिन दूर नहीं जब इस क्षेत्र से बच्चे आगे चल कर देश के लिए नए नए अविष्कार कर देश का नाम आगे बढ़ाएंगे। प्रदर्शनी में अभिभावकों कि उपस्थिति से विद्यार्थी भी बड़े उत्साहित नजर आए। कार्यक्रम को सफल बनाने में अभिभावक, विद्यालय कि शिक्षिकाओं का योगदान रहा।

**लाल सोना निकालकर कर आदिवासियों का दमन करना हिडालको बंद करे : शिव कुमार**

- जन अधिकार संघर्ष समिति ने किया प्रेस कॉन्फ्रेंस

**खबर मन्त्र संवाददाता**

घाघरा। हिंडालको के दमनकारी नीति के खिलाफ ऑल बॉक्साइट माइंस जन अधिकार संघर्ष समिति द्वारा आंदोलन अब तेज कर दिया गया है। समिति के संरक्षक शिवकुमार भगत ने इस संदर्भ में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि बहुत हो गया शोषण और दमन, आदिवासी इलाके से लाल सोना निकालकर यहाँ के लोगों का शोषण करना अब हिंडालको को बंद करना होगा और नहीं तो हिंडालको की छवि को हम लोग गांव-गांव जाकर पोस्टर चिपकाकर बताएंगे कि किस तरह से हिंडालको यहाँ के भोले भाले आदिवासियों को ठग के कंपनी मालामाल हो रही है। इस पूरे मामले



को लेकर 18 सूत्री मांग पत्र झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के अलावा केन्द्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, केन्द्रीय खनन मंत्रालय, हिंडालको पंजीकृत कार्यालय मुंबई व गुमला के उपायुक्त को सौंप दिया गया है। मांग पत्र में रैयतों को योग्यता के हिसाब से नौकरी, कंपनी यहाँ पर स्थानीय लोगों को उद्योग लगाकर रोजगार दे, खनन का काम यहाँ के आदिवासी युवाओं को दे, ट्रांसपोर्टिंग का भी काम यहाँ के आदिवासी युवा व्यक्तियों को सौंप, पक्के क्लास स्कूल अस्पताल खनन क्षेत्र में बनाए, स्थानीय वाहन मालिक को तुरंत परिवहन की व्यवस्था बनाए, वाहन मालिकों को उचित भाड़ा का भुगतान करें। वर्तमान समय में भाड़ा बिलकुल भी कम दिया जाता है। 15 दिनों के अंदर 18 सूत्री मांगों को अगर कंपनी लागू नहीं करती है तो 15 दिनों के बाद उग्र आंदोलन किया जाएगा। प्रेस कॉन्फ्रेंस में मुख्य रूप से समिति के संरक्षक मोहम्मद इस्लाम अंसारी अध्यक्ष राजीव उरांव, सचिव विनोद राम, सह सचिव जैवियर लकड़ा, सह कोषाध्यक्ष बंसल भगत सह संरक्षक मोहम्मद मुतल्लख, सक्रिय सदस्य सचिन कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।



चंदवा: पुलिस ने अवैध अंग्रेजी शराब की बड़ी खेप को पुलिस ने पकड़ा, 2 चढ़े पुलिस के हत्थे

# 967 पेटी अवैध अंग्रेजी शराब बरामद

- 14 चक्का टुक में पशु चारा की बोरी से ढक कर ले जाई जा रही थी शराब की खेप
- हरियाणा से रांची लायी जा रही शराब, 40 लाख के करीब आंकी जा रही है कीमत

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार/चंदवा। लातेहार एसपी कुमार गौरव को मिली गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस निरीक्षक थाना प्रभारी रणधीर कुमार की अगुवाई में चंदवा पुलिस ने विशेष अभियान चलाकर दूसरे प्रदेश से हो रहे अवैध शराब की बड़ी खेप को पकड़ने में सफल रही है। गुरुवार की अहले सुबह पुलिस ने टीम ने एनएच 75 रांची-मेदिनीनगर मुख्य मार्ग अंतर्गत चंदवा थाना क्षेत्र के इंदिरा गांधी चौक के समीप से एक 14 चक्का टुक आरजे-11-जोबी-1437 से पशु चारा की बोरी के बीच छुपा कर ले जाये जा अंग्रेजी शराब के अवैध खेप का भंडाफोड़ करते हुए करीब



प्रेस वार्ता में जानकारी देते एसपी।



बरामद अवैध शराब की खेप को जब्त करती पुलिस।

967 पेटी में बंद 28944 बोतलों में करीब 9988 लीटर अवैध अंग्रेजी शराब बरामद

एसपी श्री गौरव ने आगे बताया कि जांच के क्रम में पुलिस ने टुक से सुपर जुबली स्पेशल हिस्की 750 एमएल की 97 पेटी (1164 बोतल), 375 एमएल की 195 पेटी (4680 बोतल), 180 एमएल की 240 पेटी (11520 बोतल), एमएल की ब्लू स्ट्रोक एक्टिवसाइट हिस्की 750 एमएल की 195 पेटी (2340 बोतल), 350 एमएल की 95 पेटी (2280 बोतल), 180 एमएल की 145 पेटी जिसमें 6960 बोतल शराब बरामद हुई है। पुलिस के द्वारा कुल 967 पेटी में 28944 बोतलों में लगभग 9988.7 लीटर शराब बरामद की है। इसके अलावे करीब 150 बोरा पशु चारा व टुक को भी जप्त किया गया है।

## पुलिस के गिरफ्त में दो, हो रही है पूछताछ

मामले में चंदवा पुलिस के द्वारा टुक से काना राम पिता रायचंद राम व किसान राम पिता चुना राम (दोनों बाड़मेर राजस्थान) को पकड़ा गया है। पकड़े गए लोगों से पुलिस द्वारा पूछताछ किए जाने पर शराब संबंधित किसी प्रकार का दस्तावेज हाथ नहीं लगा। जिसके बाद शराब व वाहन को जब्त करते हुए पुलिस इस अवैध कारोबार में शामिल सिंडीकेट को बेनकाब करने में जुट गई है। बता दें कि पूर्व में भी कई बार चंदवा से अवैध शराब की बड़ी खेप बरामद हो चुकी है। जिससे प्रतीत होता है कि शराब माफिया एनएच 75 को बड़े पैमाने पर अवैध शराब तस्करी के लिए इस्तेमाल करते हैं। छापामारी अभियान में पुअनि श्रवण कुमार, सैट 44 चंदवा थाना के जवान शामिल थे, वहीं प्रेस वार्ता के मौके पर एसडीपीओ अरविंद कुमार व चंदवा थाना प्रभारी रणधीर कुमार मौजूद थे।

## शिलान्यास के 9 महीने बाद भी अधूरा पड़ा है बरवाडीह-छिपादोहर मार्ग

### सड़क निर्माण न होने से जनता और राहगीर परेशान

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह-छिपादोहर मार्ग पर सड़क निर्माण कार्य लोकावस्था 2024 से पहले तेजी से शुरू किया गया था। चुनावी वादों के तहत इस सड़क को जल्द से जल्द पूरा करने का दावा किया गया था लेकिन दिसंबर तक यह कार्य अधूरा पड़ा हुआ है। 9 महीने बीत जाने के बावजूद सड़क पर केवल गिट्टी बिछाकर काम छोड़ दिया गया है, जिससे आम जनता को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। गिट्टी से भरी सड़क पर वाहन चलाना चुनौती बन गया है। गिट्टी के छिटकने से कई बार वाहन चालकों और राहगीरों को चोटें आई हैं। वहीं उड़ रहा धूल परेशानियों का सबब बन गया है। धूल के कारण आसपास के ग्रामीणों और राहगीरों में



अधूरी पड़ी सड़क।

बीमारियों का खतरा मंडरा रहा है। वहीं दोपहिया वाहन चालकों के लिए यह मार्ग बेहद खतरनाक साबित हो रहा है। सड़क की स्थिति के कारण छोटे-मोटे हादसे तो रोजाना हो रहे हैं, लेकिन डर है कि यदि जल्द ही निर्माण कार्य पूरा नहीं हुआ तो कोई बड़ा हादसा भी हो सकता है। क्षेत्र के लोगों ने प्रशासन और संबंधित विभाग पर लापरवाही का आरोप लगाया है।

## हाइवा ऑनर एसोसिएशन व ट्रांसपोर्ट कंपनी के बीच वार्ता विफल

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथा। डीबीसी द्वारा संचालित तुवेद कोलियरी से कोयला परिवहन कर रहे हाइवा में अपराधियों द्वारा आग लगा दिये जाने की घटना एवं बढ़ रहे अपराधिक गतिविधियों को देखते हुए बालूमाथा थाना परिसर में हाइवा ऑनर एसोसिएशन के अध्यक्ष चंद्रदीप साहू एवं सदस्य और मां अंबे ट्रांसपोर्टिंग कंपनी पदाधिकारियों के साथ बैठक हुई। बैठक के दौरान हाइवा ऑनर संगठन द्वारा अपनी आठ सूत्री मांगों को कंपनी के सामने रखा गया लेकिन सहमति नहीं बन पायी। जिसपर हाइवा ऑनर एसोसिएशन द्वारा चेतावनी दी गयी कि अगर ट्रांसपोर्ट कंपनी उक्त 8 सूत्री मांगों को नहीं मानती है तो हाइवा ऑनर एसोसिएशन 11 दिसंबर से अनिश्चितकालीन चक्का जाम करेगी और तुवेद कोलियरी से



बैठक में शामिल ट्रांसपोर्टर व कंपनी के अधिकारी।

कोयला परिवहन नहीं होने देगी। हाइवा एसोसिएशन के द्वारा मांग रखी गई थी जिसमें सुरक्षा व्यवस्था दुरुस्त करने,परिवहन में वाहन को किसी प्रकार की क्षति होती है तो बीमा कराने के बाद वाहन मालिक को होने वाले नुकसान को भरपाई कंपनी द्वारा करने,आवादी वाले क्षेत्रों में पानी का छिड़काव व स्पीड ब्रेकर की व्यवस्था करने,वाहन को खदान से नही नियमानुसार लोडिंग स्टॉक से देने,प्रत्येक वाहन से प्रतिमाह 4000 रुपये को कटौती तत्काल बंद की जाये यह पैसा किस मंत्र में उपयोग होता है इसकी जानकारी दी जाए। तथा कटौती की गयी राशि वाहन मालिक को दी जाये, माल भाड़े में प्रति वर्ष 10%

की वृद्धि लागू की जाये, वाहन मालिक से जीपीएस का कोई चार्ज नहीं लिया जाये। जिस पर सहमति नहीं बनी जिसपर हाइवा एसोसिएशन ने कहा कि उपरोक्त मांगे कंपनी द्वारा नहीं मानी गयी तो एसोसिएशन अनिश्चितकालीन के लिए चक्का जाम कर देगी। जिसकी जिम्मेदारी कंपनी की होगी इस बैठक में मुख्य रूप से मां अंबे ट्रांसपोर्ट कंपनी के अधिकारी बलराम पांडेय, श्याम ट्रांसपोर्ट कंपनी के अधिकारी नीरू पासवान जबकि हाइवा ऑनर एसोसिएशन की ओर से जिला अध्यक्ष चंद्रदीप प्रसाद, सचिव मोहम्मद शाहनवाज, देवपाल प्रसाद समेत कई लोग मौजूद थे।

## जिले में मोबाईल टावर अधिष्ठापन को लेकर डीसी ने की समीक्षा बैठक



समीक्षा बैठक में निर्देश देते उपायुक्त।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता की अध्यक्षता में जिले में विभिन्न परियोजनाओं यूएसओएफ/एलडब्ल्यू/4जी मोबाईल के तहत अधिष्ठापित किये जा रहे मोबाईल टावर से संबंधित समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उपायुक्त के द्वारा जिले में अधिष्ठापित एवं क्रियाशील टावरों के बारे में जानकारी ली गई। जिले में विभिन्न जगहों पर एंजेंसी के द्वारा किए जा रहे अब तक की कार्य प्रगति की समीक्षा कर निर्धारित समय के अनुरूप नेटवर्क सुविधा बहाल की कार्यवाही सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। बैठक में वैसे क्षेत्र, जहां किसी कारणवश अब तक नेटवर्क उपलब्धता नहीं है, उन क्षेत्रों में भी आवश्यक रूप

से प्रबन्धन एवं अधिष्ठापन से संबंधित कार्य करने का निर्देश दिया गया। बैठक के दौरान उपायुक्त द्वारा निर्देश दिया गया कि नेटवर्क कनेक्टिविटी की स्थिति का अनुश्रवण आवश्यक है। उन्होंने कहा कि वर्तमान के इस डिजिटल दौर में गांव-गांव को जोड़ना व सुरक्षा के दृष्टिकोण से भी नेटवर्क कनेक्टिविटी अतिआवश्यक है। उन्होंने निर्देशित किया कि धरातल पर नेटवर्क उपलब्धता की वर्तमान स्थिति का निरीक्षण किया जाना चाहिए। आवश्यकता के अनुरूप उचित कार्ययोजना बनाने का निर्देश दिया गया। बैठक में पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव, अपर समाहता रामा रविदास, डीएसपी लातेहार व अन्य संबंधित पदाधिकारी, बीएसएनएल, एयरटेल प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।

## उपायुक्त की अध्यक्षता में आपूर्ति विभाग से संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक हुई संपन्न

### ससमय एवं नियमित राशन वितरण के लिए गये निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता की अध्यक्षता में आपूर्ति विभाग द्वारा संचालित योजनाओं के सुचारू रूप से क्रियान्वयन को लेकर समाहरणालय सभागार में बैठक आयोजित कि गई। बैठक में राशन वितरण, आधार सॉलिंग, डुफ्लोकेट राशन कार्ड संबंधित प्रखंडवार समीक्षा कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिया गया। समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम अंतर्गत खाद्यान्न उठाव, परिवहन एवं वितरण की वर्तमान स्थिति की समीक्षा कर असंतोषजनक प्रगति को लेकर



आपूर्ति विभाग की बैठक में शामिल अधिकारी व निर्देश देते उपायुक्त।

जिला आपूर्ति पदाधिकारी को स्पष्ट निर्देश दिया कि खाद्यान्नों का ससमय उठाव कराते हुए हर माह के 20 तारीख तक शत प्रतिशत वितरण कराना सुनिश्चित करेंगे। साथ ही चना दाल वितरण की समीक्षा के क्रम में सभी एमओ को वितरण कार्य में प्रगति लाने का निर्देश दिया गया। इस दौरान उपायुक्त ने जिला आपूर्ति पदाधिकारी को स्पष्ट निर्देशित किया कि खाद्यान्न का उठाव एवं वितरण शत प्रतिशत कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि खाद्यान्न के उठाव एवं वितरण में

लापरवाही बर्दाशत नहीं की जायेगी। बैठक में जिले में पीवीटीजी परिवारों को डाकिया योजना से दी जाने वाली राशन संबंधित समीक्षा क्रम में उपायुक्त ने स्पष्ट निर्देश दिया कि पीवीटीजी परिवारों को ससमय शतप्रतिशत डाकिया योजना का लाभ मिले इसे सुनिश्चित करें। सोना-सोबरन धोती साड़ी वितरण योजनासंतर्गत सभी लाभुकों को शत प्रतिशत लाभान्वित करने का निर्देश दिया गया। बीएसओ एवं डीएसओ लाॅगिन में लॉबित मामलों को एक हफ्ते में निष्पादित करने

का निर्देश दिया गया। नया राशनकार्ड, डीलर चेंज, डिलीट मेंबर एवं राशनकार्ड संरेन्डर वाले मामलों में भौतिक सत्यापन के बाद ही अग्रतर कार्यवाही करने का निर्देश दिया गया। साथ ही PGMS पोर्टल में लॉबित मामलों को जल्द से जल्द निष्पादित करने का निर्देश दिया गया। बैठक में उपायुक्त द्वारा आधार सिडिंग, सुसुप्त राशन कार्ड, ई-पॉश मशीन, मुख्यमंत्री दाल भात योजना, पीपीएमएस शिकायत, चना दाल का उठाव, नमक वितरण, चीनी वितरण, ग्रीन टू ठर्रअ राशन कार्ड परिवारता समेत अन्य संचालित योजनाओं की समीक्षा कर जिला आपूर्ति पदाधिकारी को सभी सुयोग्य लाभुकों को योजना का लाभ मिले इसको लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में जिला आपूर्ति पदाधिकारी रश्मि लकड़ा, एमओ उपस्थित थे।

## बरवाडीह में चोरी की सबसे बड़ी वारदात, शातिर चोरों ने उड़ायी कीमती जेवरात

### ज्वैलरी शॉप में करीब डेढ़ करोड़ की चोरी, तपतीश में जुटी पुलिस

- पुलिस गश्त बढ़ाने और व्यवसायियों की सुरक्षा व्यवस्था को सख्त करने की मांग

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत मुख्य बाजार के दो प्रतिष्ठित ज्वैलरी शॉप से अज्ञात चोरों ने बुधवार की देर रात चोरी की बड़ी वारदात को अंजाम दिया है। चोरों ने मां मनसा अलंकार ज्वेलर्स और मुन्नीलाल अलंकार का शटर तोड़ कर लजभग डेढ़ करोड़ की सोने चांदी के जेवरत की चोरी कर ली है। मां मनसा अलंकार में चोरों ने बिना बाहरी शटर का ताला तोड़े किसी औजार के माध्यम से शटर को उठा दिया। वहीं शटर के बाद अन्दर में लगी दूसरी फ़िल से पुंनं लगे कई जंजीर और तालों को तोड़कर दुकान के अंदर प्रवेश किया। इसके बाद अंदर में रखे दो लकड़ी के काउंटर को दुकान से बाहर



बरवाडीह थाना में आक्रोशित दुकानदार।

निकाला दिया और लोहे की अलमारी के गेट को उखाड़ कर सभी कीमती जेवरत को निकाल कर फरार हो गए। वारदात को अंजाम देने से पूर्व अपराधियों ने कई व्यवसायिक प्रतिष्ठानों में लगे कैमरे को डंडे के माध्यम से ऊपर की ओर मोड़ दिया था।

घटना की जानकारी मिलते ही बरवाडीह सर्किल इंस्पेक्टर संजय कुमार गुप्ता और थाना प्रभारी राधेश्याम कुमार ने घटना स्थल पर पहुंच जांच शुरू कर दी है। पुलिस के आधार चोरों का पता लगा रही है। थाना प्रभारी ने कहा कि मामले में सभी

पहलुओं की गहनता से जांच की जा रही है, उन्होंने जल्द ही मामले का खुलासा करने का आश्वासन दिया है। उधर जिला पुलिस अधीक्षक ने एक स्पष्टाह के अंदर मामले का उद्देहन कर देने की बात कही है। उधर विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह, युवा

नेता विजय बहादुर सिंह और भाजपा नेता कन्हई प्रसाद ने भी थाना प्रभारी से जल्द से जल्द चोरों को पकड़ने की मांग की है।

### व्यवसायियों में आक्रोश, घटना के विरोध में दुकानें रही बंद

इधर घटना को लेकर व्यवसायियों में आक्रोश है। उन्होंने घटना के विरोध में अपनी- अपनी प्रतिष्ठानों को स्वतः बंद रखा। व्यवसायिक संघ के अध्यक्ष दीपक राज ने कहा कि बरवाडीह में अब तक की यह सबसे बड़ी चोरी की वारदात है। इस घटना ने पुलिस गश्त की पोल खोल कर रख दी है। उन्होंने रात्रि में पुलिस गश्त बढ़ाने और व्यवसायियों की सुरक्षा व्यवस्था को सख्त करने की मांग की है, ताकि भविष्य में ऐसी घटनाओं को रोका जा सके। दीपक राज ने कहा कि एक सप्ताह के अंदर अगर मामले का खुलासा नहीं होता है तो दुकानदार अपनी दुकानों को बंद कर आंदोलन को विवश होंगे।

## शहीद चौक में प्रतिमा का अनावरण आज

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय स्थित शहीद चौक मुरपा मोड़ में शहीद स्व रामकुमार भगत के प्रतिमा का अनावरण उनके पुण्य तिथि के अवसर पर आज होगा। अनावरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि वतारा लोकसभा के सांसद शकालीचरण सिंह एवं लातेहार विधानसभा के विधायक प्रकाश राम उपस्थित रहेंगे। जानकारी देते हुए राजू भगत ने बताया कि स्व रामकुमार भगत के पुण्य तिथि के अवसर में अतिथियों के द्वारा शेंड का उद्घाटन व प्रतिमा अनावरण किया जाएगा। वही इस कार्यक्रम में बालूमाथ, बारियातू, हेरहंज के सैकड़ों लोग शामिल होंगे।

## मनरेगा योजना की पूर्ण एवं अपूर्ण योजनाओं का प्रखंड स्तरीय हुआ जन सुनवाई



जन सुनवाई में शामिल अधिकारी व मौजूद लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

बारियातू। प्रखंड कार्यलय सभागार परिसर में बीडीओ अमित कुमार पासवान व लोकपाल संतोष कुमार पंडित के देख रेख में प्रखंड स्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मनरेगा योजना अंतर्गत पूर्ण एवं अपूर्ण योजनाओं का वित्तीय वर्ष 2022-23 से 2023-24 तक का योजनाओं का प्रखंड में जनसुनवाई की गई। जिसमें 2021-22 से लेकर 2023-24 तक कुल मामला 111 आया। सभी 111 मामलों को प्रखंड स्तर पर निष्पादित किया गया। जिसमें 143500 रुपए (रिकवरी) वसूली का आदेश दिया गया जिसमें

- मनरेगा योजना का वित्तीय वर्ष 2021-22 से लेकर 2023-24 तक का प्रखण्ड स्तरीय जनसुनवाई बीडीओ व लोकपाल के देख रेख में किया गया

82956 रुपया का वसूली का आदेश दिया गया। मौके पर बीपीओ केतन गुप्ता, ज्यूसी मंबवर जिला परिषद सदस्य रमेश राम, प्रखंड प्रमुख उर्मिला देवी, डीआरपी प्रवीण कर्ण, जेएसएलीएस कर्मा सविता देवी, जेई आशीष गुप्ता, एई सत्येंद्र उरांव, सभी पंचायत के रोजगार सेवक एवं सभी पंचायत के पंचायत सचिव सहित काफी संख्या में प्रखंड कर्मा उपस्थित थे।

## विधायक शुदित्य कुमार सोनू को मंत्री बनाए जाने पर विश्वकर्मा समाज ने सीएम को दी बधाई

बरवाडीह। हेमंत सरकार में विश्वकर्मा समाज से निर्वाचित विधायक को मंत्री पद दिए जाने के कारण लातेहार जिला विश्वकर्मा समाज के जिला महासचिव मनोज विश्वकर्मा ने माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी को बधाई दिया है। मनोज विश्वकर्मा ने बताया कि गिरिडीह के विधायक सुदीप्य कुमार सोनू जी को मंत्रिमंडल में शामिल किया गया है, जो हमारे समाज के लिए गौरव की बात है। झारखंड में पहली बार विश्वकर्मा समाज से किसी को मंत्री पद दिया गया है। इसके लिए माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी को लातेहार जिला विश्वकर्मा समाज की ओर से बधाई देते हैं। बधाई देने वालों में अजुन विश्वकर्मा, जितेंद्र कुमार शर्मा, बबलू शर्मा, मयंक विश्वकर्मा और चंद्रशेखर शर्मा इत्यादि शामिल हैं।

## बाबा साहेब डॉ भीम राव अम्बेडकर का परिनिर्वाण दिवस मनाने का निर्णय



बैठक में शामिल लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

बारियातू। प्रखंड के ब्लॉक कार्यालय के ठीक सामने बाबा साहेब डॉ भीम राव अम्बेडकर की परिनिर्वाण दिवस मनाने को लेकर खबरार भोगता विकास संघ के कोषाध्यक्ष योगेंद्र गंडु की अध्यक्षता में बैठक किया गया। जिसमें बाबा साहेब के जीवनी पर प्रकाश डालते हुए बताया कि शिल्पकार भारत के संविधान निर्माता बाबा साहेब डॉ भीम राव अम्बेडकर

का निधन 6 दिसंबर 1956 को हुआ था। सिसको लेकर सर्वसम्मति से 6 दिसम्बर शुक्रवार को 12 बजे सरना स्थल नचना में परिनिर्वाण दिवस मनाने का निर्णय लिया गया। परिनिर्वाण दिवस में अधिक से अधिक लोगों को शामिल होने की अपील की गई। मौके पर राजेश लोहरा, अरुण कुमार, चंद्रशेखर लोहरा, बैजू लोहरा, रामा शंकर रविदास, मंडीप राम सहित अन्य कई लोग उपस्थित थे।

## गर्म पानी से झुलसने से 12 वर्षीय बच्चा घायल

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय स्थित तुलवाही ग्राम में गुरुवार को गर्म पानी से झुलसने से एक 12 वर्षीय बच्चा घायल हो गया। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार हामजा अंसारी 12 वर्ष पिता शाहिद आलम अपने घर में खेल रहा था। इसी दौरान पैर लगने से रखा हुआ गरम पानी उधर जा गिरा। जिससे वह झुलसकर घायल हो गया घटना के बाद परिजनों द्वारा बच्चे को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां उसका प्राथमिक उपचार डॉक्टर सुरेंद्र कुमार द्वारा किया गया।

## वाहनों का नगर पंचायत में पंजीयन व अनुज्ञप्ति लेना अनिवार्य

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। नगर पंचायत लातेहार क्षेत्र अंतर्गत विभागीय दिशा निर्देशानुसार की सभ्य आर. ओ.वॉटर उपचार संयंत्र को सील कर दिया तथा बोरिंग वाहन पर 25000/- का दंड शुल्क वाहन संयंत्र के संचालक एवं बोरिंग में प्रयोग किए जाने वाले वाहनों का नगर पंचायत लातेहार में पंजीयन कराकर अनुज्ञप्ति लेना अनिवार्य होगा। अनुज्ञप्ति शुल्क 5000/- का भुगतान करना होगा एवं वार्षिक शुल्क 20000/- एकमुस्त भुगतान किया जाना अनिवार्य होगा। बिना पंजीयन कराये आर. ओ. वाटर उपचार संयंत्र का संचालन किया जाता है तो 50000 दंड शुल्क जल

आपूर्ति अधिकरण से लिया जाएगा दंड की राशि जमा नहीं करने पर आर.ओ.वाटर उपचार संयंत्र को सील कर दिया तथा बोरिंग वाहन पर 25000/- का दंड शुल्क वाहन संयंत्र के संचालक एवं बोरिंग में प्रयोग किए जाने वाले वाहनों का नगर पंचायत लातेहार में पंजीयन कराकर अनुज्ञप्ति लेना अनिवार्य होगा। अनुज्ञप्ति शुल्क 5000/- का भुगतान करना होगा एवं वार्षिक शुल्क 20000/- एकमुस्त भुगतान किया जाना अनिवार्य होगा। बिना पंजीयन कराये आर. ओ. वाटर उपचार संयंत्र का संचालन किया जाता है तो 50000 दंड शुल्क जल

## चंदवा: दो अलग-अलग सड़क हददों में तीन घायल

चंदवा। एमएच 75 रांची-मेदिनीनगर मार्ग पर चंदवा थाना क्षेत्र में हुई दो अलग-अलग दुर्घटनाओं में तीन घायल हो गए। लुकड़िया गांव के समीप साइकिल सवार एक स्कूली विद्यार्थी प्रभात कुमार (पिता धनराज यादव) को एक बाइक सवार ने टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में साइकिल सवार के साथ बाइक चालक सुलेंद्र गंडू (पिता सुजीत गंडू, फुलटांड, बोदा) घायल हो गए। स्थानीय लोगों ने घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवा पहुंचाया जहां घायलों के इलाज के बाद गंभीर सुरेंद्र को रिस्स रेफर कर दिया गया। दूसरी दुर्घटना मिशन स्कूल के समीप घटी जहां स्कूली विद्यार्थी प्रकाश उरांव (पिता जयमंगल उरांव, किताना) को दूसरे बाइक सवार ने जोरदार टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में प्रकाश गंभीर हो गया। शरीर के अन्य हिस्सों में भी चोटें आईं। चंदवा सीएचसी में प्राथमिक इलाज के बाद उसे भी रिस्स रेफर कर दिया गया।



# बांग्लादेश में हिंदुओं पर हुए हमले और संत चिन्मय रिहाई को ले हजारों लोग सड़क पर

## आक्रमण के विरुद्ध निकाला गया विरोध मार्च



**पूर्वी चंपारण।** बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे आक्रमण के विरोध में गुरुवार को विहिप सहित विभिन्न हिन्दू संगठनों ने बांग्लादेशी हिन्दू हित संघर्ष समिति के बैनर तले नरसिंह बाबा मंदिर परिसर से विशाल मौन विरोध मार्च निकाला और समाहरणालय पहुंचकर जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा। विरोध मार्च में हाथों में तख्तियां लिये बड़ी महिलाएं भी शामिल थीं। तख्तियों पर बांग्लादेश में

हिन्दुओं की सुरक्षा से संबंधित नारे लिखे थे। सभी मौन रूप से समाहरणालय पहुंचे। जहां राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन डीएम की अनुपस्थिति में एडीएम को सौंपा गया। प्रतिनिधिमंडल में सुशील पाण्डे, विहिप के अशोक श्रीवास्तव, राणा रणवीर सिंह, कृष्णकुमार, जितेन्द्र त्रिपाठी उप मेयर लालबाबू प्रसाद, प्रियंका नागवंशी मोना मिश्रा शामिल थे।

**एजेंसी**  
**पूर्णिया।** बांग्लादेश में तख्तापलट के बाद वहां के अल्पसंख्यक हिंदुओं, सिख, बौद्ध, जैन, ईसाईयों पर हो रहे हमलों के खिलाफ आज पूर्णिया में भारी आक्रोश दिखा। बांग्लादेशी हिन्दू हित संघर्ष समिति पूर्णिया के संयोजक पवन कुमार पोद्दार ने प्रेस के माध्यम से बताया कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर वहां के चरमपंथियों द्वारा लगातार अत्याचार, हमले, हत्या, लूट, आगजनी, बलात्कार, मठ-मंदिर विध्वंस, सम्पत्ति पर कब्जा, मानवाधिकार हनन के विरोध में आज पूर्णिया के सकेल हिन्दू समाज, साधु-संत, सभी हिन्दू वादी संगठन के हजारों कार्यकर्ताओं एवं महिला-पुरुषों ने सड़क पर उतर कर आर एन साह चौक स्थित धरना प्रदर्शन कार्यक्रम में शामिल होकर आक्रोश जताया। हजारों लोगों ने हाथ में स्लोगन लिखे तखती लिए बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने, हिन्दू इस्काॅन संत चिन्मय कृष्ण



दास की रिहाई की मांग की। धरना प्रदर्शन में शामिल लोगों ने नारा लगाया - बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिन्दुओं पर हमले बंद हो, मानवाधिकार हनन बंद हो, मठ-मंदिर विध्वंस बंद हो, हिन्दुओं पर अत्याचार बर्दाश नहीं करेंगे, हम ईसाफ चाहते हैं, हर धर्म का सम्मान जरूरी, हिन्दुओं पर हमला मानवता पर कलंक, बांग्लादेश सुनो पुकार हिन्दू समाज का करो सत्कार, धर्म के नाम पर हिंसा क्यों, हिन्दू की रक्षा हमारी अपेक्षा, बांग्लादेश न्याय दो, अत्याचार बंद करो, आदि। धरना प्रदर्शन स्थल से जिला अधिकारी पूर्णिया के

पर अत्याचार, हमले, हत्या, लूट, मानवाधिकार हनन, आगजनी मठ-मंदिर विध्वंस तथा महिलाओं पर हो रहे अमानवीय अत्याचार अत्यंत चिंताजनक है जिसका हम सभी पूर्णिया एवं भारतवासी भर्त्सना एवं विरोध करते हैं। वर्तमान की बांग्लादेशी सरकार तथा अन्य एजेंसियां इसे रोकने के बजाय मुकदर्शक बनी हुई है। जिसे हम बर्दाश नहीं करेंगे।

अपने मानवाधिकार की रक्षा के लिए शांतिपूर्ण प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को बांग्लादेश सरकार द्वारा जेल में डालना अन्यायपूर्ण है। इसलिए हम पूर्णिया जिलावासी राष्ट्रपति एवं भारत सरकार से मांग करते हैं कि हिन्दुओं और अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार अतिबलंब बंद होने, श्री कृष्ण चिन्मय कृष्ण दास को जेल से रिहा करने, अल्पसंख्यकों के मानवाधिकार की रक्षा करने, वैश्विक अभिमत बनाने तथा कट्टरपंथियों के विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित हो।

## देश के 25 विभूतियों को दिया गया देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान

**सहरसा।** देश के 25 विभूतियों को दिया गया देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान देश के 25 विभूतियों को एक भव्य समारोह में 'देशरत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद स्मृति सम्मान' दिया गया। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के दीनदयाल उपाध्याय मार्ग स्थित गांधी शांति प्रतिष्ठान 'सभागार' में ऑल इंडिया मानव समाज ट्रस्ट की ओर से देश के प्रथम राष्ट्रपति भारत रत्न डॉ. राजेन्द्र प्रसाद के 140वें जयंती समारोह के शुभ अवसर आयोजित एक कार्यक्रम में राष्ट्रीय महिला आयोग की सदस्य ममता कुमारी, चार्टर्ड एकाउंटेंट राजीव जायसवाल एवं लोकनायक जय प्रकाश नारायण संस्थान के संस्थापक महासचिव अभय सिन्हा के हाथों यह सम्मान प्रदान किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता जाने माने वरिष्ठ पत्रकार डॉ. समरेन्द्र पाठक ने की। संस्था के प्रमुख हीरा लाल प्रधान ने आंगत अतिथियों का स्वागत करते हुए उनलोगों के प्रति आभार प्रकट किया। जबकि, आगवानी संस्था के दिल्ली इकाई के प्रमुख रंजीत सिंह ने की। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए वक्ताओं ने डॉ. राजेंद्र बाबू के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर विस्तार से प्रकाश डाला। मौके पर दिल्ली दूरदर्शन के सुप्रसिद्ध गायक पं पुष्कर मिश्रा के गजल, तबलाबादक उस्ताद सबीर हसन, गायिका स्नेहा झा एवं नृत्यांगना श्रीमती पुष्या ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर दर्शकों की जमकर तालियां बटोरीं।

# बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष समिति के बैनर तले किया धरना प्रदर्शन, सौपा ज्ञापन



**एजेंसी**  
**किशनगंज।** बांग्लादेश में हिंदू समुदाय पर हो रहे लगातार अत्याचारों के खिलाफ आवाज उठाने के उद्देश्य से बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष समिति के बैनर तले गुरुवार को धरमगंज रेलवे गेट के निकट धरना प्रदर्शन किया गया। समिति के सदस्य अधिवक्ता शिशिर कुमार दास ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदू समुदाय को लगातार धार्मिक, सामाजिक और सांस्कृतिक उत्पीड़न का सामना करना पड़ रहा है। वहां के हिंदुओं के धार्मिक स्थलों और संपत्तियों पर हमले हो रहे हैं। इसे लेकर भारत में रहने वाले हिंदू समाज के लोग चिंतित और आक्रोशित हैं। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शन केवल एक विरोध नहीं है, बल्कि बांग्लादेश में पीड़ित हिंदुओं के प्रति एकजुटता दिखाने का प्रयास है। धरना के पश्चात जिलाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन सौंपा जाएगा। बांग्लादेशी हिंदू हित संघर्ष

समिति के सदस्यों ने राष्ट्रपति को दिए गए आवेदन में मांग किया है कि बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचार तत्काल बंद हों एवं इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को अन्यायपूर्ण कारावास से मुक्त करें। बांग्लादेश में हिन्दुओं तथा अन्य सभी अल्पसंख्यकों पर इस्लामिक कट्टरपंथियों द्वारा हमले, हत्या, लूट, आगजनी तथा महिलाओं पर हो रहे अमानवीय अत्याचार अत्यंत चिंताजनक है तथा इस जिला के हम नागरिक जन इसकी भर्त्सना करते हैं। अधिवक्ता शिशिर दास ने कहा कि वर्तमान की बांग्लादेश सरकार तथा अन्य एजेंसियां इसे रोकने के जगह केवल मुकदर्शक बनी हुई हैं। विश्वास्तावश बांग्लादेश के हिन्दुओं द्वारा स्वरक्षण हेतु लोकतांत्रिक पद्धति से उठायी गई आवाज को दवाने हेतु उन्हें हीर अत्याचार व अत्याचार का नया दौर उभरता दिख रहा है। ऐसे ही शांतिपूर्ण प्रदर्शनों में हिन्दुओं का नेतृत्व कर रहे इस्काॅन के संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास को बांग्लादेश

## अत्याचार को लेकर निकाला गया मौन प्रतिरोध मार्च



**भागलपुर।** बांग्लादेश में हिंदुओं के साथ हो रहे अत्याचार को लेकर गुरुवार को राष्ट्रीय भारतीय समाज की ओर से मौन प्रतिरोध मार्च का संपन्न हुआ। प्रतिरोध मार्च श्री श्री गौशाला से शुरू होकर शहर के विभिन्न सड़क मार्गों से गुजरते हुए समाहरणालय परिसर के पास पहुंच कर समाप्त हुआ। प्रतिरोध मार्च में शामिल लोग बांग्लादेश में हिन्दुओं के उपर हो रहे हमले से संबंधित तख्तियां लिए हुए थे। मार्च के उपरांत एक प्रतिनिधिमंडल ने जिलाधिकारी को बांग्लादेश में हिंदू, सिख, जैन

एवं बौद्ध पर हो रहे हमले को लेकर ज्ञापन सौंपा गया। उल्लेखनीय है कि बांग्लादेश में हो रहे हमले को लेकर राष्ट्रीय भारतीय समाज की ओर से बांग्लादेश सरकार को लेकर विरोध किया गया। प्रतिरोध मार्च में हिन्दू, मुस्लिम, सिख, इसाई, जैन इस्काॅन सहित कई सामाजिक संगठन के लोग शामिल हुए और बांग्लादेश में हो रहे अत्याचार का विरोध किया। उल्लेखनीय है कि देश में लगातार बांग्लादेश में हो रहे अत्याचार के खिलाफ लोगों में आक्रोश देखा जा रहा है।

## लाभुको ने प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर किया हंगामा



**वीडीओ को आवेदन देने पहुंचे लाभुक**  
**खबर मन्त्रा संवाददाता**  
**भवनार्थपुर।** प्रखंड अंतर्गत बनसानी पंचायत में संचालित विवेक महिला समूह जन वितरण प्रणाली के अध्यक्ष, कोषाध्यक्ष और सचिव का नाम एवं आधार सीडिंग ई पश मशीन से हटाए जाने से नाराज उक्त समूह के सैकड़ों लाभुको ने गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर हंगामा किया। इसकी जानकारी मिलते ही ज्ञामुमो प्रखण्ड अध्यक्ष मनोज यादव ने लाभुको को बीडीओ सह एमओ नंजी राम से मिलाया एवं लिखित आवेदन दिला कर जांचो उपरांत विवेक महिला समूह में पुनः उक्त सभी का नाम जोड़ते हुए लाभुको के बीच ससमय राशन वितरण कराने की बात कही। समूह की अध्यक्ष कविता देवी, कोषाध्यक्ष प्रभा देवी तथा सचिव जगमनी देवी

## अब गढ़वा जिले में कराई जाएगी विभिन्न सिविल सर्विसेज की तैयारी : डीसी ओरिएंटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेज एग्जामिनेशन को लेकर कार्यक्रम आयोजित

### खबर मन्त्रा संवाददाता

**गढ़वा।** आईसीएस एवं पीसीएस जैसे सिविल सर्विस सेवाओं की तैयारी के लिए गुरुवार को स्थानीय नगर भवन गढ़वा में ओरिएंटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेस एग्जामिनेशन का आयोजन किया गया। गढ़वा टाउन हॉल में आयोजित इस ओरिएंटेशन सेशन अन सिविल सर्विसेज एग्जामिनेशन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में डीसी शेखर जमुआर उपस्थित हुए। मंच पर उपस्थित डीसी, एसपी, डीडीसी, एसी, एसडीओ, एसडीपीओ एवं अन्य मंचासीन पदाधिकारी को बुके देकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में सिविल सर्विसेज की तैयारी कर रहे विभिन्न स्कूलों और कलेजों व अन्य संस्थाओं के विद्यार्थियों उपस्थित गये। साथ ही विद्यार्थियों के माता-पिता व अन्य सगे संबंधी भी उपस्थित थे। इस दौरान दिल्ली से चलकर आए मंटेरो के द्वारा उपस्थित लोगों के बीच सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी करने को लेकर मोटिवेट करने का कार्य किया गया। साथ ही सिविल सेवा परीक्षाओं में व्याप्त स्कूप के बारे में भी बताया गया। मुख्य रूप से सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी करने को लेकर विद्यार्थियों को आ



### मंचासीन डीसी व अन्य

रही समस्याओं पर विशेष चर्चा की गई तथा विद्यार्थियों द्वारा पूछे गए उनके सवालों के जवाब देकर उन्हें संतुष्ट करने का कार्य किया गया। मौके पर डीसी श्री जमुआर ने गढ़वा जिला में भी विभिन्न सिविल सेवा परीक्षाओं की तैयारी कराने की बात कही। डीसी ने कहा कि गढ़वा के विद्यार्थियों में अपार क्षमता है, जिसे निखारने की आवश्यकता है। यदि सच्चे लगन से इन प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करें तो उन्हें सफलता अवश्य मिलेगी। उन्होंने लोगों को सिविल सेवा जैसे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी पूरे तन्यता से सच्चे लग्न के साथ करने के बात कही। इस कड़ी में आ रही विभिन्न समस्याओं को गंभीरता से लेते हुए उन्होंने इसे निष्पादित करने की बात कही।

एसपी दीपक कुमार पाण्डेय ने अपने जीवन में घटित घटनाओं का जिक्र कर उपस्थित विद्यार्थियों को विभिन्न सिविल सेवा प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने अपने विद्यार्थी काल के जीवन को बताया तथा व्याप्त समस्याओं के होने के बावजूद भी सफलता प्राप्त करने के मंत्र दिया। शांति निवास विद्यालय की प्रधानाचार्य सिस्टर रोशना ने बताया कि गढ़वा के कई विद्यालय, महाविद्यालय व अन्य संस्थानों से आईसीएस, पीसीएस जैसे सिविल सेवाओं में तथा मेडिकल, इंजीनियरिंग एवं अन्य क्षेत्रों में भी कई छात्रों ने सफलता प्राप्त कर गढ़वा का नाम रोशन किया है। उन्होंने गढ़वा के विद्यार्थियों से करियर बिल्डिंग के क्षेत्र में बेहतर प्रयास करने की अपील की। दिल्ली से आए मंटेरो ने बताया कि सिविल सेवा जैसे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी अब गढ़वा जिले में भी कराई जाएगी। जिसमें मेधावी छात्र छात्राओं को विशेष छूट के साथ तैयारी कराई जाएगी तथा तैयारी करने वाले विद्यार्थियों के लिए स्कॉलरशिप का भी प्रावधान किया जाएगा। मौके पर डीडीसी पशुपतिनाथ मिश्रा, एसी राज महेश्वरम, जिला परिवहन पदाधिकारी धीरज प्रकाश, गढ़वा एसडीओ संजय कुमार, रंका एसडीओ रुद्र प्रताप, जिला कृषि पदाधिकारी शिव शंकर प्रसाद, गढ़वा एसडीपीओ चिरंजीवी, जिला नियोजन पदाधिकारी सह जिला जनसंपर्क पदाधिकारी नीरज कुमार समेत अन्य लोग मौजूद थे।

**खबर एक नजर में**  
**श्री हनुमान मंदिर निर्माण समिति का पुनर्गठन रमना।** प्रखंड मुख्यालय स्थित श्री हनुमान मंदिर परिसर में समिति एवं ग्रामीणों की बैठक गुरुवार को सुदर्शन बिहार की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस बैठक में अधुंर मंदिर निर्माण कार्य को पूर्ण कराने एवं छठ घाट के विकास आदि मुद्दों पर विस्तार पूर्वक चर्चा के पश्चात 6 दिसंबर से सहयोग राशि संग्रह करने, प्लास्टिक पेंट से गुंबद का पेंटिंग कराने, शेष बाहरी भाग का प्लास्टर कराने तथा सम्पूर्ण परिसर को स्वच्छ रखने का निर्णय लिया गया। वहीं 4 दिसंबर तक के सभी प्रकार के आय व्यय का हिसाब किया गया। इस दौरान श्री हनुमान मंदिर निर्माण समिति सह छठ पूजा समिति का पुनर्गठन किया गया। जिसमें सुदर्शन बिहार को अध्यक्ष, नरेश साह को उपाध्यक्ष, मनोज कुमार गुप्ता को सचिव, सुनील प्रजापति को कोषाध्यक्ष, रामलाल बिहार, मनोहर बिहार, संजय प्रजापति, बबलू बिहार, मनोज कुमार साह, दुर्गा बिहार, सुरेश प्रजापति, विजय बिहार, पप्पू बिहार, आशीष पासवान, शंकर साह, कृष्णा बिहार, अमरेंद्र यादव, सोमरू बिहार व बिन्दु बिहार को समिति का सदस्य, महेन्द्र प्रसाद गुप्ता को मुख्य संरक्षक, विरेन्द्र प्रजापति और नंदू साह को संरक्षक बनाया गया है।

**मरीजों को दी जा रही है एक्सपयार् दवा कांडी।** स्वास्थ्य विभाग का एक नायाब कारनामा प्रकाश में आया है। सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी के द्वारा मरीज को एक्सपयार् की हुई दवा दे दी गई। यह मामला स्वास्थ्य उप केंद्र अघौरा का है। गुरुवार को ओपीडी की अवधि में स्वास्थ्य उपकेंद्र अघौरा में अजय यादव पिता अवधेश यादव जो सर्दी, खांसी, बुखार से पीड़ित था। अपनी जांच कराकर दवा लेने केन्द्र में गया। उसे जांच करने के बाद जो दवा दी गई वह 11बे महीने में ही एक्सपयार् हो गई थी। मरीज दवा लेकर घर चला गया। बाद में उसने ध्यान से देखा तो पाया कि वह दवा तो नंबरक महीने में ही एक्सपयार् कर गई है। उसने पत्रकार को उक्त दवा को तस्वीर उपलब्ध कराई है। हालांकि उसके बाद अन्य मरीजों को भी वही दवा दी गई। बावजूद इसके की अजय ने स्वास्थ्य कर्मियों का ध्यान एक्सपयार् दवा को और आकृष्ट करा दिया था। अन्य दो मरीज वही दवा लेकर घर जाने के लिए निकल चुके थे। इस विषय में स्वास्थ्य केंद्र अघौरा में पदस्थापित एफएम गीता रानी ने बताया कि वह फील्ड वर्क से दूसरे गांव की तरफ निकल गई थी। वह केंद्र में मौजूद नहीं थी। कहा कि इस बाबत उन्हें कुछ पता नहीं है।

**वाड़क की आमने-सामने टक्कर में चार घायल धुरकी।** धुरकी-बिलासपुर मुख्य पथ स्थित सरईदाहा (खाला) गांव के समीप आमने-सामने वाड़क की टक्कर में चार लोग घायल हो गए। घायलों में ग्राम खुटिया निवासी महफूज अंसारी पिता राजमोहम्मद अंसारी, नज्बून बीबी पति कलाम अंसारी, सालेहा खातून पिता कलाम अंसारी तथा ग्राम खाला निवासी मोजीबुल इस्लाम पिता तेजब अंसारी का नाम शामिल है। दुर्घटना के बाद स्थानीय ग्रामीणों ने एम्बुलेंस से घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया। जहां डॉक्टर ने प्राथमिक उपचार करने के बाद बेहतर इलाज के लिए दो घायल मरीज को सदर हॉस्पिटल गढ़वा और दो घायल महिला को अनुमंडल हॉस्पिटल में रेफर कर दिया। प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ. रलेश कुमार ने बताया कि दो लोगों की स्थिति नाजुक बनी हुई है। बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया है।

## राष्ट्रीय लोक मोर्चा की बैठक

**भागलपुर।** जिले के विशनपुर जिले ग्राम में गुरुवार को राष्ट्रीय लोक मोर्चा के जिला अध्यक्ष सुमन कुमार प्रिष्ठुन की अध्यक्षता में एक अहम बैठक हुई। इस बैठक में यह निर्णय लिया गया कि बसंतपुर महादेव मंदिर परिसर में पार्टी की सदस्यता महापर्व को लेकर एक जनसभा का आयोजन किया जाएगा। जनसभा का आयोजन 15 दिसंबर 2024 रविवार को 11 बजे दिन में किया जाएगा।

## 17 बोटल अंग्रेजी शराब के साथ दो धंधेबाज गिरफ्तार

**नवादा।** नवादा जिले के रजौली थाना क्षेत्र के बिहार झारखंड राजमार्ग संख्या 20 के बाईपास के फ्लाइ ओभर के समीप गुरुवार को उत्पाद विभाग के अधिकारियों ने 17 बोटल अंग्रेजी शराब के साथ दो धंधेबाज को गिरफ्तार किया है। साथ ही शराब ढोने जाने वाले वाड़क को भी जप्त किया गया है। उत्पाद अवर निरीक्षक संगम कुमार विद्यार्थी ने कहा कि बाइक कोडरमा की ओर से आ रहा था। आने के क्रम में चेक पोस्ट पर रुकने के लिए बोला गया, लेकिन बाइक लेकर भागने लगा। भागने के क्रम में पीछा करने के उपरांत बाईपास फ्लाय ओभर के समीप पकड़ा गया। बाइक का तलाशी लेने दौरान रॉयल स्टैग का 750 एमएल का 12 बोटल और 5 पीस केन बीयर के साथ दो शराब धंधेबाज को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार शराब धंधेबाज की पहचान दीबौर गांव के गोपालपुर निवासी सोहर सिंह के 18 वर्षीय पुत्र बिरू कुमार और महेश साव के 18 वर्षीय पुत्र आदित्य कुमार के रूप में हुआ है। गिरफ्तार शराब धंधेबाज के विरुद्ध उत्पाद अधिाियम के तहत प्राथमिक की दर्ज कर गुरुवार स्वास्थ्य जांच कर कर न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है।

## प्रमंडलीय आयुक्त ने मतदाता सूची पुनरीक्षण के तहत मतदान केंद्रों का किया निरीक्षण

**नवादा।** मगध प्रमंडल आयुक्त प्रेम सिंह मीणा गुरुवार को विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम-02024 के अंतर्गत नवादा में द्वितीय भ्रमण किया गया। द्वितीय भ्रमण के दौरान सर्वप्रथम सिरदला प्रखंड के विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। उन्होंने रजौली अनुमंडल में संबंधित प्रखंडों में सहायक निवाची पदाधिकारी एवं निवाची निबंधन पदाधिकारी के साथ बैठक कर अभिलेख की जांच की गई। आयुक्त महोदय के द्वारा रोह वारसलीगंज के सभी सहायक निवाची अधिकारी के साथ बैठक कर अभिलेख की जांच एवं समीक्षा की गई। उन्होंने नवादा सदर डीसीएलआर के कोर्ट का भी समीक्षा किया। इसके उपरांत नवादा सदर प्रखंड के मतदान केंद्र संख्या 365 एवं 243 का भी निरीक्षण किया। उन्होंने विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत अधिक से अधिक मतदाताओं का नाम विशेष कर महिला एवं 18 वर्ष पूर्ण कर चुके नागरिकों का नाम जुड़वाने के लिए विशेष बल दिया एवं सभी पदाधिकारियों को निर्देश भी दिए।

## जरूरत मंदो के बीच कंबल का वितरण

**सहरसा।** कहते हैं मानवता से बड़ा कोई धर्म नहीं होता है। वहीं इस ठंड में अन्न एवं वस्त्र दान जरूरतमंदों को राहत प्रदान करती है। इसके लिए विभिन्न स्वयंसेवी संगठन निरंतर पुष्प कार्य में संलग्न हैं। बुधवार की रात एक तस्वीर सामने आई आधी रात्रि में इस कड़के की ठंड में एक युवा कंबल ले कर सड़क किनारे सोये हुए जरूरतमंदो के बीच कंबल वितरण करते हुए नजर आये। युवा समाजसेवी रौशन मिश्रा रात के 12 बजे शहर भ्रमण कर रेलवे स्टेशन परिसर, चांदनी चौक, बस स्टैंड, वीर कुंवर सिंह चौक सभी जगह पर जा कर उन जरूरतमंदो के बीच कंबल वितरण किए जो सर्द में टिडुर रहे थे।

## पेज 1 का शेष...

**सभी मंत्री मिलकर खींचेंगे राज्य के विकास का खका :** ज्ञामुमो की तरह संथाल से इरफान और दीपिका को मंत्री बनाकर कांग्रेस ने अल्पसंख्यक और ओबीसी/सामान्य वर्ग के वोटबैंक को सम्मान दिया है। इसके अलावा कांग्रेस ने मांडर विधायक शिल्पी नेहा तिरकी को मंत्री बनाकर आदिवासी/ईसाई वोट बैंक के प्रति आभार जताया है। **राजद ने दिखाया यादव प्रेम :** यादव समाज का ज्यादा झुकाव राजद की तरफ दिखता है। इस बार के चुनाव में राजद ने चार सीटें जीती है। इनमें से गोड्डा में संजय प्रसाद यादव और हुसैनाबाद में संजय कुमार सिंह यादव की जीत हुई है। कयास ये कि नवदश विधायक गुरुदा पासवान को मंत्री पर मिल सकता है लेकिन राजद ने संजय प्रसाद यादव को मंत्री बनाकर बता दिया कि वह अपने कोर वोट बैंक की अनदेखी नहीं कर सकते।





**पाकिस्तान के कई शहरों में गकंप झटके** इस्लामाबाद। पाकिस्तान के लाहौर और पंजाब के कई अन्य शहरों में गुरुवार को भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर स्केल पर इसकी तीव्रता 5.1 दर्ज की गई। लोग घबराकर अपने घरों और इमारतों से बाहर निकल आए भूकंप के झटके झेलम, कमालिया, खानेवाल के साथ चिवावतनी, भलवाल, चिनिओट और हफीजाबाद सहित क्षेत्रों में महसूस किए गए। भूकंप का केंद्र खारियन के पास 15 किलोमीटर की गहराई में मापा गया।

**फ्रांस में मिशेल सरकार विश्वास मत में हारी** पेरिस। फ्रांस के प्रधानमंत्री मिशेल बार्नियर की सरकार नेशनल असेंबली में विश्वास मत में हार गई। इससे देश में राजनीतिक संकट गहरा गया है। छह दशक के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ। सांसदों ने प्रधानमंत्री मिशेल बार्नियर और उनके मंत्रिमंडल के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित कर दिया। संसद के 577 वाले निचले सदन (नेशनल असेंबली) के 331 सदस्यों ने बार्नियर की मध्यमार्गी अल्पसंख्यक सरकार को हटाने के लिए मतदान किया।

**नानी को याद कर भावुक हुईं सोनम कपूर**



**मुंबई।** बॉलीवुड अभिनेत्री सोनम कपूर अपनी नानी को याद कर भावुक हो गयी हैं। सोनम कपूर ने सोशल मीडिया पर अपनी नानी की तस्वीर शेयर कर बताया कि वह उन्हें बहुत याद कर रही हैं। इस तस्वीर में सोनम नानी की गोद में बैठी दिख रही हैं। सोनम कपूर ने तस्वीर को इंस्टाग्राम के स्टोरी सेक्शन पर शेयर कर कैप्शन में लिखा कि आपको बहुत याद कर रही हूँ नानी।

**भारतीय वायुयान बिल राज्यसभा से पारित** नयी दिल्ली। राज्यसभा ने गुरुवार को भारतीय वायुयान विधेयक 2024 को ध्वनिमत से पारित कर दिया। इसके साथ इसपर संसद की मुहर लग गयी। लोकसभा इसे पहले ही पारित कर चुकी है। नागर विमानन मंत्री किजरागु राममोहन नाड्डु ने सदन में भारतीय वायुयान विधेयक 2024 पर दो दिन में लगभग छह घंटे तक चली चर्चा का जवाब देते हुए कि विधेयक का नाम भारतीय भाषाओं के अनुरूप है। देश में नये हवाई अड्डे बनाने का रहे हैं। यह विधेयक भारतीय वायुयान अधिनियम 1934 का स्थान लेगा।

**चीन में जमीन धंसी 13 मजदूर लापता** बीजिंग। चीन के एक शहर में जमीन का बड़ा हिस्सा धंस जाने से 13 मजदूर लापता हो गए। यह हादसा दक्षिण चीन के गुआंगडोंग प्रांत के शेनझेन में हुआ। स्थानीय अधिकारियों ने गुरुवार को कहा कि रात लगभग 11 बजे शेनझेन में रेलवे परिवर्तन के एक निर्माण स्थल पर अचानक जमीन का बड़ा हिस्सा धंस गया। इस हादसे में 13 लोग लापता हो गए। यह सभी मजदूर हैं। हादसे की जांच शुरू कर दी गई है।

**कुलगाम में लश्कर के दो आतंकी गिरफ्तार** श्रीनगर। जम्मू- कश्मीर के कुलगाम जिले में पुलिस ने प्रतिबंधित लश्कर के दो आतंकी को गिरफ्तार किया है और उनके कब्जे से हथियार तथा गोला-बारूद बरामद किया है। पुलिस ने गुरुवार को बताया कि पकड़े गए आरोपियों की पहचान कच्चा जाट निवासी अल्लाह अहमद लोन और मीरबाजार के निपौरा निवासी मंजूर अहमद भट के रूप में हुई है। इन्हें गुलाब बाग काजीगुड से गिरफ्तार किया गया।

# देवेन्द्र फडणवीस तीसरी बार बने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री

एजेंसी

**मुंबई।** भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) विधायक दल के नेता देवेन्द्र फडणवीस ने गुरुवार को आजाद मैदान में तीसरी बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई।

देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र के 21वें मुख्यमंत्री बन गए हैं। उनके साथ एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। अजीत पवार ने गुरुवार छठवाँ बार उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। देवेन्द्र फडणवीस ने

## एकनाथ शिंदे और अजीत पवार ने ली उपमुख्यमंत्री पद की शपथ



पहली बार 2014 में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी और

पूरे पांच साल राज्य के मुख्यमंत्री रहे थे। इसके बाद 2019 में दूसरी

▶▶ पहली बार 2014 में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री बने फडणवीस

शपथ ग्रहण में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमित शाह, राजनाथ सिंह, जेपी नड्डा, योगी और नीतीश समेत कई राजनेता मौजूद थे

बार मुख्यमंत्री बने लेकिन सिर्फ तीन दिन मुख्यमंत्री रह सके थे। बुधवार दोपहर भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद उन्होंने अपने सहयोगी दल शिवसेना के नेता एवं कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे एवं राकांपा के अध्यक्ष अजित पवार के साथ राजभवन जाकर सरकार बनाने का दावा पेश किया। फडणवीस सरकार को समर्थन का पत्र देने के बाद गुरुवार को शपथ ग्रहण

के अंतिम समय तक असमंजस में थे कि वह उपमुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगे या नहीं। भारतीय जनता पार्टी के नेता गिरीश महाजन के साथ चर्चा के बाद महाराष्ट्र के कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे गुरुवार को आजाद मैदान में आयोजित समारोह में उपमुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के लिए तैयार हो गए। महाराष्ट्र के कार्यवाहक

मुख्यमंत्री और शिवसेना शिंदे समूह के अध्यक्ष एकनाथ शिंदे और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा एपी) के अध्यक्ष अजीत पवार ने भी उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। अजीत पवार ने आज छठवाँ बार उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली है। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी, रामदास आठवले, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार समेत कई राजनेता

मौजूद रहे। शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उद्योगपति मुकेश अंबानी सपरिवार उपस्थित थे, जबकि भारत रत्न क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर, फिल्म स्टार शाहरुख खान, सलमान खान, संजय दत्त, फिल्म अभिनेत्री माधुरी दीक्षित सहित फिल्म जगत की नामी हस्तियां कार्यक्रम में उपस्थित थीं। इस कार्यक्रम में शिवसेना यूबीटी के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे, राकांपा एसपी के अध्यक्ष शरद पवार और महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के अध्यक्ष राज ठाकरे को आमंत्रित किया गया था, लेकिन यह लोग किन्हीं कारणों से शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उपस्थित नहीं हो सके।

# मेक इन इंडिया के मुरीद हुये पुतिन

▶▶ भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करेगा रूस  
▶▶ रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने 20 बिलियन डॉलर किया निवेश

एजेंसी

मॉस्को/नयी दिल्ली। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने 15वें वीटीवी रूस कॉलिंग इन्वैस्टमेंट फोरम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इंडिया फर्स्ट नीति और मेक इन इंडिया पहल की प्रशंसा की। राष्ट्रपति ने विकास के लिए स्थिर माहौल को बढ़ावा देने के भारत के प्रयासों की सराहना करते हुए इस बात पर जोर दिया कि इन नीतियों ने भारत के विकास में किस तरह योगदान दिया है। उन्होंने जोर देकर कहा कि विनिर्माण को बढ़ावा देने और विदेशी निवेश को आकर्षित करने के उद्देश्य से शुरू की गई मेक इन इंडिया पहल ने वैश्विक अर्थव्यवस्था में भारत की स्थिति को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। राष्ट्रपति पुतिन की टिप्पणियों ने प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत की आर्थिक प्रगति को चिन्हित किया। उन्होंने भारत सरकार द्वारा छोटे और मध्यम आकार के उद्यमों (एमएमई) के लिए स्थिर स्थिति बनाने को लेकर किए गए प्रयासों की सराहना की। उन्होंने विशेष रूप से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू की गई आर्थिक पहलों पर प्रकाश डाला, जिसमें मेक इन इंडिया कार्यक्रम पर विशेष ध्यान दिया गया। राष्ट्रपति ने



नयी दिल्ली में गुरुवार को भूटान नरेश जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक का स्वागत करते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

## पीएम मोदी और भूटान नरेश ने की बैठक सीमावर्ती क्षेत्रों के साथ संबंधों को मजबूत करने पर जोर

एजेंसी

**नयी दिल्ली।** पीएम नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को नई दिल्ली में भूटान नरेश जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक के साथ द्विपक्षीय बैठक की। दोनों नेताओं ने भारत-भूटान के बीच साझेदारी लगातार मजबूत करने को लेकर प्रतिबद्धता दोहराई। पीएम मोदी ने सात लोक कल्याण मार्ग स्थित सरकारी आवास पर भूटान नरेश जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक और रानी जेतसुन पेमा

वांगचुक का स्वागत किया। पीएम मोदी और भूटान नरेश ने द्विपक्षीय संबंधों पर संतोष व्यक्त किया। दोनों नेताओं ने दोनों देशों के बीच आर्थिक संपर्क बढ़ाने में हुई प्रगति की समीक्षा की तथा गेलेफू माइंडफुलनेस सिटी पहल पर विचारों का आदान-प्रदान किया, जो भूटान के विकास को गति देने तथा भारत के सीमावर्ती क्षेत्रों के साथ संबंधों को मजबूत करने के लिए महामहिम द्वारा संचालित एक दूरदर्शी परियोजना है।

नेतृत्व में भारत सरकार इंडिया फर्स्ट की नीति से प्रेरित होकर स्थिर माहौल का निर्माण कर रही है। हमारा मानना है कि भारत में निवेश करना लाभदायक है। उन्होंने यह भी कहा कि रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने हाल ही में भारत में 20 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। पुतिन ने ब्रिक्स के उदय के संदर्भ में रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम के महत्व पर भी प्रकाश डाला, जिसमें एसएमई के विकास पर ध्यान केंद्रित किया गया तथा ब्रिक्स व अन्य देशों में एसएमई के लिए सुचारु व्यापारिक लेनदेन की सुविधा के लिए त्वरित विवाद समाधान प्रणाली की आवश्यकता

## रूस के राष्ट्रपति ने की मोदी की इंडिया-फर्स्ट नीति की तारीफ



रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम और भारत की मेक इन इंडिया पहल के बीच समानताएं बताते हुए भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के प्रति रूस की इच्छा व्यक्त की। उन्होंने कहा कि भारत में निवेश लाभदायक है।

उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि भारत के नेतृत्व ने अपने राष्ट्रीय हितों को प्राथमिकता देने पर ध्यान केंद्रित किया है। रूसी राष्ट्रपति ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के पास मेक इन इंडिया नामक एक ऐसा ही कार्यक्रम है। हम भी भारत में अपना विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के

नेतृत्व में भारत सरकार इंडिया फर्स्ट की नीति से प्रेरित होकर स्थिर माहौल का निर्माण कर रही है। हमारा मानना है कि भारत में निवेश करना लाभदायक है। उन्होंने यह भी कहा कि रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने हाल ही में भारत में 20 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। पुतिन ने ब्रिक्स के उदय के संदर्भ में रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम के महत्व पर भी प्रकाश डाला, जिसमें एसएमई के विकास पर ध्यान केंद्रित किया गया तथा ब्रिक्स व अन्य देशों में एसएमई के लिए सुचारु व्यापारिक लेनदेन की सुविधा के लिए त्वरित विवाद समाधान प्रणाली की आवश्यकता

## एसएमई के विकास को समर्थन देगा ब्रिक्स देश

पुतिन ने एसएमई के विकास को समर्थन देने के लिए ब्रिक्स देशों के बीच और अधिक सहयोग का भी आग्रह किया। उन्होंने सदस्य देशों को अगले साल ब्राजील में होने वाले शिखर सम्मेलन के दौरान सहयोग कायम करने की दिशा में प्रमुख क्षेत्रों की पहचान करने के लिए भी प्रोत्साहित किया। रूस द्वारा ब्रिक्स के साथ मिलकर विकसित किए जा रहे निवेश मंच के बारे में चर्चा करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि इसमें सभी भागीदार देशों को लाभ पहुंचाने की क्षमता है और उम्मीद है कि यह हमारी अर्थव्यवस्थाओं को समर्थन देने और वैश्विक दक्षिण और पूर्व के देशों को वित्तीय संसाधन प्रदान करने के लिए एक महत्वपूर्ण साधन बन जाएगा। उन्होंने कहा कि मैं अपने ब्रिक्स के भागीदार देशों से सहयोग के प्रमुख क्षेत्रों में वर्तमान स्थिति का मूल्यांकन करने का आग्रह करता हूँ, और हम निश्चित रूप से इसे अपने ब्राजीलियाई नेताओं के ध्यान में लाएंगे, जो अगले वर्ष ब्रिक्स का नेतृत्व करेंगे।

## एलएसी पर बनी 2020 से पहले की स्थिति

रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम और भारत की मेक इन इंडिया पहल के बीच समानताएं बताते हुए भारत में विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के प्रति रूस की इच्छा व्यक्त की। उन्होंने कहा कि भारत में निवेश लाभदायक है। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि भारत के नेतृत्व ने अपने राष्ट्रीय हितों को प्राथमिकता देने पर ध्यान केंद्रित किया है। रूसी राष्ट्रपति ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के पास मेक इन इंडिया नामक एक ऐसा ही कार्यक्रम है। हम भी भारत में अपना विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के

नेतृत्व में भारत सरकार इंडिया फर्स्ट की नीति से प्रेरित होकर स्थिर माहौल का निर्माण कर रही है। हमारा मानना है कि भारत में निवेश करना लाभदायक है। उन्होंने यह भी कहा कि रूसी कंपनी रोसनेफ्ट ने हाल ही में भारत में 20 बिलियन डॉलर का निवेश किया है। पुतिन ने ब्रिक्स के उदय के संदर्भ में रूस के आयात घटाने के कार्यक्रम के महत्व पर भी प्रकाश डाला, जिसमें एसएमई के विकास पर ध्यान केंद्रित किया गया तथा ब्रिक्स व अन्य देशों में एसएमई के लिए सुचारु व्यापारिक लेनदेन की सुविधा के लिए त्वरित विवाद समाधान प्रणाली की आवश्यकता

# धर्म है तो हम सब हैं : योगी

**अयोध्या।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सामर्थ्य के अनुसार देश व धर्म के लिए कुछ करने के साथ ही समाज और हर एक को जोड़ने की आवश्यकता है। सीएम ने कहा कि देश है तो धर्म है, धर्म है तो हम सब हैं। हमारा ध्येय सनातन धर्म की रक्षा और भारत को विकास के परम वैभव तक पहुंचाने का होना चाहिए। सीएम ने जाति के नाम पर बांटने वालों से बचने का आह्वान किया। योगी गुरुवार को जानकी महल में आयोजित श्रीरामजानकी विवाह उत्सव में शामिल हुए। उन्होंने कहा

**सनातन धर्म की रक्षा और भारत को विकास के परम वैभव तक पहुंचाने का होना चाहिए ध्येय**



कि इसी प्रकार का भव्य आयोजन आज जनकपुर धाम में भी हो रहा है। छह वर्ष पूर्व भारत व यूपी सरकार के योजनागत विवाह पंचमी पर जनकपुर धाम में जाने

और मां जानकी के भव्य मंदिर के दर्शन का सौभाग्य प्राप्त हुआ था। आज जानकी महल में विवाह पंचमी कार्यक्रम में फिर से जुड़ने का अवसर प्राप्त हो रहा है। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि श्रीरामजन्मभूमि आंदोलन के दौरान इसे नई ऊंचाई तक पहुंचाने में यह महत्वपूर्ण केंद्र बिंदु था। मेरे पूज्य गुरुदेव महंत अवेद्यनाथ जी महाराज रामजन्मभूमि आंदोलन से संबंधित किसी महत्वपूर्ण बैठक या आंदोलन के लिए आते थे तो अक्सर वे रात्रि विश्राम जानकी महल में ही करते थे।

## हर रेलवे जोन में आइटीएमएस मशीनें तैनात की जायेंगी :वैष्णव

**नयी दिल्ली।** रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने गुरुवार को भारतीय रेलवे में उन्नत प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल पर जोर देते हुए कहा कि अब हर रेलवे जोन में एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली (आईटीएमएस) मशीनें तैनात की जाएंगी। रेल मंत्री वैष्णव ने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली और सड़क सह रेल निरीक्षण वाहन का निरीक्षण किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि ये मशीनें नवाचार और प्रौद्योगिकी का उपयोग करके ट्रेकमैन के जीवन को बेहतर

बनाएंगी। उन्होंने कहा कि व्यापक ट्रेक निगरानी के लिए सभी रेलवे जोनों में एकीकृत ट्रेक निगरानी प्रणाली (आईटीएमएस) उपलब्ध कराई जाएगी। इस पहल का उद्देश्य ट्रेक निरीक्षण और रखरखाव में सुधार के लिए उन्नत तकनीक का लाभ उठाकर रेलवे को सुरक्षा और दक्षता को बढ़ाना है। उन्होंने ट्रेक रखरखाव के लिए जिम्मेदार कर्मियों, ट्रेकमैन के जीवन को बेहतर बनाने के लिए आधुनिक तकनीक के उपयोग के महत्व पर जोर दिया।

**गीता मारट के सांस्कृतिक इतिहास की विरासत : खान चंडीगढ़।** केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने कहा कि गीता भारत के सांस्कृतिक इतिहास की विरासत है। यह सम्पूर्ण मानवता के कल्याण का ग्रंथ है। इसमें भारतीय एकता एवं संकलित का स्वरूप दिखाई देता है। पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में गीता का महत्वपूर्ण योगदान है। गुरुवार को केरल राज्यपाल आरिफ मोहम्मद ने कुरुक्षेत्र विकास बोर्ड के तत्वावधान में श्रीमद्भगवद् गीता आधारित संतुलित प्रकृति-शुद्ध पर्यावरण संरक्षण पर आयोजित 9वें तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय गीता सम्मेलन में उद्गार व्यक्त किए।

  
**पटन-छतरपुर के माननीय विधायक श्री राधा कृष्ण किशोरी जी को झारखंड सरकार के मंत्री के रूप में निर्वाचित होने पर बधाई। हम सभी पाटन वासियों के लिए बहुत खुशी की बात है की कई वर्षों बाद हमारे पाटन क्षेत्र को राज्य सरकार में जगह मिली।**

**संग्राम सिंह**  
जिला परिषद सदस्य  
पाटन पलायम्।

# शेयर बाजार में 5वें दिन भी तेजी जारी

एजेंसी

**मुंबई।** अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अध्यक्ष जेरोम पॉवेल के ब्याज दर कटौती में सतर्कता बरतने के खबर से विश्व बाजार में आई तेजी से उत्साहित निवेशकों की स्थानीय स्तर पर हुई चौतरफा लिवाली की बदौलत गुरुवार को शेयर बाजार लगातार पांचवें दिन गुलजार रहा।

बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदि सूचकांक संसेक्स 809.53 अंक अर्थात एक प्रतिशत की छलांग लगाकर करीब छह सप्ताह बाद 81 हजार अंक के मनोवैज्ञानिक स्तर के पार 81,765.86 अंक पर पहुंच गया। साथ ही नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी 240.95 अंक अर्थात 0.98 प्रतिशत की तेजी के साथ 24,708.40 अंक हो गया। इसी तरह बीएसई का मिडकैप 0.27 प्रतिशत बढ़कर 47,500.51 अंक और स्मॉलकैप 0.16 प्रतिशत की बढ़त लेकर 56,707.78 अंक पर बंद हुआ।

## निवेशकों को एक दिन में 2.55 लाख करोड़ का मुनाफा

▶▶ सेंसेक्स 810 अंक उछाला 81765 पर पहुंचा, निफ्टी में 240 अंकों की तेजी



शेयर बाजार में आई तेजी के कारण स्टॉक मार्केट के निवेशकों की संपत्ति में ढाई लाख करोड़ रुपये से अधिक की बढ़ोतरी हो गई। बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैपिटलाइजेशन के कारोबार के बाद बढ़ कर 458.21 लाख करोड़ रुपये (अस्थाई) हो गया, जबकि पिछले कारोबारी दिन यानी बुधवार को इनका मार्केट कैपिटलाइजेशन 455.66 लाख करोड़ रुपये था। इस तरह निवेशकों

को आज के कारोबार से करीब 2.55 लाख करोड़ रुपये का मुनाफा हो गया। इस दौरान बीएसई में कुल 4083 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ, जिनमें से 2130 में लिवाली जबकि 1841 में बिकवाली हुई वहीं 112 में कोई बदलाव नहीं हुआ। इसी तरह निफ्टी की 41 कंपनियों में तेजी जबकि अन्य नौ में गिरावट रही।

विक्षेपकों के अनुसार, अमेरिकी बाजार को अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अध्यक्ष जेरोम पॉवेल के अर्थव्यवस्था के लचीलापन के बारे में सकारात्मक टिप्पणियों से बल मिला। उन्होंने दरों में कटौती के प्रति सतर्क रह कर निवेशकों की धारणा में सुधार हुआ। साथ ही विदेशी संरथागत निवेशक (एफआईआई) भी भारतीय बाजारों में शुद्ध लिवाल रहे और 1,798 करोड़ रुपये के

शेयर खरीदे हैं। इस निवेश ने बाजार की धारणा को भी काफी हद तक मजबूत किया है। इनके अलावा घरेलू स्तर पर भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के आगामी नीतिगत निर्णय को लेकर आशा तेजी की गति को बढ़ा रहा है। हालांकि दरों में कटौती की कोई उम्मीद नहीं है लेकिन नरम रुख की उम्मीद निवेशकों को सकारात्मक बनाए हुए है। बैंक निफ्टी अपने सर्वकालिक उच्चतम स्तर के करीब पहुंच गया है। बीएसई में सर्विसेज और रियल्टी की 0.30 प्रतिशत तक की गिरावट को छोड़कर अन्य 19 समूहों में तेजी का रुख रहा। फोकरस्ट आईटी 1.96, टेक 1.92, आईटी 1.81, दूरसंचार 0.95, सीडी 0.64, ऊर्जा 0.64, वित्तीय सेवाएं 0.52, ऑटो 0.59, बैंकिंग 0.68, कैपिटल गुड्स 0.53, धातु 0.55 और तेल एवं गैस समूह के शेयर 0.53 प्रतिशत चढ़ गए।

## एक बिटकॉइन की कीमत 1.03 लाख डॉलर के पार

**नयी दिल्ली।** क्रिप्टो करेंसी मार्केट में बिटकॉइन ने मजबूती का नया इतिहास बना दिया है। ये आभासी मुद्रा गुरुवार के कारोबार में 1.03 लाख डॉलर के स्तर से भी ऊपर पहुंच गया। हालांकि बाद में इसकी कीमत में गिरावट आई, जिसके कारण फिलहाल ये क्रिप्टो करेंसी सर्वोच्च स्तर से थोड़ा नीचे गिर कर कारोबार कर रही है। बिटकॉइन की कीमत में आई इस तेजी के कारण इस क्रिप्टो करेंसी का मार्केट कैप पहली बार 2 ट्रिलियन डॉलर के स्तर को पार कर गया है। माना जा रहा है कि अमेरिका में डोनाल्ड ट्रंप की सरकार बनने तक ये क्रिप्टो करेंसी उछल कर 1.10 लाख डॉलर के स्तर तक भी पहुंच सकती है। भारत में क्रिप्टो करेंसी के कारोबार के लिए अधिकृत एजेंसी यूनो कॉइन के अनुसार बिटकॉइन ने भारतीय समय के अनुसार कल देर रात दो बजे के करीब पहली बार 1 लाख डॉलर के स्तर को पार किया। सुबह 8 बजे के करीब इस क्रिप्टो करेंसी की कीमत 1,01,544 डॉलर के स्तर पर पहुंच गई।

**प्रकाशित**  
ज्ञान-विद्यया परिषद, रांची द्वारा आयोजित वर्ग-XI की बोर्ड परीक्षा - 2025 के लिए **JCERT**, रांची द्वारा जारी नये संशोधित पाठ्यक्रम (वर्धनीकरण परम) पर पूर्णत: आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षापयोगी पुस्तक का उत्तर सहित संकलन

**Verma's Today**  
CHAPTER WISE CLASS - XI 2025  
All Subjects Combined in ONE BOOK

आज ही खरीदें, अभी तक, सौभाग्य, सौभाग्य, सौभाग्य, सौभाग्य, सौभाग्य

**VERMA/PHRESS PVT. LTD.**  
23/27, G. S. STREET, THAKURAKHANA RANCHI (JHARKHAND) - 834 001